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ПРЕЗИДЕНТ ВІЛСОН ЗА ВИПОВ1ДЖЕНЄМ ВІЙНИ АВСТРІЇ. 
Формальне виповіджене війни наступить в пятницю. 

ПАШ1НГТОН, 4 грудня ПРЕЗИДЕНТ ВІЛСОН ЗАЖАДАВ НИНЇ У СВОЇЙ 
ПРОМОВІ В КОНГРЕСІ БЕЗПРОВОЛОЧНОГО ВИПОВІДЖЕНЯ ВІЙНИ АВСТРО-
УГОРЩИНЇ. 

Засїданє комісії для заграничних справ в сенаті і палаті послів, яким буде 
предложена резолюція в справі війни, будуть скликані на завтра. 

Дотична резолюція, уложена знавцями міжнародного права в департаменті 
для загр. справ, буде внесена в конгресі і принята в обох палатах правдоподібно 
не пізнїйше як в пятницю вечером. 

Президент під теперішну пору не домагав ся виповідженя війни прочим со­
юзникам Німеччини, Болгарії і Туреччині. 

Деякі члени конгресу мають гадку зробити поправку до резолюції в спра­
ві війни. Однак головні провідники думають, що президент мусить мати якусь ди-
и.тьоматнчну причину, коли він не домагав ся виповідженя війни Болгарії і Ту­
реччині; правдоподібно резотюнія буде мвва-е^д.. в., такій формі <w сього пре­
зидент тіажае: ' w - •••---- - j - -v-я-"- . --•***-•**»-.-..--.„г.-.-•_.. .- - ' . 

БезпроЬолочне виповіджене війни Австрії, хоч вона є лише васалем Німеччи­
ни — а не самостійним паном, президент вважає за конечне тому, бо центральні 
держави мусить ся вважати за одну цілість та тому, що инакше не можна успіш­
но вести війни. 

Вісти з України. 
(True 

УКРАЇНСЬКА РЕПУБЛИКА МАЄ ОБІЙМАТИ ВСІ УКРАЇНСЬКІ ЗЕМЛІ. 
Українізація чорноморської фльоти. 

СТОКГОЛЬМ, 2. грудня. — Українське Бюро оголосило подрібнин звіт про 
розвій подій на Україні. 

Зміст сього звіту звучить: 
З хвилею вибуху революції большевиків утворена комітет для охорони ре­

волюції на Україні. Сей комітет виконував власть яко головний орган революцій­
ної демократії. 

Російський війсковий штаб в київськім окрузі виступив з оружем проти у-
країнських еластин, але українські війска, які прибули з фронту полудневої Поль­
щі, змусили російський головний штаб д о утечі. Тоді вся власть, цивільна і вій-
скова, опинила ся в руках Головного Секретаріяту України. 

Дня 20. падолиста Українська Центральна Рада видала маніфест до україн­
ського народу, проголошуючи себе повною властию на цілій українській території. 

ДНЯ 24. ПАДОЛИСТА УКРАЇНСЬКА ЦЕНТРАЛЬНА РАДА ЗАЯВИЛА СЯ ЗА 
УТВОРЕНЄМ УКРАЇНСЬКОЇ РЕПУБЛИКИ; ся пропозиція буде предложена україн­
ським установчим зборам. Вибори до установчих зборів організує революційний 
комітет. І 

На заеїданю Української Центральної Ради принято резолюцію, внесену одним 
членом со ці ялїстом-револю піонером, в якій говорить ся, що РАДА МАЄ ВИКОНУ­
ВАТИ СВОЮ ВЛАСТЬ НА BOX ТЕРИТОРІЯХ, ЗАМЕШКАЛИХ УКРАЇНСЬКОЮ 
БІЛЬШОСТИЮ. Се значить, що також губернії' Херсон, Катеринослав, Харків, 
Таврія І Холм, та части губернії Вороніжа і Курска, мають війти в склад україн­
ської републикн, яка буде тягнути ся до Чорного моря, Одеси і Криму і на схід аж 
до донських козаків. 

Екзекутивний комітет секції маринарки на третім війсковім конгресі здав 
справоздане ПРО УКРАЇНІЗАЦІЮ ЧОРНОМОРСЬКОЇ ФЛЬОТИ І переведене ор­
ганізації на територіях здовж Чорного моря. 

Дня 23. падолиста Українська Центральна Рада установила КОМІСІЮ З О-
КРЕМОЮ ВЛАСТИЮ НАД УКРАЇНСЬКОЮ ЧАСТИНОЮ БОЄВОГО ФРОНТУ. Гей, 
Волосенко вислав телеграму до Ради, заявляючи, що він І його головний штаб 
признає українське міністерство війни. 

Українська армія є приготована на случай нападу ген. Каледїна. 
ПЄТРОГРАД, 3. грудня. — Українські війска, які находили ся в Києві, зістали 

так розміщені, що на случай нападу козацького атамана, ген. Каледїна, на укрїн-
ські землі стані проти нього добре вправлена і зорганізована армія українська. 

СКЛАДАЙТЕ ДАТКИ НА ЖЕРТВИ ВІЙНИ! 
Всі викази жертводавців і гроші тре 

ба посилати на адресу: Rev. Е. Sydo 
riak, 42 Van Buren S t , Passaic, N. J . 
Чеки і моні-ордери треба виписувати 
таи: „TJkrainian Alliance of America". 

Українська Рада в Америці. 

Нехай не буде між нами, нїодного, 
який, співчуваючи з недолею наших 
братів в ріднім краю, не поспішив би 8 
підмогою на нещасні жеряви війни. * 

Жертвуймо всі! Жертвуймо по мож-
иости яв найбільше! 

Змаганя народів Росії до самостійности, 
(True translation filed with the 

Російська держава розкладаеть ся. 
ЛОНДОН, 4. грудня. — Кореспондент з Петрограду до „Таймса" доносить, 

що на Крим! проголошено татарську републику. Близші подробиці покищо не-
звісні. 

В злуцї з тою вісткою кореспондент доносить про проголошене независимо-
стн Кавказу і Сибіри. 

Кореспондент заявляє, що нині годї предвидїти, який конець прийме роз­
клад російської держави. Здаєть ся, що російські урядові політичні круги, які є 
вповні тепер заняті справою мира, мало звертають на се свою увагу. 

Татари проголосили независнмість татарської держави. 
ПЄТРОҐРАД, 3. грудня. — Надійшли вісти, що на конгресі Татарів, який 

під сю пору відбуває засїданє, ПРОГОЛОШЕНО НЕЗАВИСНМІСТЬ КРИМУ І ТИХ 
ТАТАРСЬКИХ ОБЛАСТИИ, ЯКІ ТВОРИЛИ СТАРИННУ ДЕРЖАВУ ХАНА. 

Сибір проголосила свою независнмість. 
ПЄТРОҐРАД, ЗОЛі&ХІЇїШі. ~ > ,,Утро", давнїйше „Новое Время", доносить, 

що СИБІР ПРОГОЛОСИЛА СВОЄ НЕЗАВИСИМЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО З ОСІДКОМ 
В ТОМСКУ. 

Сибірські війска дають повну поміч новому правнтельству. 

Потапін президентом сибірської републикн. 
ГАОАРАНДА, '5. грудня. — Нині одержано вістку, що Потапін іменований пре­

зидентом нової сибірської републикн. 
Загально надїють ся, що він видасть негайно приказ, відкликуючи сибірські 

війска з боєвого фронту. 

Черкаська република на Кавказі. 
ЛОНДОН, 4. грудня. — Надійшли вісти, що козаки на Кавказі покликали 

до жнтя власне міністерство війни і міністерство справедливости для нової кав-
каської републикн, яка носить назву републикн ЧЕРКАСЬКОЇ. 

Большевнки проти самостійности Фінляндії. 
СТОКГОЛЬМ, 3. грудня. — Вісти з Гельзінґфорсу доносять, що правитель-

ство большевиків іменувало Шішка генерал-губернатором Фінляндії на місце усту­
пившого Некрасова. 

Се, вказувало би, що товариші Николая Леніна не думають признати недав­
но проголошеної независимости Фінляндії. 

Всі фінські партії признали право сильність закона про зверхність, ухвале­
ного дня 19. липня в соймі. На підставі сього закона уряд генерал-губернатора був 
знесений. 

Домашна війна в Росії. 
(True translation filed with the Postmaster a t Jersey City on December 6, 1917 as required by the Act 

of October 6. 1917.) 

ПРОВІЗОРИЧНЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ВИДАЛО МАНІФЕСТ ПРОТИ БОЛЬШЕВИКІВ. 
Керенськнй вніс резиґнацію. 

ЛОНДОН, 3. грудня. — Російське провізорнчне правительство, яке перед мі­
сяцем зістало повалене большевиками, виступило в пятницю знова иа сцену і ви­
дало маніфест, в якім говорить, що лише воно є правною властию в Росії, та взи­
ває нарід не слухати розпоряджень большевиків. 

трити державу у фонди на державні ко 
нечности. 

Всякі зарядженя провізоричного пра-
вительства, — говорить ся дальше в ма­
ніфесті — мали на цїли скликане уста­
новчих зборів і запобігти крізї, заки у-
становчі збори не вискажуть волі наро­
ду, але сї змаганя зісталн знищені через 
ворохобню крайних елементів, які розбили 
цілу виборчу машину. Помимо того воно 
є за тим, щоби збори відбули ся хоч би 
навіть лише при спївучасти тих послів, 
які в кількох останних днях зістали ви. 
брані. Правительство є того переконаня, 
що сї установчі збори, хоч не зовсім пов-; 
ні, всеж таки дбетаточно висказали би 
волю, Росії. 

В маніфесті говорить ся дальше, що 
члени провізоричного правительства, я-
ких випущено після їх увязненя, старали 
ся від часу ворохобні Леніна дальше ве­
сти діла держави, а передівеїм в справах 
фінансових і заосмотреня армії в поживу 
і инші матеріялн. . 

В додатку до сеї справи петроград-І 
ський кореспондент „Дейли Нюс*' доно-і 
сить, що провізорнчне правительство ро-І 
било все, що лише могло, щоби заосмо-' 

Керенськнй зрезиґнував. , 
Кореспондент доносить дальше, що від­

коли большевики захопили власть'у свої 
руки, провізорнчне правительство одер­
жало резиґнацію від преміера Керенсько-
го, ґен. Верховського 1 адм. Вердерев-
сько'го. 

Богато часописий закрито. 
ПЄТРОҐРАД, 2. грудня.'— Всі часопи­

си, які помістили маніфест провізорично­
го правительства, зістали закриті. 

Друкарні віддано до ужитку для ча­
сописий, видаваних большевиками і се­
лянами. 

Ґен. Каледїн зі 100.000 армією має маши-
рувати на Москву. 

КОПЕНГАҐВН, 3 . грудня: т - 3 Гапа-
ранди надійшла вістка, що ґен. Каледїн на 
чолі 100.000 козаків заняв Ростом над До ­
ном і машируе тепер иа Москву. 

ГЕН. ДУХОНЇН УБИТИЙ. 
(Trjie translation filed with the Postmaster at J e r ­

sey City on December u. 1917 as requlretl by the Act 
of October 6, 1917.) 

Ленін вислав війска проти ген. Духонїна. 
ЛОНДОН, 3. грудня. Телеграма бю-

ра Райтера доносить, що кілька полків 
прибійної сторожі, зложених з резерви і 
відділів машинових крісів, вислано про­
ти головної воєнної .кватири, яка відмо­
вила ся признати правительство больше­
виків. 

Головна кватнра окружена війсками 
большевиків. 

Телеграма зі суботи до часописи „Менл" 
доносить, що Троцькин заявив на заеїда­
ню ради,, що війска большевиків окружи-
ли головну кватиру ген. Духонїна. Він 
висказав надію, що в протягу 48 годин . 
генерал і' його штаб будуть приневолені 
піддати ся. / 

Ґен. Духонїн враз зі штабом піддав ся. 
4 . ЛОНДОН, 4. грудня. — Бездротна те­

леграма, видана в головній кватирі боль­
шевиків в Петрограді, а яку нині Пере­
ловлено, доносить, шо ген. Духонїн і ннші 
офіцнри російського генерального шта­
бу, які були противні правнтельству боль­
шевиків, піддали ся у своїй головній ква­
тирі Криленкови, головному шефовн боль­
шевиків, коли він на чолі війск петро­
градської залоги окружив головну воєн­
ну кватиру. 

Ґен. Духонїн убитий. — Утеча ген. Корнї-
лова з вязницї. 

ПЄТРОҐРАД, 4. грудня. — Нинїшний , 
урядовий звіт, підписаний Криленком, 
стверджує вістку, шо розярені жовніри 
вбили ген. Духонїна, бувшого головного 
коменданта російських війск. 

Ґен. Духонїна вбили жовніри, які за-
няли його головну кватиру в Мопілеві, 
скинувши його з поїзду. 

Ген. Корнїлов, також бувший головний 
командант російських війск, який недавно 
тому підняв був ворохобню проти Керен-
сько'го, утік з Могнлева перед прнбутєм 
війск большевиків. 

Зміст урядового звіту Криленка звучить: 
„Нині я війшов на чолі революційних 

війск до Могнлева. Головна кватира під­
дала ся без боротьби. Послїдна перешко­
да до мира впала. 

„Не можу промовчати сумного факту 
самовільного права лїнчу, довершеного на 
бувшім гол. комендантові., ґен. Духонїно-
ви. Розяренє перейшло границі і. помимо 
зусиль, щоби його вратувати, його скнне-
ноз поїзду на стаиії в Могилеві і вбито. 
Втеча ген. Корнїлова день перед занятем 
головної кватири була причиною розяреня 
серед жовнірів, 

„Не можу позволити, щоби прапор ре­
волюції був вкритий ганьбою і тому є кіо-
нечннм строго осудити такі нодїї. Револю­
ційний нарід є страшний підчас боротьби, 
але він мусить бути лагідний по віднесе 
ню побіди". 

Війска на полуднево-східнім фронті проти 
мирових переговорів. 

КОПЕНГАГЕН, 4. грудня. — Команда^ 
ти російських війск на полудневім фрон» 
тї східної боевої лінії повідомили міні» 
стерство війни в Петрограді; що не зго­
дять ся на жадну угоду ані на жадж$ 
завішене оружа, які будуть підписані а 
Брестю Литовськім. 

Ся вістка наспіла ^тут нині з Петро* 
граду-

(Продовжене на 2-гій стор.). 
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(True iranaUUon filed with the Poatn-urtar a t Jenwy City on DeeSmbier 6. 1ИТ aa гвциІг^ІЬу the Act 

of October «. 1917.) 

Дня і. грудня c. р.тірезидепт Ви-Июходягь вовн із сердець з усїх усю-
сон ВИГОЛОСИВ у конгресі в Вашінгто-Ідів. Вони настоюють, щобд "війна не 
їй', на спільній сесії сепату і* палати по- скінчила ся ділом німстн якогонебудьі 
слів, промову, яка мас дуже велике зна-ірода; щоби жадна держава або нарід не 
чіпс. Не даром ігрезидеігг Вілсой по- чув обрабованнй або покарашій з трї! 

SUBSCRIPTION: 
І» ral t fd S t a b * і 

02.50 per year 
11.25 per в months 
11.00 per 4 months 

ЙВ Jersey f i b »nd to 
Івгеї-а connlr lesi 
tt.25 per year 
|L00 per 3 months 
tl.75 per в months 
Single copy 3 centa. 

ПЕРЕДПЛАТА: 
• Siy-eas- Дер-иші! 

ва рік »2.50 
ва вії року fl .25 
aa 4 місяці і LOO. 

В МІСТІ Jersey City І м 
грікицю: 
ва ріг $3.25 

ва вів року $1.75 
"ва і місяці ЄІ.ОО 

Пооцво-в чисіо 3 цевтв. 
З* к.мду «міму адаеси вдатит» ся 5 щиті». 

Всі моиі-ордеря і <иин треба іяяясуіати иа адресу 
aS-eboda". 

При аясв-аи» -амо-лем иа-емяг» дмучита ноні-

Чвио темфону 498 Montgomery. 

З біжучої хвилі. 
translaUon filed v 

of October C. 1'JlT.) 

/Ік се доносять останні урядові ві­
сти з Берліна, обі сторони згодили СЯ 
на тимчасове 48-годонпе завішене ору-
жа на цілім росііїсько-нїмецькім босвім 
фронті. 

Заходить интапє. яке значіиє може 
мати заключенє так короткого завішенії 
оружа. 

Ся пропозиція вийшла правдонодії 
по зі сторони представників німецьких. 
48-ГОДШШС завішеиє о|>ужа має імовір­
но послужити для Німців за пробу, 
ціла або яка часті, російських нійск є 
по стороні нраннтельетва большсвиків. 
Ся проба буде отже мірою сили і впли­
ву правительства больиіевикш. Коли би 
показало ся, ЩО ціла російська армія, 
або бодай переважаюча ЧОСТЬ її (' 
би послуїіша проказам большевнкіп. то­
ді німецьке иравнте.іьство мало би без­
перечно підставу признати правитель 
ство бо.іьшевиків СПЛОЮ самого факту 
за правосильне і розпочати з ним їй; 
стиві переговори в справі мира. 

ВбЛВКОЮ загадкою, яка ще поки­
що крипті, ся в остапних подіях в Ро­
сії, є становище тих народів Росії, які 
потворили свої власні самостійні дер-
жави. Заходить іменно ннтанє. яке ста 
ПОВПЩС яаймилп сї держави супроти 
нравительстиа большевниів, яку участь 
беруть і о скільки вони годять ся НІ 
мирові переговори большевикїв з Ні* 
меччшюю і її союзинками. а вкіїщн в 
чиїм імени ведуть большепикн перего­
вори. 

Сиеціяльно цікаве для пас є ста­
новище Українців, бо, як звісно, укр; 
їнське іфапнтольство має до розноря-
димоіти 3-МІЛЇОЙОВу армію і контролює 
через окрему комісію українську часті. 
бОвВОГО фронту. 

Внравдї знаємо зі заяв україиськоЬ 
нравительства. ЩО воно заявило ся за 
скорим запільним миром, але з другої 
стороин вопо виступило проти мирової 
тактики большсвиків. •, 

Сподївасмо ся, що ся справа в ко­
роткім часі вияснить ся. 

.ттарав ен> щоби сю промову одержали 
часописи рівночасно у всіх столицях 
сьвіта, бо в ній хоч іпрезидент заявля-
сть ся за внновіджеиєм війни Австро-
Угорщішї, то рівночасно він подав всім 
воюючим державам підставу для ско­
рого скінченя теперішної сьвітової вій­
ни. І тому сю його промову радше мож-

назвати мировою, а велике її значі-
може показати ся вже в дуже ко­

роткім часі. 
Президент Вілсой у сій промові по­

дав демократичні засади, на підставі я-
ких народи воюючих держав можуть зі 
собою заключити мир. Президент Віл 
сон хоче улекшити крок до мира нож-
дій воюючій державі, бо не заявляєть 
оя за жадним здобутком для жадної з 
них. 

Мир. каже президент, можна заклю­
чити на иісдаві повної сираведливости. 

одинока вимога, яку він ставить,, се 
, аби мира по творили ті. що наки­

нули народам війну. — значить не пра-
вительства. але народні представники 

Президент Вілсон сказав: 
„Коли німецький нарід буде мати] 

представників, яких словам ми може­
мо вірити, і коли ті представники бу­
дуть готові в імеиИ їх народу прилити 
загальний суд народів, що на будуче 
має бути основою закона і договору для 
життя сьвіта — то ми будемо готові і 
раді заплатити повну ціну за мир. і за­
платити без нарікань. 

„Ми знаємо, яка буде ціна. Се буде 
повна безсторонна справедливість — 
справедливість, віддана у иождій справі 
і для нождої держави, яку дотикати-ме 
остаточна полагода, без огляду на се. 
чи то наші'вороги чи приятелі. 

„Ви чуєте зі мною голоси людско-
сти, які є у воядусї. Вони стають що 
дня щораз голос нїйші, щораз виразній-
ші, щораз то більше переконуючі, а 

(True translation filed witb the Postmaster at Jer-
aoy City on December 5, 1917 as required by the Ac' 

of October 6, 1917.) 

Перші мирові ластівні в нових ча 
сах звичайно показують ся па біржі. 

Ось і тепер вже показались на бір­
жах перші мирові ластівки. Коли г 
вівторок на нюйорській біржі роаійшл; 
ся вістка, що президент Вілсон дома 
гаєть ся шшовідженя війпи Австро-У-
горщииї, зараз підскочили ціни паперів 
усяких фабрик, що виробляють амуні­
цію і всякі знадоби, потрібні на війну. 
Колпж одначе п короткім часі наспів 
текст цілої промови президента, з якої 
біржовики дізнали ся, що президент за 
являєгь ся за миром иа засадах спра-
ведливости для всіх воюючих держав, 
ціни тих паперів нагло впали. 

РОДИМЦІ! ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО НАРОД 
НОГО СОЮЗА, БО СЕ ОДИНОКА і 
НАЙБІЛЬША УКРАЇНСЬКА ОРГАНІ 

ЗАЦІЯ В АМЕРИЦІ! 

причини, ЩО пеодвічальш правителі 
одної країни самі заподіяли велике і 
страшне лихо. Сс та гадка, яку вислов­
лено у формулі: ..Жадних заборів; жад­
них грошевих відплат, анї карних від-
шнодовань". , 

Дальше . президент Вілсон признає 
ю формулу і каже так 

„Ми оставимо собі свободу оперти 
мир на благородности і справедливосте 
з винлюченєм усяких самолюбних пре-
тенсій для нористи, хоч би вони похо­
дили і від побіднииів". 

Станувши на такій засаді, президент1 

Вілсон дає змогу кождій державі при-
Ступити як найскорше до мирових пе­
реговорів. 

Навіть ])<Н'ійська демократія мусить 
згодити ся із засадами президента Злу­
чених Держав. 

На віті. Аветро-Угорщпна. мимо то­
го, що президент заявляєте ся за вн-
иог.ідженсм їй війни, мусить правилі 
з вдоволеиєм проголошені ним засади! 
мира. ' ™ 

Навіть АЦҐЛЇЯ і Франція мусить 
Ифііймити їх, мимо того, що президент 
Вілсон їм докоряє, що давнішнє ще 
вони не проголосили тих засад. 

А особливо з повним вдоволенєм 
приймуть ті засади мира — народи во­
юючих держав в Европі, яким війну на­
кинено, бо народи ніколи не хотять 
кривди других народів. 

Може не прнняти тих засад з вдово­
ленєм німецька війсковаг партія, але і 
вона мусить уступити під натиском волі 
німецького народу. 

Одним словом, президент Вілсон має 
за собою всі' народи воюючих держав, 
я нравительства мусять нійтн за їх го­
лосом і то вже в короткім часі. 

Тоді і загальний мир в Европі висе 
недалекий. 

мовити до її. серця -та ума, а-тоді пере­
тягнемо її до себе"... 

Такими і подібними снособами за­
ходять ся америкапщ винародовптп 
славянську жешщшу — матір славяп-
ськоЬ іюднни. Нюйорські Американці 
залежиш вже в тій цїлп народний а-
мерикаиїзаційний Комітет, який мас по-
старотн ся, щоби в цілім нюйорськім 
стейтї вииародовитн уіюджені за грани­
цею женщпші, а головно славянські. 

Першою цїліно Народного Амерп-
канїзаційного Комітету є звербуватн 
дія своїх ЦІЛИЙ кільканайцять жешцин 
з кождої національноетн; отже: з укра­
їнської, чеської, польської і т. п.. а сї 
мають занити ся вічами, де мають про­
пагувати внпародовлсиє. Українська а-
ґітаторка має агітувати між українськи­
ми женщннами, щоби вони викинули зі 
своєї хати рідні дорогі липні традиції, 
звичаї і мову наших батьків... Вона, 
та агітаторка. та національна -внродни-
ця, мас старати ся убити в українській 
жепщннї- українського духа. 

ВАЖНЕ Дл] ЕРЕДПЛАТНИКІВ 
ОБОДА". 

Сим повідомляеть ся fin.'Передплат­
ників, т о повідомлень про скінчене пе­
редплати Адміністрація „Свободи" не ви­
силає. Ддятого просимо, ід_о кождия 
передплатник звертав пиДьну увагу на да­
ту скінченя реченця його, передплати, яка 
каходнть ся при кождій «адресі, наклеєні* 
на часописи. Приміром: 14дД8 належить 
розуміти, що передплата часописи кінчить 
ся 14-го еїчня 1918 ройу. Колиж перед­
платник до 10 днів по смінченю передпла­
ти не відновить її, то. дальша висилка 
часописи буде йому зде^мкана. Сподіває­
мось, що ПП. Передплатники прикоров-
лять ся до сеї постанови, та будуть за­
вчасу спішитись з відновлене», передпла-

Адміиїстраиія „Свободи". 

Сими дняии вийщла з друку 
книжочка про 

Митрополита ШЕПТИЦЬКОГО 
Цїна 25 центів. 

ВЕСЬ ДОХІД ПРИЗНАЧЕНИЙ НА УКР. 
СИРОТИНЕЦЬ в ФІЛАДЕЛЬФІЇ. 

Сю -нііжку можна куяит- у: ' - U0-W 
ST. BAS ILS OKPHASAGE, 

832 X. 7th Street, PblladelpkU , Га . 

Домашна війна в Росії. 
(Продовжене зі стор. 1-шої). 

уїли аиериканїзованл с/іавянс.ьких женшин. 
В Злучених Державах иочшіаєть ся'вірність свому рідному краспи, анї ие 

тепер нова боротьба проти іміґраційних 
національних елементів. У спілці з бо­
ротьбою в цїли замернкані.юваня всіх 
чужонаціональних мущнп вступає тепер 
у боротьбу нова машина, як; 
цїли винародовити і замернканїзувати 
весь чужонаціональний елемент жеи 
оький. 

американська патріотична суспіль­
ність з иевдоволенєм ирння.таї вістку 
про надане жешцпнам рівноправності! 
в нюйорськім стейтї. американська па­
тріотична суспільність була неирпгото-
ваиа на факт, що в иолїтично-держав-
ні.м жптю їй ирнйдеть ся стрінути ся з 
голосом ;кеищшш, а до того ще й 
голосом жешпппп-іміїранткп, яка при­
була тут з иішюї; части сьвіта, з ишиої 
держави і вихована серед неамернкан-
ськпх обставин. 

Одная факт, що в нюйорськім стей­
тї женЩннн вибороли собі політичну 
повноправність, є фактом і з нпм при­
ходить ся тепер серіозио числитись. І X-
мерикапцї, як переконаємо ся із даль­
ших стрічок, розуміють се. Воші вже 
тепер готовлять ся до боротьби проти 
женщнн ріжних національностнй, а го­
ловно до боротьби проти женщнн сла-
вянеької родини, яких уважають за 
найбільше консервативний елемент. 

Щоби уявити собі сю заиовіджену 
боротьбу, наводимо ионнзше деякі ци­
тати із июйорської часописи „Івнінґ 
Соп" (ч. 210, :х20. падолиста 1917 р.) 

Ліюнорськнй виборчий загал — пп-
шо ..Івнінґ Сон" — складасть ся : 
людий, які говорять ріжішми мовами 
Иитапє є, як воші ВІДНОСЯТЬ СЯ супроти 
війни і чи вони будуть підпирати прези­
дента Вілсона у довгій боротьбі. 

Цю Йпрк є першим із стейтів Г 
чпслепиою іміїрацією. який признав 
жешцпнам виборче право. На основі 
сішсу з 1910 року 1,068.383 жонщпн 
понад 21 літ жита в нюйорськім стей­
тї-с'чужшщями, а з mix майже три че­
тверті части замешкує місто Ню Порк. 
Відтоді се число зпачпо збільшило ся. 

,1Іе легкою задачею буде впогти ро-
зумінє горожанства в жеіпдіину-іміі>-ігг-і 
ку, або розумінв спільйостп в женщн-

і..іадає-.іірпсягн на вірність Америці. 
ІІрн тім нема формальної цоремонТ' 
щоби ирнпятє п»|южансгва можна зро­
бити сьвятнм обошізком. Се є автома­
тичне і ласто роблене проти її волі. 

..Ситуація є захитана ще й шиною 
сплою: Женщпна-іміфантка захоплює в 
свої рукн нове промислове значінс. По­
кищо війна ще не спричинила вели­
кої конечностн заступництва жіночих 
рук у праці' мущпн. Але другий побір 
рекрутів значно ЗМІНИТЬ СЇ обставиші. 

..Так отже за одним заходом війна 
приносить економічну і політичну сво­
боду чужинецьким женщииам. Тогоса-
мого дня. коли вона вступить 'в двері 
фабрики заробити або стратити свої 
власні гроші, вона оинннть ся ji поеїда-
шо горожанеької відвічальностн. 

..Ситуація є без пересуду. Тут ску­
пили ся разом, головно між славннськи-
ми народами та. Італійцями, женщиии. 
які є мепьше замериканїзовані ніж му-
ЩІІШІ з їх родини, більніе іґноруюті. 
анПїйщпиу, в більшій части ненро-
сьвічені і — що найважшйше — є стов­
пом сильної опозиції проти американ­
ських ідеалів, інституцій та традицій. 
Сі женщшш є найподатнїйшнм іруптом 
для неамерикансьі;ої иропаґандн. 

,.Ню ЙОрк не може зіімерикаиїзува-
ти голоси, доки ВІН не замернкапїзує 
ДІМ, ЖИТЄ І ус\товннн праці. Основа му 

Троцький перестерігає алїянтів. 
ЛОНДОН, 3. грудня. — Телеграма від 

петроградського кореспондента до „Ден-
лн Мейл" доносить, то мінїстер загр. 
справ. Лев Троцький, видав осторогу з 
приводу навязаня зносин між францу-
ськнм і американським правительством а 
ген. Ду.хонїном, який не хотів уступити 
з уряду головного команданта російських 
війск з причини мирових заходів большс­
виків. 

В еїн осторозі говорить ся: 
„Ніхто не жадає від теперішних по­

слів алїянтів, щоби вони признали пра-
вительство народних комісарів, яке є те­
пер відповідальне за долю держави. 

„Але правительство зі своєї сторони 
не_ може позволити на те, щоби посли 

тельство не бере на себе жадної відпо-
відальности". 

Троцький звільнив 160 осіб з уряду послів 
і конзулїв. 

СТОКГОЛЬМ, 4. грудня. — Телеграма 
з Петрограду доносить, що мінїстер заїр, 
справ Троцький звільнив 160 російських 
послів і конзулїв за границею за те, шо 
вони не хотіли признати прапнтсльстна 
большсвиків. 

Російські посли в Римі не признають 
правительства большевиків. 

ВА1ШНГТОН, 4. грудня. — Телеграма 
з Риму доносить нині, що російський ам-

алїянтів і війскові агенти вмішували ся і басадор в Римі і російський посол з Вати-
до внутрішних справ держави і робили кану не признають правительства больше-
заходи викликати домашну війну. виків в Росії. 

„Таке дальше поведене може спричи-j Поки здержали всяку перепнеку з по­
нити дуже тяжкі наслідки, за які прави-вим міністерством для загр. справ. 

.ДОМРОВІ ПЕРЕГОВОРИ 
між Росією і Німеччиною. 

-. required by the Art (True translation filed with the Postmaster at Jer.-.ry City on December C 
of October 6, 1917.) 

Переговори в справі завішеня оружа розпочали ся. 
БЕРЛІН, 3. грудня.. Урядовий звіт німецького генерального штабу доно-

„Російська делегація прибула вчера до головної кватири полевого маршалка, 
кн. Леопольда Баварського, в цїли, щоби розпочати переговори в справі завіше­
ня оружа". 

Підписано розем оружа на протяг 48 годин. 
ЛОНДОН, 4. грудня. Телеграма з Амстердаму доносить, що в головній 

воєнній кватнрі кн. ЛеоПольда Баварського підписано УМОВУ В СПРАВІ ЗАВІШЕ­
НЯ ОРУЖА. Завішене оружа є правосильне на час 48 годин. 

БЕРЛІН, 4. грудня. Переговори в справі завішеня оружа на російськім 
фронті розпочали ся, як сс доносить телеграма з головного штабу німецького. 

Урядовий звіт звучить: 
„Російську депутацію в справі завішеня оружа повитав вчера пополуднн ко­

роткою промовою головний комендант на східнім фронті, кн. Леопольд Баварський. 
„Опісля приступлено до переговорів в справі завішеня оружа, в яких бере 

участь шеф головного штабу на східнім фронті, ген. Гофман, відпоручник німецької 
армії і фльоти, і відпоручники армії болгарської, австро-угорської і турецької На­
радами проводить ген. Гофмап". 

На Волини і в Галичині війска заключнли 
завішене оружа на власну руку. 

БЕРЛІН, 3.' грудня, т- Німецький уря­
довий звіт доносить, шо В ДІЙСНОСТІ! І 
деяких місцях Соєвого фронту переведе 
но завішене оружа. 

Звіт звучить; 
„В ріжних місцях російського боєвого 

фронту богато дивізій заключнло льо-
кальне завішене оружа. 

сить бути обпобтеил ійпешпе A in І ..Російські війска в околнш Прилети 
сить пулі оороолепа нашіерше. я ДО дальше на полуднє аж до Липи перевели 
сього треба навернути ся кілька років вже завішене оружа за дозволом своїх 
в:іад. Сили, які американізують мужів комендантів. Дальші переговори в сїй 
і дїтий. ііе є доступні до жінкиніміґрат--|СПРа-1 ведуть ся". 
кн. Чоловік одягає „американську" о-\ш 
діж, дитина днвить ся на сьвіт. як всі " і*" 4 4 "" 3 з г °я и л - «• «я мирове предло-
инші діти, однак матір все натягає чор-[ж е н е u^mTSSi£S3S "ЄРЄД C B° '" 
ну хустку і не носить капелюхи. „ ^ п л г _ ( 

ТУТ не може 6vni мови ппо осноп- ПЄТРОГРАД, 3. грудня. — Лез Троць-
, , I J T не може иути мови про основ- к.,г промовляючи НІПІЇ на заеїдашо ради 

ио-ио.птпчпе вишколене жшки-ші- (роб. і салд, депутатів, заявив, що пїііець-
ґрантюі, аж доки по зреалїзуєть ся но-(к! війскові вла'сти приймили прихильно 
нисииїй факт. Амернканськпй рух по предложене Росії в справі завішеня ору-цїлш'держаш мало захрплює женщппу-
іюґрантку. А щоби забезпечити для А-
мерикц голос загранично-уроджеігах. 

жа не з людських мотивів анї- з чувства, 
але страх перед німецьким пролєтаріятом, 
перенятнм ділами російських революціо­
нерів, наказував їм згодити ся на предло-
ЖЄІІР U n U l M i m г л . л п н л г л . . , . _ . л треба коиче в жінву-іміґраіггку впоїти \ жене Крилеика, головного шефа кболь-

аморикапські впливи в практицї. Коли.шевиків. 
оставимо Ті дім :гі етарокраєвимн тра­
диціями, звичаями (!) і т. д.; коли ио-

иу відділену мовою, традиціями і зви-[звелимо їй гоіюрптп її рідпою мово-! 
чаями Старого Сьвіта. Жешцина нату- ю (!), то вопа'ио прдійде до нас^Треба 
}хпїзовапа прн помочи суиружа не від-псопче ирийтц до неї — іидішідуальпо, 
кликує форма,іьно своєї ирпеяпі иа'зр«юум1.іо, терпеливо і по людськії про-

„Коли би німецький цїсар 1 його ге­
нерали, яких груди є прибрані ордерами 
заубнйства, котрих вони допустили ся, 
пійшлн дальше своїм шляхом, — заявив 
Тронький — то революція пропала бн се< 
ред оплесків буржуазії і Наших теперіш-
них союзників. 

„Але німецький цісар і його генерали 
розпочали переговори з Криленком то­
му, бо російські революціонери промови­
ли до народів цілого сьвіта отсі слова: 
„Через сорок місяців зруйновано сотки 
мілїонів житя. Голод ширить ся щораз 
більше і більше". 

„Російська революція визначила доро­
гу, вона каже нам. забути па воєнні успі­
хи. Німецький цїсар промовив до нас як 
рівний до рівного; він добре знає, Що ре­
волюція німецького пролетаріяту, бунт се­
ред жовнірів і селян були би відповідній, 
коли бн він дав нам иншу відповідь". 

Болгарія годить ся на переговори 
з Росією. 

АМСТЕРДАМ, 3. грудня? '^Болгарія 
рішила розпочати переговори з Росією 
згідно зі своїми союзниками 1 в тій спра­
ві вислала телеграфічне повідомлене до 
російського правительства, —, доносить 
телеграма зі Софії. ' 
),«, JJI^ з а я в у ЗЛ0Ж,ІВ » болгарськім пвр-ляменті президент кабінету Радославов. 

Демобілізація буде залежати від вислїду • 
переговорів. 

а . н Т Й ^ и й з а я в и в - --оіемббілїзація ар-
л і J ^ ч а л а с я 7а щ о "Дальший розвій 
р^гово^Зв?*8™ * У " ,"p o в ," ' пс" 

T r > o n S f t 4 ^ ' W f t Ж ° В Н Ї ? ' 3 5 ) Я Й Я В Д а л ь ш е 
І£?іїі И"' по»-Рне-до евсіго села зі своїм 
орулем І у-твсуить місцеву червону сто­
рожу, яка буде маги >на-, цїли -забезпечи­
ти революцію і свободу* 
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Для старих і немічних! 
Осіб. 

на нічого другого, що булоб 
міч і покріпляючим додатком до 

BORDEN'S 
Malted. Milk' 

IN THK SQUARE PACKAGE 

! in.' її часі дня. Ноно ирпчпшобсь 
..рійним умучсного тіла. 4ІфоІ1 
Возьміть ще нині в хату 

одну пачку. 
На продаж у ІСЇХ алтяках. 

: ІШПВНІТЬ С.'Й KVUOII і вишліть ДО 
М«11п1 Milk Пері.. Ят. 

liordrnN t'omlinsed Milk ( о -
\ с , - York. 

• 'дучаючії Ці шіт. маржана і набудь-
: нашу реючітиву КШШС| і с-я<мияль-
•] ipMBj і'стяточиу па спробу. 

-АИиїННЇЙШИЙ 
ПРИРОДНИЙ ЛІК. 

СЛАВНИЙ РОСТИННИЙ ЧАЙ. 
• і люди з усіх сторін жадають сей 

І І . І Г Н І |'\. 
ІЛ|. | 

ого жити IIо-і.ооо ні:.п".кн\ люднії, німо 
: Іисраці Miuia такої пагоди для 
ні педгг як він. І току ІІ..ГО po­

ll» у;ідо-
. І-... ті 

ашть нічім Ваш і 

ні гостинніш члн отця 
І'\ . ІМОІІПЬ І ЗМІНІ,II \с 
.І.ІЬІІІИ ТІ. ГІГДУГ С I10CF.-

ДГП'ІНІЮЮ ( ІІ'о < ТЛІІІ 
и чів і.- п . кінної; л зл-
і: І І І \ І в с я к і ІО.ІІ Г.ІПНО. 
І .ЧТІ. іі;;.і.і:.т 

ill ГіііТИІІІШІІ Ч\!І 1.111)1 

і один муитна яні і 

її". \ ui.it кіннії |.оід ш.бачпте ріж-
v inuaii.at на лікарів. 

|.>ча..ми ИСІМ елами-. немічним. 
цім і ін., іи.-шіу їси ( .ІЛІІІІИН ГО-
іІИІІІП ЧЛІІ отня Мо.тїнг.-ра. бо Лито 

;і и С помічні для ГВОН, утро.'.п. 
! • а. пн|.мК. І,ЯШІ.К і міхура. Дбайте 
і і і віяшиміеть ва-трішвап ор-
і.і піп, на корт тп. які щ-ягаск 
ІГЛИДІ и.іа. і 

І її Пі мрЄЯ]ГДВИ 'н. то мнипйте 
lll.lllt.-W горнятко гі.рячі.го ГОСТЩІ-

чаю імамом отця Міиінгсра. а снм 
1 ті- п."їй. т-.етн кровп. виїкітптс еи 

,Яол1 
. котрі . 
іа. пало коли улягають по-

ПАЧКУ для гкпі: щі: 
а ІІП.'Л ІІЛЧКЛ. І.НОТЛР. 
Пілот години, копі їм: 
він н.ілємо всюди ЧЕ-
.1 ГЮСТ\ ПРИШЛІТЬ Ю 
ово па оплату забешеченя 

И- ІЖТе МЛ 'ГяГі. TO U!--
ррсдлця" -ге. «тоївшеуа 

Цатомл- vojwMy _і*я-
г -іе.гті aiV.'i Vveljowi. 

Пінялаит.. свої дп-

• оіі.ічііки нкімпс <о-
. S3 М,,ІІІи~.г RIdir. 
Ь О Кпи» Park Млу (Я, S.) 
Z ГЩьІііігігЬ. Pit, 

**пга 

Купуйте Календар У. Н. 
Союза. Коштує 50 цей. ра-
'!"л з пересилкою. 

•— 

> йоВНЯНИХ ФА6РИНАХ 
Добра платня 

чає „ят»*. 107ач45 
П-пі;-ятн« Бюро щ+гй. 

M«-irl»l Смвсії If 
гмяіс ИмІ toMtactirers 

< І - . .П , ІОП 

КАСОВИЙ ЗВІТ УКР. НАР. СОЮЗІ 

Ніддїл 
1. . 
3. . 
4. . 
І). . 

-У. 
ш. 
П. 

із. 
її. 

14 
19. 
21. 

29, 
811. 
з і . 
32. 
зз. 
з і . 
35. 
36. 
37. 
.3.4 
39. 
10. 
I I . 
L\ 
ІЗ. 
и. 
16. 
№. 
17. 16. 
19. 
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51. 
52. 
5а 
54. т 
.зо. ах. 
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№. 
70. 
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82 
88. 
я і. 
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87 
яя. 
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Ж). . 
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917. 
9Г). 
96... 
97. . 
98. . 
99. . 

L0D: . 
101. . 
102. . 
103. . 
101. . 
105. . кж . 
107. . 
108. . 
109.; 
110. . ш.. 
112. . 
І і з . . 
П і . . 
По, 
J П). . 
117; 

119. 
123. 
124. 
127. 
128. 
132. 
133. 

місяць падолист 
ПРИХОДИ 

• »апл. Відділ 
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. . 32.33 
.-• 5t.38 
. . 34.18 
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. . 100.17 
. . 23. i l 
. . ПІ.49 і 135 
. . 295.92 ' 13(і 
. . 11.48 
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. . 26.00 
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17.52 
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28.40 
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6.33 
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156,12 
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17.36 

171.1Я 
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ІЯ.Ю 
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102.56 
11.52 
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20.31 
2І.35 
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16.61 
33.35 

6.97 
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. 18.01 
- 11. U ; 
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. 31.65 
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. 25.71 
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. 14.45 ' 
. 34.00 ! 
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. 29.46 І 318. 

. 42.94 ! 320: 
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206. . 
209. . 
210. . 
211. . 
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215. . 
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218. . 
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224.-. 
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228 
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213. . 
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247. . 
248. . 
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259. . 
261. . 
262. . 
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273. . 
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276. . 
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301. . 
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314. . 
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48,47 
27.27 
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18.03 
ІЗ.36 
13. і* 

, - І 1 . . 
; 3**° 
і~я£... 
І 321. 
"326. . 
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332. 

. І6.ЯІ 

. 17.35 

. 13.13 

. 69.42 

. 24.09 
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. 31.99 

. 19.33 
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. 14.06 
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. 11.ЯІ 

. 28.08 
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. 27.19 
26.52 

. 22.96 
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. 18.21 
35.23 

. 19.26 

. 19.20 
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17.80 
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. 31.50 
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. 1 ІІ0.85 
. 57.21 
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- І5.І1 
. 18.80 

22 28 
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38.J2 
92.58 
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78.58 
6,10 
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19.17 
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1452 

ІбЯ.02 
20.02 
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•42.14 
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:>5 82 
67.91 
32.19 
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(Ю.99 
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44.15 
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35.89 
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18.05 
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22.60 
51.30 

В 0 

ЗІП. 
392. 
393. 
396. 
4 ф . 
102. 

389. 
311 
ЗИ. 
317. 
319. 
350. 
351. 
351. 
355. 
357. 
.360. 
303. 
361. 
тп. 

Процент від морґечів 
ПроЦент від Оопдів 
Рент від дому У. Н. С. 
На си.іату йюрҐОЧІв 
Процент я банків 
За д'гти членів У. 41. С. 

Сирітські части: 
Нпко.гай Комар 

Ра.;ом 

0 

- t-nx , 
38..60 
(.КЬ28 
65-.01 
:й.48 

9.68 
2L49 
10.06 
73.08 
22.80 
56.24 
28.11 

457 
22.15 
31.81 
44.1*7 ! 
11.13 

8WK76 
910.00 

.ШХ) 
25.00 

216.17 
884:16 

Ail 
; . л Стан довжний: 
'Фонд посмерт. ІШ"(УІЯ2 
| .. |юз<.рв. 117.18Я.05 
j .. ІКШ'Щ. - . 28.995.20 
І .. убопіх ' 9.501.15 
І .. iiap-мниіі 5.522.2^ 

.. сцрітс. 73.916,41 426.120.11 
НЄІНІП,ЩЧЛ'ШІХ^ЩІЛ*)МОГ з кінцем ца-

даикта остиє Ч* суму $22.637.57. 
Д. Каяіїула, гол. ШИЗДС. У. П. С. 
А. Шаршонь. сол. кас. У. II. С 

' С Яддрвський. г. ф. сскр. У. Н. С. 

16.002. 

РОЗХІД. 
Посмертне по 6л. цамяти: 

Іван Оаоґа, від. 1 500-00 
ІАнна Лапі. від. 173 100.00 
аіша .Іабант. від. 125 500.00 
Іван Пацовськнй. від. 99 500.00 
іїиьо.іа Комар, від. 123 1.000.00 

Запомоги з фонду убогих: 
латерина Врес.іавська. від. б 
\идрій Допіна. від. 12 
Нлко.іай Ле.шт. від 14. 
\нна lfliui.ii.. від. 209 
І.н'я Фа.тїоса, від. 14 
Михайло Челак. від. 286 
тефаи Х'аичпн. від. 102 

л'.меи федонько. від. 101 
ілтіЩ Апостол, від. 57 
Ншсо.іа Мит}юфанло, від. 5 
(лія Со|юка. від. 339 
:іоснф СкопронськнГі. від. 233 
\lapin Ющяк. від. 101 
іаслер Клнвак. від. 67 
Петро .Мисик, від. 20*.) 
\наст;ізін Майка, від. 213 

;'елі'П.Бунгнн. від. 206 
Семен Сенчак. від. 66 
Марш Кориан, від. 69 
у.тексїй Копа.іьчук. від. 155 
ЇІнкола Стеблина. від.ЗЗО 
Михайло Яцу.іа. від. І 
пан Пачннсвкий. від. 17 

Марія Окалі... від. 87 
ІІав.иша Боганчук. від. І 1 « 

25.1Ю 
25.00 
25.00 
25.00 
30.00 

100.00 
25.00 
50.00 
50.00 
25.00 
26.00 
25.00 
50.00 
75.00 
50.00 

100.00 »т 
100.00 
100.00 
50.00 
75.00 
50. 
25.0» 
15.00 

7 5 . 1 
50.00 
25.00: 
50.00 

Упдіял Брандиб)4мі. ВІД- 186 
Яким Оресик. щ, 170_ 
>офіи Кучмій, від. 217 
Vinxau.io Кухар, від. 221 
Яосиф Семенюв. від. 320 25.С 
Viuxii Фишичук, від. 321 75.С, 
IBJUI Сорнкії. від. 339 25.0JO: 
Петро Рак, від. 355 25.00 
іолодюші» Станкевич. від. '379 25.00 

виплата з фонду сирітського по бл. п.: т Ан;шій Музична, від. 217 
Михай-іо Буганчук. від. 117 

Адміністрацій ні видатки: 
Платня головних урядників 
Платня помічника 
Платня гол. опікуна 
IVIIT за на.юлнст 
ftqprttffl офісові й адмінїстр. 
..Свобода" за падолист ' 
..Свобода" щі нросьп. шцави. 
Стипендії ухвалені XIV. голов­

ною конвенцією 500.00] 
<4Ччмдовцй сподаток (11е}к.онал 

Ст і Тексес) 112.02] 
Позичка на перішій морґеч 4.500.00| 
За бондп (Джеі)зп Сітл Бччік' 

Боидс) ^ 21.011.11 

Разом 4J5.972.TJ6 

119^351.42 
І'6.002.-* 

ЗІ,ЄТаВЩЕН€. 
Готівка з кінцем жо*тіні 
Прихід за падолист 

НІзом Ї65Л54.1І 
[Рояхід за надодмст.-. 35Л>72.0^| 

Готівка :і кінцеві падолиста 129.382.1 

ч БІДЯДС 
Стан чинний: 

;;і^9.382.11 
Морґечі 
Бондн 
1*еальність 

І. іруІ.:д}НГ.і 

mm 
19.500.00 
2iV ôfj.OO 4£*>.*Й9.44 

I I I І З Ж Е Р Т В . 
(Фонди пАд управою Української Ради 

в Аяерииї). 

ЖЕРТВИ ДЛЯ ВДІВ І С И Р І Т . 
105. Джерг* Сіти. Н. _ж. Ні. вил. »>гоц..вгі.ций ;-і 

106. Джер-я Сіти. Я. Дж На \р.-. г 
Я-СОГІЕІІ аіі'.рая о. Пьіи Чирнаїь -С-рті 
ііійяї вдів і шріт 

107. Джорзи Сітя, Н. Дж. На 

.№ 

Разом $19.90 
Попсредло оголріиеиа сума .|4^1&.Ь7 

ЗАГАЛЬНА СУМА $4.636.57 * 

НАРОДНИЙ ФОНД. І 
12. Джарзя Сіти. Н. Дж. На ц типах у п. ІІаиіпа 

•лиіктілп щііісутиі ret ті на рухп н. Андрія волошина яіср-
твл пя ..україиіьку |іідну школу" в ,учі $3.00 

Попередно оголошена сума $387,И 
ЗАГАЛЬНА СУМА $380.23 

ЗАГАЛЬНЕ 31СТАВЛЕНС ЖЕРТВ. 
Жертви для вдів і сиріт. $4.636.57 
Жертви для Січових Стрільців. . 712.82 
Жертви для засланих.в Сибір 348.65 
Фонд ім. Івана Франка 335.35 
Народний фонд 390.23 

;. ц $6.423.62 
ЗА УКРАЇНСЬКУ РАДУ: 

о. Е. Сидорян, фін. есср.^,У_раїнвьке] Гади' 
Кость Кирчів. кпс. ..Української і'адн ". 

ІЛЗДВЯНІИІ 

( Я риатс 

ДІІМ.НЬХ СИ..Г 

ДЛИ 111ГС ІШШ 

ськіи Снрот 

- " ' ' A m i — І 

дар для українських сиріт 
в Дяерііїї. 

підгшсантні жертную . 

KHQty дол.. . . 
IX ДЇТІІІІ, ЯКІ BHXOHVIOTI 

ІНШІ н Філадельфії. II,. 

!жі'ртау зачислити до загальною сп 
ВІДТІК о і о . і о иггй в „Свободі". 

і ІЬпючіч. ) -Цадшдиіи vii-ш) «-irtwo.atf, 

У.ІЇИкі М ІІ.гЦП imi l l in t .n . llllpU.HH еімм ПОВІК 1-4. 

І'ЛІІШІІ nee те. иптпт. ет карточку і ррі і 9 ч'.н 
.ТММшу вами <умт сншлііь у JHITI її і upe«j 
lional AssfHinlion. Box 76. Jerr.r; City, N. . 

нагоди І»із- І 

центіїї 1 
ся в украіи- 1 
»шу сю мою 1 

ису жортв, а І 

. 191.. року 

Оїда-рм DJ) а:гр-
ikrainian N;i 

Коляди і щедрівки 
на Різдво Христове і Богояи-
леиє з додатком нншнх пісень 
церковних, котрі то повинні 
знаходитись в кождій україн­
ській хатї. 
Ціна коляд для кождого до­

сить приступна .бо лише 
25 цнт. з пересилкою. 

Заиоаіеия І гроші посилайте яа адресу 
S V О В О І) А. 

*Я UrptHl SU J.'rs .) <Иу, >. J 

РОДИМЦї! П Е Р Е Д П Л А Ч У Й Т Е ЧА 
СОЛИСЬ „СВОБОДУ" . А ТАКОЖ ПРИ 
Є Д Н У Й Т Е П Е Р Е Д П Л А Т Н И К І В . 

ВАЖНЕ ДЛЯ ВП. ГН1. СЕКРЕТАРІВ 
ВІДДІЛІВ. У. Н..С. 

„...lA\i...„.i.ltv .,:~ргіт.... . ... .. .. 
Сим ііоиідол:;ш(:сь Ви. Пі 1. Секретарів 

ВІДДЇЛІІІ У. 11. Союза, що висилка калєн 
адрів на рік 1918 для члеиів Украйіського 
ЬГародноги Союза вже розпочалась і що г 
остатніх ДІТЯХ вислано на адреси ПП. Се 
кретарів посилки календарів для слідую 

.ОріуЛИХіїаіддїдів: 
Дня ,'І-ГО грудня вислано через „пар-
;-їюст": 273, 291, 256, 320, 277, 332, 293, 

305,262, 263, 261. 314, 334. 
Дня 3-го грудня вислано через Адамс 

gfcenpec Ко., Від.: 336. 338, 326, 324, 316, 
318, 278, 321, 301, 296, 292, 288, 300, 276. 
239, 237, 234, 339, 230, 229, 235, 221, 218, 
2̂ 10, 274, 323, 290. 322, 247. 

Дня 3-го грудня вислано через Амері 
кен Експрес Ко., Від.: 330, 283, 282, 258 

І317, 303. І 
Приедм ирнгадуеть ся ПП. Секретарям 

дотичних відділів, що вислані на їх адреси 
календарі є призначені для всіх членів, 
кртрі заплатили місячні вкладки до У. Н. 
Союза за місяць жовтень. 

Просить ся ПП. Секретарів дотич­
них відділі», щоби одержані календарі 
ррзда.тн членам на найблизінім мітінгу, і 
\щ случай неодержаня висланої на їх а-
Шссу посилки, зголосились до дотичних 
урядників ііочтовнх і експресових, а колиб 
сказалось, то посилка затратила ся, на­
лежить про се сейчас повідомити уряд У. 
М. Союза. 

Гол. Уряд У. Н. Союза. 

ТАЙНА ПОВОДЖЕНЯ. 
амернкаїв-і.кс чинне жнтє вимагає 

іелізноію зддцні'гия. котре головно ноля-
}гає на жолудку. Дооррі жолудоїс озна-
чує зДоровло і иово;икенє. лихий ЗНОВії 
дюлудои одна чує передчасну старість і 
руїну. Добрим лїкарстпом. яке завеїди 

ІЛгЧуті:)нмас Ваш жо.тудок в добрім стапї 
^ - ~ | є Трінера AMeiViKancbKiHi Елщсір Гір-!Р", 

його Вина. ЦОГО складники лїчішчі. гір--
Ш зела і чисте патуральне «Арвоне ви-'1 

jrtp, є в стані то щіконатн. Трінера А-
.мерпканськіиі Блїксір'Гіркого Вина по-
ЬдЯ*ип, копець Вашим терпіням при :га-
.тверджепю, нестравностн, болю голови, 
нцрвовостн. безеонностп і т . д. В піїти­
к а х . — А коли ревматизм або невраль-

&ія ні;ікоиуюіь Вашу фіанчну і духову' 
|сп.ту, Трінера Лінімент є лїкарством. 
кке дасть Вам скору і нехибну поміч. 
нРіІянож і в ^ щ н х щишадках. як: ирй 
1 н|.иіх в хребтї. нггпюшх частих, зпих-

іозпо, иудоншію, онухнешо. цмучвенпх 
MjjcKv.iax і ногах є..»м»цїиеиий. В антн-
ЩІ ' т 
\4ов. Тгіпег, великий творець лїкарств, 

" ЗІ) b. Aahiand Aye., 
СЬІгяро. Til (Adv.)' 

Вже вийшов з друку 

ШЄНДАР 
У. Н, СОЮЗА 

НА1918-тий РІК. 
Ціна разом з пересил­

кою 5 0 цент ів . 
Гроші і замовлеия посилай­

те на адресу: 
"SVOBODA" . 

83 r.n»nd St.. Jersey City, N. і 
'jf І .if ...,.'• •••»•. ' 
Читайте українські книжки І газети, 

часте читане аеде до просьаіти, а л 
сьаііа — са сила. — Пишіть я . -Тняии 
книжок до друкарні _С.о»о-я". 

ВЕСЕЛИХ СЬВЯТ 

Р 8 Ш Т 8 А ХРИСТОВОГО. 

ЛАПЕРК ЛИСТОВІ :і пцівічпашім ; 

ПЕРЕПИСНІ ЛИСТКИ (КАРТКИ ПОЧ­
ТОВІ) .і гарними ма.і«тк»)Оі. П уК]>а-
(неькічіп ишнкпни in l'j двані Cuurra: j 
С^рія І.. 5 ка|іт»к з г.ірішуі с.'.і'ал-

Серіл II.. і ка|-кп з Г.олнм Длтят-
м* . . . . : 20 ц. 

ІІі.пдііи.ікі і.артнн а Ангелом і друко­
ваний жед-лп, які иоенлпе. ь в ли-

СКЛАДАНІ ВІВТАРИКИ (ШОПКИ ) . 
Єн-.мір :W.r. палів Ю н. 
І'.мм.р і»1 IS н. 

lV.-.Mip SxI2 .'.' .'.'.'.'.'.'.'.'.'.'.'.'.':їо Ц.' 
lV.iuip S\It> ,. а иікоіниіміі і 

ДІВОІОЯ- Ш ц. 

влепн і грою 

ЧИ ВИ б ПЕРЕДПЛАТНИКОМ 
„СВОБОДИ"? 

коли ЩЕ ос: ЧАСОПИСИ' НЕ ПЕРЕД 
ПЛАЧУСТЕ, ТО ЗАЧНІТЬ ПЕРЕДПЛА-

ЧУЯАТИ II СЕЦЧАС 
„СВОБОДА" с найбільшою зі ясіх у 

краіиських часописи» а яоаїм І старі» 
краю. 

„СВОБОДА" еиходить три рази тижне-
•о — у второк, четаер і суботу. 

„СВОБОДА" яодас цікаві новий» аме­
риканські і красі , популярно-наукоаі 
розвідки, евсвіданя і фейастони. 

„СВОБОДА" таиож подас найдокдад-
нійші відомостк з поая війни І з нашого 
рідного сеяа та яоаіту. 

:ІЦ.РКДІІЛАТА ПИІІОСІЇТЬ: 
В ЗАУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ: 

НА ЦІЛИЙ РІК %2Л0 
НА Л І В РОКУ *125 
НА ЧОТИРИ-МІСЯЦІ.. илс 

ПОЗА ГРАНИЦІ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ: 
НА ЦІЛИЙ РІН. $3.25 
НА ПІВ РОКУ $1.75 
НА ЧВЕРТЬ РОКУ $1.00 

ЗіертасНо увагу, «о иа кредит нікому 

Гроші належить виснааіи враз і 
миси на почтовия а»о експресовив 
і-«рдср або в реджістрованім аис " 

„S V О В О D А", 
83 Grand Rl.. Jersey Cily, N. J 

чи ви МАЄТЕ НОВИЙ ЦЇНЧИК 
КНИЖОК „СВОБОДИ"? 

А ноже Ваші знайомі потребують? 
Ми вишлемо Вам даром. 
Пишіть на адресу: 

„S V О В О D А", 
МЯ Г.гятІ St. Jersey City. N. J 

МИ ПОВИННІ ЗНАТИ АМЕРИ­
КАНСЬКІ ПАТРІОТИЧНІ 

ЇТІСНЇ І МАРІШ. 
. Одно я найбільшій • заведень для ииро-
іу музпчииі інетручеятів » еьвіті. звії-ио 

Угід іменем Columbia Oraphopbone Co., 
- д о лмпгу для всіх BBw-тл пайгарпіііші 
n*Tpiofp."ni иіені і марші. 1! сім часі. 
Код А пзші жовнїрп «ідЬджаюті. ня ф|юят, 
чейа» ніхто пе і^оче оітатв гя і>з Ко-
ЛУМПІЯ Трафоволя I t>.i TMV гарних пот 
пудяраш л.<іяяіреькні пісень І .чадшів. 

..Ді l.iuaiM.'ibt Грофофон.Компанія" вн-
,."JHI: таї.па. нітйп гяд уі.рпінеьких |»У^ 
кордів най інамспитпаіх вртяетів я еьвіті.-U 

.Млтяіги Гнафополя с в цінах »1д $!8ТІ 

і пї.сгае, і т. v; вони с прпетупні до .на-
.'ггм дди іождоїхатн. Маяіч- в хаті Ґрл-
ф'оиок» те.корії гаючи я.інлдг.-го -m.u-, 
ру гарпітх рекордів eel компапі!". моїслет 
"іліупятдаїі ео'ж.мгм часу т>»о.гд-:ц ідай-У 
(.•'ІіНЙиіИХ ІіаІбЯКІМ І П|ЧІДги-і' 'МЯ о в Л - І І 
оіьшпх оричтр. піл.->.-ІІІІ\ .'чий і еол і-м 

ітіс ytun У е«нв рлагаИІ х'иті ' 
KppiK-ftUiTo з нанздн. Зх^віта ув^гу Нл 

х т о ХОЧЕ 
ПРОЧИТАТИ ? 

in ютия in Оя ліпше жита? Чя хотіли 
>• ви леише ярлцюватиї Заробляти біль-

tie грошин? НЕ ВЖЕЖ ЩО ТАК! 
«•її ті ваші Г.ажавя сооввяп ся. як 

Чя иудеті- знати авгл1всі.йгі я з к . ІІодп-
зіть на СВОІІ аиакомах, говирачні ін, 
«нгдІйгі.і:я, як їм все в достуиве. воно 
н-тлють ацгліі'м-і.кі газети, ходять до то-
»трі». Счруп са до торгоплі і Ьсс ноше 
мають. Чн Ви не хотідяб стати такими? 
Коли ІІв слаГю а.'-о і аовеїм ве впастс 
ІЯІЛ(ЙСЬКІІІ моря, то пе мариунто ані 
'гавлі чягу. а такя еі.оп.діія ітипшіть до­
м е лкет І залучіть 10 --нтів грішми аОо 
марними, а мігшігалемо Плм пробну MR-

'tbo і ипкахеш. Сам як ми уварантуемп 
ікучптв Кж в трох місяцях говорити. 
іВтьтв і отшя т , апглійсікв за незвн-
іайио милою оплатою. Учяшата до ссі 
яколя влпшип. .МИ учимо заочпо. ЛвкпіІ 
«яспласмо почтою до iwlx країв Амврв-
тя. Тисячі « .дій покінчили СЮ шкоду і 
кпер копи дяктють нам. Те саме зроби­
те'і Ви. — Адресуйте: 102— 
ізгнмісаН РККГЛКАТОВТ SCHOOL 
ІЗ:, TV. і71Ь S t , New York City. 

ПРОФЕСОР ЛІКАР 
В. F. MULLEN 

гі ;уіий довіря лікар 
СЛСЦІЯЛЇСІ' 

ДЛЯ УКРАЇНЦІВ. 
411 4th AVENUE, 

PITTSBURGH, РлА. 

X>Rr.y( (tлет.трпч. 
38-літна практиаа лїадия десят­

ки тие-чік иедужпх людгй. Без 
зтітяду ч» рід Вашої недугя, врид-
дТть вилічити ея. Удігя* ляше най­
ліпші ліки з Евпопи і Амеряня І з 
ЙІупіх"'Чаок* сьаїта Щ* дічеию 
моїх пзціснтів. Я лічу, у всі» cjry-
чавх. які найду ИІДОЄІІАНІ до-яі-в-
ня. ПриЯдіть до мене, я здивустесь, 
як-скоро будете вилічені. II.: 

НИЗЬКІ ЦІНИ. 
БЕЗПЛАТНЕ ПАДАНЄ. . 

ГОДИНИ ОФІСОВІ: від 9. рай . до 
7. вгч. в л,р-Т^ сй 10^2.л«»яол. 



АМЕРИКАНСЬКІ ВІСТІ. 
Державний буджет на 1919 

рік. 
(True translation filed with the Post­
master at Jersey City on December 5. 

1917 as required by the Act of 
October 6. 1917.) 

Міністерство фінансів иред-
.іожило конгресовн до принл-
тя буджет на 1919 рік, який 
виносить $13.504,357.940. Сс є 
найбільший буджет в історії 
держави. Попередні буджетн 
не перевнешали 2 мілїярди до­
ларів. Правнтельство має роз­
ділити сю суму, як слідує: 
Армія й іШ.г0:иі..->5і 
Иуїим-иі іюйоги (.Ьорти-

Фі-аоіі) :i.:,!il.Pis.n.-).-> 
Гі-лн аядвт'і , . . . . І.0.М.2084П 
Фіюта 1.0Н,о77.Г>о:: 
На -оіливі иотрсі'.п 7! І. ІOfi.S.J,". 
Ночта :;:іі SIS.:M.-. 
Ненеіі і:.7.оі'.о.Ііоо 
Екае-утпиа «'..:;•_•!•.:«>!, 
АГ|>.-у«.тл>а 2(і.1.> .;>.', І 
Нанймсшян каши '.'(.171.021 
ІЩІ-ми 12 2.')Г..210 
ЗаЛіюдавстпо 12.53.i.21l) 
.)Иі\ісадпри і загиашічиі 

«осле й.'.Хї.ОТ" 
Іудіїна-тпо І.Звв. 19 

З повисшого рахунку при­
значено $5,000.000 для "адміні­
страції поживи, а $2,500.000 
для адміністрації опалу: Міні­
стерство праці зажадало $1;-
000.000 на кошти удержаня ін­
тернованих цивільних Німців. 

Воєнний податок на почтові 
пакунки. 

(Communicate of Post Office Dipt 

Міністерство помт оповіщав 
отчим, що з днем 1. грудні 
1917 року в Злучених Держи 
вах почало обовязувати опо 
даткованє почтовнх пакунків 
На пакунок, якого оплата ви­
носить 25 центів, треба прилі­
пити ще воєнно-податкову 
марку за 1 цент. На пакунок, 
якого оплата виносить 26 
до 50 центів, треба прплії 
воєнно-податкову- марку за 2 
центи. Пакунок, якого оплата 

і виносить 51 аж до 75 центів, 
треба прилїпиті: воєнно-по­
даткову марку за 3 центи і т. 
д. Загально кажучи, на кож-
дих 25 центів треба додати по­
даткову марку за І цента. Па­
кунки, яких оплата ВИНОСИТЬ 
від 1 до 24 центи, оподатко­
ваній) не підлягають. 

Звертаєть ся увагу, т о зви­
чайна почтова марка на опла­
ти почтової такси не має нія­
кої вартосте. На сс є спеці­
альні воєнно-иодаткові марки'. 

Хочуть поправити закон про 
горожанство. 

(True translation filed with tho Post­
master at Jersey City on I).•cember Г. 

1917 as required by the Act of 
October C. 1917.) 

Аби уможливити тисячам не-
натуралізованих чужинців » 
армії одержати повис горо­
жанство ще закн скінчить ся 
війна, міністерство праці рі-
шило ся жадаЧії, аби конгрес 
ухвалив, що КОЖДНЙ анлїкаит, 
який хоче натуралізувати ся, 
мусить один рік перебувати в 
данім стейтї, а виповнивши 
відтак просьбу о натуралізо­
ване, мусить ще чекати най* 
меньїас три місяці, аби дістав 
другі папери. 

Ворожим чужинцям в Ню 
Иорку будуть відтискати 

пальці. 
(True translation filed with tbc Post­
master at Jersey City on December 5, 

1917 as required by the Act of 
October 6. 1917.) 

Нюйорський полїцінніїїі ко­
місар Піддав, а федеральне 
правнтельство прнияло пропо­
зицію, аби всім ворожим чу­
жинцям (Німцям) у Ню Порку 
відтискати пальці* Сею акцією 
має занятн ся поліція. 

Пропонує заборонити виріб 
пива. 

(True translation flled «Ції the Post­
master at Joreey City on December 3. 

1917 as required by the Art of 
October 6. 1917.) 

Посол Рандал з Каліфорнії 
вніс в . державній палаті по­
слів пропозицію, аби на про­
тяг війни заборонити \ виріб 
пива, а президентові дати 
новновласть взяти під свою 
контролю весь засіб напнтків, 
які тепер нагромаджено по 
складах. ^ 

Загальна прогібіція в державі 
наступить перед 1920 роком. 

Вілїям Дж. Ьраєн, бувший 
американський мінїстер загра­
ничннх -справ, виголошуючи 
промову на річній конференції 
іірогібіцінного союза христі-
янських жінок, висказав на­
дію, іцо загальна прогібіція в 
Злучених Державах наступить 
ще перед 1920-тим роком, До-
єй ва 4$ стеятів 26 вже завели 

100.000 зелїзничих робітників 
має жадати підвитий платні. 

Для зелїзничих компаній на­
ступає нова кріза. Крім пред-
ложеного жаданя підвишкн 
платні для кондукторів юнія 
має предложити нове жадане 
підвишкн платні і для 100.000 
палячів. 

Хочуть спроваджувати хін­
ських і японських робітників. 

Ґовернор Савт Дакотн ви­
їхав до Вашінгтону, щоби з 
правительственними урядника­
ми обговорити можливість 
спровадженя до Злучених Дер­
жав Хінцїв і Японців яко кон­
трактових робітників на фар-
мах на протяг війни. 

Ґовернор Філїп з Вісконзін 
нехтує - виборців. 

Недавно помер державний 
сенатор Гюстінґ зі стейту Віс­
конзін. а на його місце мало 
ся вибрати другого сенатора. 
Та ґовернор Філїп заявив, що 
виборів не буде, а сенатора 

ізаіменують стейтові властн. Се 
здасть ся перший случай в 
історії Злучених Держав яко 
рспублики, що стейтові власні 
нехтують голос виборців. 

Дві часописи в Ню Иорку змі­
нили свої назви. 

Дві пюйорські часопцеи, о-
дна англійська, а друга ні­
мецька, змінили свої назви. 
„Ді Ню Порк Кол", який ви­
ходив рано, змінив свою на­
зву на „Ді Івнінґ Кол" і вихо­
дить вечером. „Дайтшес Жур-
наль" змінив свою назву на 
„Ню Поркср Даптшес Жур-
наль". 

Автомобілі в нюйорськім стей­
тї вбивають пересічно 3 особи 

денно. 
Протягом 305 днів автомо 

білі вбили в нюйорськім стей­
тї 801 осіб. З того числа біль­
шість припадає на місто Ню 
Порк, де приміром в падоли­
сті 1917 року автомобілі вби 
лн 45 осіб, а в цілім нюйор­
ськім стейтї, поза містом Ню 
Порк, в падолисті автомобілі 
вбили лише 2 особи. 

Населене Філїпінів. 
Загальне число населени Фі-

лїпінських островів (які нале­
жать до Злучених Держав) об­
числено на 9,503.271 душ, з 
чого лише 75.366 припадає на 
Емігрантів. Під оглядом віри 
Населене є поділене, як слідує: 
Хрнстіянн 
Погани 
Магомедаш 

8,465.116 душ 
670.467 ДУШ 
367.638 д\ш 

Маєток братства св. Арх. Ми-
хаїла в Ню іГейвсн, Кони. 
В неділю (2. грудня 1917 ро­

ку) відбули сн ' річні збори 
"братства св Арх. Михаїла в 
Ню Гейвен, Кони. До уряду 
війшлн: М. Довгий, предеїда-
тсль; А. .Писак, касієр; А. Па­
цюк, секретар. Показало ся, 
що маєток братства виносить 
$1.511.28. З того ухвалено 
жертвувати ,500 долярів на бу­
дову Українського Народного 
Дому в Нігі Гейвен. в якій то 
цїли 2. грудня 1917'року в мі-
сцевости зорганізовано комі­
тет. 

СТАРОпРАВВІ ВІСТИ. 

головно повіти, де є піскова-
та земля. 

З- пшеницею маеть ся річ' 
ще гірше. Вівса та ячменю не 
зібрано навіть стільки, скіль­
ки засіяно. Сїна-зібрано о дві 
третини меньше ніж в минув 
шім році. 

Через брак муки у Львові 
міські власти постановили,, що 
кожда особа в місті може спо­
живати найбільше 1 кільо 
грам хліба тижнево. 

Ціни збіжа в окупованій 
Волнни. 

Війскові властн в окупова­
ній австрійськими війсками 
Волнни установили слідуючу 
ціну збіжа при »правитель-
стаєнній реквізиції: 
-гтрнппяА .ц>ти»р рімсу СО.короп 
метрнчиий ггітнар Грасіку 35 „ 
мгтрпчшій сутн»р ішк-нпці 29 „ 
мстрпчн-й сотнар жата 2-і .. 
метричний сотнар вівга 22 
мгтрпчішй сотішр ячмсию 22 .. 

Зміна адміністрації в окупова­
ній Волнни. 

Від 20. липня 1917 року в 
окупованій Австрійцями части 
Волині перестали істнуватн о-
кружні команди, котрих було 
дві (володимнрська і ковель­
ська). Натомісць впроваджено 
повітові команди, котрих є 11. 

Патріотизм селян. 
Роменська „Наша Спілка" 

(ч. 42, з 2. вересня ,1917 р.) 
доносить, що до українського 
міністерства фінансів наспіла 
жертва на Український Наці-, 
ональннй Фонд від громадян 
великоприцьковської волости, 
канівського повіту на Київщи­
ні, в сумі 4.325 карбованців ij 
65 копійок. Міністерство фі-1 
нансів в імени Укр. Централь­
ної Ради вислало селянам щи­
ру подяку за таку велику жер­
тву і за виявлене високого' па­
тріотизму перед рідним краєм. | 

Жнива в Галичині. 
Парнжський „Матен" доно­

сить, щ о у східній Галичині 
лихий урожай сього року по-
ставив тамошнє населене-а ду­
же грізне положене. Посухи 
і морози знищили засіви. Є 
"ниі повіти, де не жожИабуло 

загальні вісти. 
Мирова нагорода Нобля для 

Леніна І Троцького. 
(True translation filed win. the Post­
master at Jersey City on December 5, 

1917 as required by the Act of 
October 6. 1917.) 

Норвеські соціилїсти-цімер-
вальдцї запропонували Комі-
тетови Нобля в Стокгольмі, 
аби Ноблеву мирову нагороду 
уділити Лснїновн і Троцькому. 
ІІредсїдатсль Комітету, швед­
ський мінїстер заграничннх 
справ Лєвлянд, заявив, ню 
пропозиція прийшла запізно 
на сен рік, але коли теперіш 
не російське правнтельство бу 
де всилі сотворити мир, ТО 
нагороду Нобля дасть ся Ле-
нїнови і Троцькому на слїдую> 

Хто є Крнленко. 
(True translation filed witb the Post 
master at Jersey City on December 5 

11)17 as required by the Act of 
October 6, 1917.) 

Микола Василевич Крнлен­
ко, головний командант росій 
ської армії в новім кабінеті, я-
киіі провадить переговори з 
Німеччиною в#справі мира, є 
Українець родом з Люблина. 
Перед війною він був профе­
сором у люблннській торго­
вельній школі. Перший рік вій­
ни пробув у Швайцарії яко 
її о а їт и ч н н й утіка ч. 

Микола Василевич Крнленко 
є великим ворогом польсько­
го шовінізму. 

Інтернований Росіянин імено­
ваний амбасадором в Англїї. 
(True translation filed with the Poat-
mant^r at Jersey City on December 5. 

11)17 a.' required by Hie Act. of 
October 6. 1917.) 

Лев Троцькиїі, російський 
мінїстер заграничннх справ, і-
мснував Чінчеріна російським 
амбасадором в Англії. Чінчерін 
находив ся досн в Англїї яко 
інтернований. 

Є поголоски, що бувший цар 
утік до Японії. 

Телеграма з Лондону доно­
сить, що в Швайцарії кружать 
пістн про утечу бувшого ца­
ря Росії, Ннкодая' Романова. 
Кажуть, що вій тихцем утік 
з Тобольска і через Харбін 
дістав ся до Японії. 

Всьо одно, чи Хіни будуть ре-
публикою чи монархією. 
Др. Суп Ят Сен, визначний 

хінський' СОЦІАЛІСТ, який про­
живає в Пекіні, з нагоди тс-
перішної боротьби між монар­
хізмом і реиубликанїзмом в 
Хінах заявив, що йому всьо 
одно, чи Хіни будуть репу-
бликою чн монархією. Він ка­
же, що република, яка не ста-
раєть ся повалити капіталізм, 
нічим не рЬкнить ся від мо­
нархії. 

Венецький патріярх наказав 
духовенству не опускати міста. 

Ля Фонтен, патріярх Вене­
ції (в Італїї), заборонив сьвя-
щенству утікати з міста на 
случай, коли Венеція впаде в 
руки наїзників. 

Добра ковбаса. 
Фельчериця роменської по­

вітової лікарні (на Полтавщи­
ні), Тамара Паржизек, пише в 
роменській „Нашій Спілці" (ч. 
38, з 23. серпня 1917 p.) : „Сьо-
годня (17. серпня) в ромен-
ську повітову лікарню Міліція 
надіслала для аналізи шмато­
чок ковбаси, купленої в. коб-
басиї Цибарта. Лікар, що Пра­
цює в лябораторії, за допомо­
гою мікроскопу ие звернув ся, 
бо без сього було видно, що 
з мяса ковбаси на зломаному 

ецн виглядає лапка з кіі 

с В 
камн "якоїсь, малої тварюки, 
чи то кота ян щура. Сього у 
нас вияснити нема змоги. Лі­
кар tr офіціяльній відповіди 
міліції, розказавши, • що він 
бачив, порадив і тс, куди з 
сим звернути ся. Тусаму „лап­
ку" бачило кілька осіб, між 
пінними я і міліціонер, що 
приносив сю ковбасу. Невжеж 
таки сю ковбасню не запеча­
тають зразу, навіть до виясне-
ня, чия се лапка?" 

В С Я Ч И Н І . 
Дещо із системи німецьких 

шпигунів. 
(True translation filed with the Post­
master at Jersey City on December 5, 

1917 as required by the Act of 
October 6, 1917.) 

Агентам держав а.іїянтів y-
да.іо ся викрити систему ні­
мецьких шпигунів, при помочи 
котрої німецькі підводні лод-
ки переводили операції на мо­
ри. 

В маю 1917 року викрито в 
Норвегії цікаву ману. Вона 
представляла цілу земську ку­
лю, а поверхня -води була по­
ділені» на дрібні квадрати. 
Кождий квадрат був-зазначе­
ний числом. Приміром один 
квадрат мав ч. 1; другий — 
ч. 2; третин ч. J і т. д. Ві­
сти про сю ману фраицуський 
цензор позволив подати аж з 
кінцем падолиста. Вона на­
глядно вказує, як НІМЦІ поді­
лили морську поверхню для 
ужитку своїх підводних лодок. 

Німецькі шпигуни в данім 
надморськім місті в Норвегії, 
Швеції, Данії, Голяндії, або 
таки в Англїї і Франції мали 
змогу давати знаки спеціаль­
ними телеграмами, описуючи 
якість корабля, містоту, ско-
рість, дорогу і чи се корабель 
торговельний чи воєнний. Пе­
релапавши такий кабель, ко­
мандант підводної лодки вже 
знав, як котрий корабель ви­
глядає, куди і коли буде їха­
ти і в данім місцн вж,е чекав, 
аби пустити торпеду. 

Викрито також значінє тап-
них слів, уживаних в телегра­
мах. Приміром: „Деревляна 
пачка, серія 1." означала „во­
єнний корабель, один комин". 
„Серія II." — „два комини" 
і т. д. 

„ОпакованиП < -товзр, с^рія 
All." означав „зоружений круж-
ляк, три комини". 

„Металева пачка, серія Н., 
НІ., або IV." означала „легко 
зоружений кружляк. два, три 
або чотири комини". 

„Бочка, серія II., Ш., або IV." 
означала „торпедовець, два, 
три або чотири комини". 

„Бочка, серія І." означала 
„торпедова лодка". 

„Пробка" означала „підвод­
ну лодку". 

„Пакунок" означав „міну". 
Державну приналежність ко­

рабля означувано яко „пер­
шої, другої, третої або четвер­
тої якости", а се означало 
„брнтійський, німецький, ро­
сійський, фраицуський". Ко-, 
раблї невтральні означувано 
приміром: „мальований чорно" 
(норвеськнй}, „мальований го­
лубо" (шведський). \Позицію 
корабля означувано числом 
квадрату на мані. 

Приміром: „Першої якости, 
опакований пакунок, серія IV., 
число 432" означає „англій­
ський зоружений кружляк, чо­
тири комини, (находить ся) 
в квадраті 432". Тоді німецька 
підводна лодка їхала до ква­
драту ч. 432 і там чекала на 
свою жертву. 

Коли лише викрито таку ма­
ну і тайні слова, зараз викрито 
також кілька бездротних ста-
цій німецьких шпигунів. 

Наймсньша держава у війні. 
Після заяви парнжської ча­

сописи „Ної Еіль Мондо" ви­
ходить, що найменьшою дер­
жавою, яка буре участь у сїй 
війні, є Мореснет, який чи­
слить 3.000 душ населеня. Ся 
держава істнує через помилку 
віденського договору з 1815 
року. ' 

Коли- Голяндія і Німеччина 
означували свої границі підчас 
сього договору, тоді переоче-
ио маленький кусник терито­
рії, знаний яко Мореснет, по­
ложений між Німеччиною і 
Бельгією. З незнаних причин 
повторене дискусій відложено 
аж до часу, коли би яканебудь 
акція супроти сеї маленької 
держави викликала серіозні 
нелорозуміня. Але відтак і Ні­
меччина' і Голяндія хотіли а-
нектувати .Мореснет задля йо­
го богатих підземних покла­

дів угл'я і промислу в ДЯйсйМ 
бергу і обі вони звертали сьві-
тови увагу на зроблену помил­
к у / а л е вкінци рішили ся по­
лагодити справу мирною до­
рогою, ігноруючи сей кусник 
території. '% 

Мореснет зорганізував, ся у 
независиму державу. Ним у-
правляє війт і рада 10-ох. Крім 
ТОГО Там Є КОМІТеТ 5;ОХ, я к и й 
має нагляд над школами, і бю 
ро публичної добродїйности 

Коли у Відни підписано ло 
говір, Мореснет числив тоді о-
коло 260 мешканців і лише 50] 
домів. А коли здобув собі не-
зависимість, його богатство 
зростало з числом населеня, 
яке на початку сьвітової вій­
ни числило вже майже 5.000 
дути. 

В державі нема примусової 
війскової служби, але горо-
жани МОЖУТЬ служити чи то в 
бельгійській чн в німецькій 
армії, залежно від їх націо­
нальної приналежності!. Нинї 
Мореснет є невтрально у вій­
ні, бо його мешканці воюють] 
по одній і другій ворожій сто­
роні; одні по бельгійській дру­
гі по німецькій. 

Неділя яко день великих битв. 
Характеристичне є, що най­

більші воєнні битви в істо­
рії сьвіта, по більшій части, 
все переводили ся в неділю. 
Найкровавійша битва під Са-
ляманкою (в Іспанії) , в якій 
англійський генерал, князь Ар-
тур Велеслей Велінгтон, роз­
бив на прах француські вій-
ска під проводом генерала 
Мармонта, відбула ся в неді­
лю, 22. липня 1812 року. 

Битва під Ватерльо (В Бель­
гії), де англійський генерал, 
князь Артур Велеслей Велінг­
тон, і німецький генерал, кн. 
Ґебгарт Лєбгерт фон Блїхер, 
розбили полки славного На-
полєона, була переведена в не­
ділю, 18. червня 1815 року. 

Найкровавійшнй атак на ан­
глійські позиції над рікою Ен 
(у Франції) перевели Німці в 
неділю, 20. вересня 1914 року. 

Битва над рікою Дунайцем 
(в Галичині), де австрійські 
війска під проводом архикня-
зя Фрндрнха і німецькі війска 
під проводом генерал Макен-
зсна розпорошили російську 
армію під проводом великого 
князя Николая Ннкола'євнча і 

Вона -почала .загальне, 
рот, була переведена в 
2. мая' 1§15 $оку. 

І С К Р И . 
' Гумань'ЧІї Умань? 

. „Америка" (ч, ^73, з _9 иГ? 
долцета 1917 р.) в однім 
стрічковій новинці Україна.І 
повітове місто на КНЇВШІ.Ь 
Умань,' назвала два рази Гу 
мань. Чи се стало ся через ік 
догляд?... 

Такі цьвіткн .нехай таки туї 
повянуть; на Україні їх ие 

треба. 
Один Українець з Иітсбу 

ґа, Па., просить нас _ пола і 
ЙОМУ адресу до Української 
Пресового Бюра в Києві, Г, 
він має важін' друки, які >;. 
тїв би там відіслати. „Ні при 
м і р - - пише він -• посилав 
Вам один тгціий друк" 
присилає відозву бувших кон 
трольорів товариства „Народ 
на Поміч" в Мекіз Ракс, Па 

з. „Високоповажані Пани 
', яку видано в Пітсбургу 
, 22. падолиста 1917. „Мак 
кінчить він богато по-

дібпих друкін як ссіі, i!i<j Вам 
посилаю і я маг би вислаті 
впрост до „Пресс-Бюра' , 

можу віднайти сеї і-дре 
Ми не радіь/іи би поспл 

на Україну такі друки, де 
ма нічого путнього, лі'шс 
мівськц сварка; нехай с: ць 
ки повянуть красше таки т 

СІЧОВИЙ РУХ В НЮ r!Op[< .̂ 
Заходом нюнорськ'.»і С 

1-го відділу С. О. У. Л Д., від-
будеть ся в четвер, G. груди ! 
б. p., в 8-мій годиш вечер, в 
Укр. Нар. 'Домі*під ч. 217-214 
Н. 6-та ул., відчнт старокрає-
вого учителя п. М. Дячишнна 
на тему: „Як бути здоровим". 
Вступ вільний д ія кождого Х^Я 
краінця і Українки. 

52 AKPOBA ФАРМД 
до піродаця. Земля лироої'па. nous СЯ 
мівп, «нТ ліса, ясяля чорні, риднті rj 
цж'.ул-, csjeps і в-агааі »сю. лч -•• 
ВПЙ 0 СІМОІ ЬІМІІАТЯІ, СуДНИКІТ І!ОІ:І. і 
.і пічегамв, ніівй i'mciiraji. ия;,а коцпи 
2 корові, 60 курвй, сїі/о, пінт, к;кур\ 
дз». Щн* ?3.5О0, $-1.500 г,ліі.:;и ., -і'м 
и* епдату. 133-143 

JOIIX SCHUITU, 
Box 101, Vliippun» , N. J. 
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Любуйте ся голосом і яузіюю 
, найелавшйших артистів у своїй хаті. 

Grafonola 
and Columbia Records. 

Колумбія Ґрафоноля 
рівнаєсь своїм виробом 
найгарніишим річам. 

Посідають великий ви-
бір ріжножнородних ма­
шин в цінах від $18.00 

і внеше. 

К--У»-и Гй«ф .имі .-а« . р«-
хо-д- з.*П«»т» Т»«ііг «а •• 
••ремну марку. Вваа ручии 

.Діайже в кождій місцевости Злучещіх Держав є склей 
з рекордами COLUMBIA. Коли Вн не можете най­
ти такого продавця в найблнзшім сусідстві, то пи­
шіть просто до нас за паниопійшіш безплатним ка-
тальоґом. друь-ошшнм у Вашій рідній мові. Сей ка-
тальоґ подав спис найиовійших пісень і музичігах 
мельодій. Ціснї є сиівані у Вашій рідній мові нан-
славігіїшшмн сьвІтовимн а)Угпстами. Музичні кусші-
КЙ с виконані найбільїшош бандами, орхестрампЧ-
еолїстамн. ' 

; 
^ АДРЕСА ДЛЯ БЕЗПЛАТНОГО КАТАЛЬОГУ: 

Columbia Graphophone Company 
International Record Department 

1 0 2 Went 38th Street ; N e r w Y o r k 

"^^-'--^----'—- "^g .-i-fc-. ^-^ ~-*̂  "Ц' -HP '--K.. JUfi 

• • • • ^ ^ • i ^ H H 
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Недужі пушини і женщини 
ПРИХОДІТЬ ДО МЕНЕ! 

з Я К О Ю Б У Д Ь Х Р О Н І Ч Н О Ю , НЕРВОВОЮ І ДОЛЕГЛИВОЮ СЛАБОСТЮ , 

ЯКІ ВИМАГАЮТЬ ОПІКИ Л І К А Р А СПЕШЯЛТСТА . 

, Ш У К А Й Т Е П О М О Ч И Т А М , Д Е ї ї М О Ж Н А Н А Й Т И . 
І вертайте ира.оіо дорого» до доброго здором-. 

ОГЛЯДИНИ НЕ БУДУТЬ ВАС КОШТУВАТИ НІЧОГО, коли віддлсьт» 
ся іого опіці. Докладні ОГЛЯДИНИ відкриють Ваш ПРАВДИВИЙ ФІЗИЧ­
НИЙ СТАН і впровадять Вас на добру дорогу до здороаля, защадять Вам 
іерпіня І усунуть ясякі непеаности. 

Довгі, літа практики. Найновішій успішпі методи, медпчпі і електричні 
апарати. ІІовомодие гладжене. Нсо тут як найліпше для недужих людні. 

Соткп мущнп і жспшпн уплинуло операцій через поспішив оастусовапв 
ванноііііішпт научиш метод. 

Кала вп не могли нг.йтп догн пільга у Banna терпінах і чувтесь зне­
вірені, то оголосіть ся до МІЛН: і перекопайте ся які успіхи можиа осяг­
нути д метод у л вашого здороіи.ч 

ЧИ ВИ ТЕРПИТЕ 
па ослаблено нервів, болі в і р ц ц втрату и 
нирок, алдумчиність, прі::побленс,, Солі голови, ... 
членів тіла; і'.оляки, скірмі викиди, катар, цече вас горло, болі В І Ш І 
в крпіках, болі горля, горнчку, запір, ревматичні болі, прищі? Сі як і другі 
недугп і першою прояво» яка кожс панегтп шкоду Вашому здоровлю. 

Я ЛІЧИВ мущин і лат к через довгі рокп. ваші відвідний упевнять Вас 
про у.її спої !'"[,,,, ти і шкодять вас, бо я поможу вам в скорім часі. Я 
лічу ,им причину пгдугп а іі симптоми уступають скоро. Памятайтс, що 
порада с зовсім бсавлатн.-. — Придодіть До неие сейчас, коли шуі 

І..її. 7-S.I— 

Prof. DR. WM. ALDEN, 717 Liberty Ave., Pittsburgh, Pa. 

ДОПИСИ. 
3 TRENTON, N. J. 
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Віл самого „сотвореній'1 па­
на Гната Кисїля редактором 
час. „Гфйдамаки" він написав 
свою оригінальну статю або 

„Малий фейлетон" та „Над 
братніми могилами" він смик­
нув" з того-ж „Укр. Голосу", 
але не подав жерела, звідкіля 
се взято і се виглядає мов би 
на літературну крадіж і дуре­
не читачів, що мов би ТО ТОЙ 
д. Клин Поліщук є власним 
кореспондентом час. „Гайда-

1 маки". 

Далі „Ріднесенькі люде" К. 
Лавриноп'нча також є предов-
ЖЄЗНИЙ передрук з котроїсь з 
часописнй з України, але не 
зазначено, звідкіля то він „по­
тягнув" сеіі артикул. 

Решта в сім числі: 2 коре­
спонденції, платні і організа­
ційні оголошено, а на першій 
стороні новинки зі всіляких 
укр. часописнй в Америці і... 
ціле його число час. „Гайда-

.111111 очну. в[маки . 
1 впііи 
ИСЄЛИІ 

К о л и 
! зуиіеть 

ї й . д і л и т ь ' У к р а ї н у ' н а Г 7 і 
Укра їнц ів на д в а л я - ь> 
Vi'VUH НІҐІ пгчі vr,-іі .п- І п ХОЛЬО- І 

радше 
котрій 
дві, а Ук 
ґери, кажу 
іія галицькою Україні] 
країнця з України ріжн: 
а в чім та ріжниця - він не 
подав. 

Я, знаючи Українців з Укра-
ЇНИ і Українців з Галичини, за­
являю, що у всіх Українців 
психо.тьогія, чи по його нси-

„Гайдамаки", а 

редактор" не ро-
іа літературній і 

журиалїстичнін етиці, то нехай 
запитає когось зі знаючих лю­
днії, хоч бн й мене, Грицька 
Чалого, тут таки в Трентонї. 
а ми йому радо скажемо, що 
передруки загально є дозволе­

н і лише з поданем жерела, 
х.ка, є одна и тасама, як для звідкіля дотичні статі беруть 
тих, так . для других. Отже я* д л я ПЄрсдруку. Думаю, що 

отів би, щоо пан редактор] п < Гнатові! Киеїлеви є звісною 
сема rp.-кат. заповідь господ-докінчив то, що розпоч 

вступленем на свій „трон", ал 
просив би не змішувати пси 
ХОЛЬОГІЇ ІНТеЛЇГСКЦІІ І ПІВ-Ііі 
те.тїгенціі з психольоГієЮ ро 
бітників чи селян. 

Окрім того він не дав 
го свого власного; решті 
передруки. 

В иослїдуючих числах 
саме, самі передруки з 
писни з України. 

Остатнє, 48 число час. „Гай­
дамаків", то вже „золото", а 
не срібло! Заміець передовіші 
редактор умістив звичайну до­
їтись про відбувший ся орга­
нізаційний жіночий мітінґ. За 
сим слідує предовжезннн пе­
редрук (5—6 шпальт) з „Но­
вої Ради". Далі 3 шпальти пе­
редруку з ,,Укр. Голосу" в Ки-

і самі 

Ч.1СО-

ня, або: семе не, 
жого за своє. 

Та іі як редакція ..Гайдама­
ків" буде мати чи має око по­
силати свою часописі, до тих 
редакцій, котрих сен не ре­
дакційний „редактор" крив­
дить, або „обсмикує", не по­
даючи жерела своїх' нередру-
ків?! 

Подібними вибриками чи 
„хитрощами" редакція „Гай­
дамаків" спричиняє встид для 
всіх нас українських журналі­
стів в Америці, через нетак­
товність свого- „редактора". 

Пановн Гнатови Кисїлеви я 
би хотів сказати, що „коли не 
пиріг, то не пирожн ся", а „ко 
ли назвав ся грибом, то лїзь 
в борщ"... 

Гідна подиву новість! 

Не носї-ft грошин п кишенях, бо з кишені можуть вам ллодІІ вптягпути або 
"j.Tp легко ігубктл. Чусмо подібні птиіклпчгпя мплжо що дня. ЯС хочете мати 
с:печпо exoaaui гроші, то посіть в НОВО-ВИНАЙДЕНІМ ПОЯСІ, котрпіі с зро­

блений а найліпшої мягкої і міцної шкіри, берети сяльпо обшиті 
віогком, містить В собі 4 великі кишеиі, кожда кшпеня мар силь­
не аанкнекя па комбіиаційш гуанчки. в тім поясі можете носити 
грошпп кілько хочете, хотьбп навіть і кілька тисяч, а пігто вам 
ве витягне і ніколи не ягуСігте. Сей пояс с сильно і красно вро-
ил.н-н, ііаеус на кождого мушину, вистапе па ціло жито, в жад­
нім складі не дістанете гвх ново-впнайдеинх поясів, лише у пас. 
Погадайте лише, що за вигода мати такий поле. Хто купить сей 
пояс, то буде мати велику користі і ніколи не пожалус. Ціпа ли­
ше 12-50, ляше через короткий чає будемо продавати так деше­
во. Шкіра дорожіи. отже в короткі- часі будемо продавали но 
$3.50. ІІямятакте. що сей пояс.се с річ великої вартостя для кож-
дото муг-зші, а позаян гроші в теперішних часах суть памлігшшм 
приятелем для коаЕДого, отже треба їх трю-атя 
в безпечнім місця. Тепер погляньте Н» С.О ЩМ!-
гариу голярську бритву/ яка с зробленя а най­
ліпшої англійської шліфованої стали, голять 
дуже добре, гладко і може внетарчнтя на бо-
гато років. Продають П в других місцях по 
•3.00, а у нас- дістанете за 92.00, ОДНАК ЙОЛИ 
пришлете замовлене Я» пояс і бритву, то ясо 
ралом дістанете, і» $8.65. До згаданих річиІ 
дамо иождсиу запальничку вартостя $1.00 ціл­
ком ДАРОМ. € вона дуже добра дія курців, 
сильно вироблена, красно пікльоваяа, має ко­
лісце при боці па котрім мово» носити ключі. 
ТІ всі ріпи о вартостя $6.00. *А ми будемо 

продавали дише через короткий час лише за $3.65. Подайте лише свою точну 
адресу, я ми сейчяс вишлемо всі ті річи. Заплатите як листонош принесе Вам до 

.ШШП^Опил ІІІМІИІ і — М — — І — . Адрес-.-- 1 И і 1 ' 

Я, яко бувший редактор час. 
„Гайдамаки", маю повне пра­
во упімиутись о честь нашої 
української преси в Америці, 
як також і о честь та повагу 
час. „Гайдамаки" й цїлої „Укр. 
Поступ. Роб. Організації", я-
ка для мене була, є і буде у-
країнською сьвятинею на чу­
жині. '• 

Коли так маесь редагувати 
час. .Хайдамаки" і надальше, 
то найліпше вложити обовяз-
ки редактора на одного з дру­
карів, а тоді і передруки бу­
де виконано досконало і $80.-
00 редакторської платні місяч­
но буде заощаджено на ко­
ристь організації, або за т? 
гроші' можна паняти „вачмана' 
або „дженїтора" для обпалю 
ваня друкарні та організацій 
них офісів в зимі. Так булоб 
красше... 

Українець Грнцько Чалий. 

P. S. За повисший артикул 
ніхто не має права на мене 
гніватись, навіть сам пан Ки­
сіль, поки аж ие перегляне 4S 
число час. „Гайдамаки" з сего 
року. 

С В О Б О Д А 

АКРОН, ОГАЙО. 

Тоя. співацьке „Бонн" • Аирон. Огайо, 
відограи четверте представлено 
„В НЕВОЛІ Т.ЄМНОТИ" 

в неділю, дня 9. грудня 1917 р. 
в гали церковнії, на Вашінгтон, 

ріг Абел стр. 
Початок о годині (Ній вопс.іудии. 

ДІЄВІ ОСОБИ: 
Іліи Гуріїиь 

З COATSVILLE, РА. 
Поклик до організації. 

Зворохобнла мене думка на 
нсати пару слів до своїх че­

сних братів-Українцїв в Коте 
і і Паркесбургу. 
Панове! Чи Ви не знаєте, 

що у нас є відділ У. Н. Сою-
за? У тім відділі нас було ко­
лись понад 100 членів, а де є 

ілени нині?... Правда, що з 
нашого братства повиступали 

іі члени, бо їм затяжко 
було платити після нової си­
стеми, але чомуж- Ви молод­
ші так блудите і жадного на­
родного ирнтуловнека не ма-

е? 
Було тут пару членів, що по­

слухали брехунів з инших ор-
ґанізацій, гай піншлн там, де 
їм обіцяли золоті гори... З 
часом однак переконали ся, 
цо кепсько зробили тай вер­

нули ся назад до своєї дорогої 
організації, до свого старого 
Союза. . 

Тож і Ви, Вратя-Українцї, 
маєте тепер добру нагоду ста­
ти під наш український пра­
пор, до відділу 248, котрий 
іСТНуе в нашііі місцевості, 
блнзко 10 років. Ми будемо 
іриниматн в місяци грудин 

нових членів без жадного 
вступного до братства, а до 
У.' Н. Союзе після статута. 
Наше братство дає запомогу 
хорим членам, 5 долярів на 
тиждень, а з У. Н. Союза ви­
плачуєте ся запомога на ви­
падок якогось каліцтва. Кож-

і. Українець в Америці зна-
що паша організація стоїтці 

добрих, кріпкнх підвали-
х, і жадил^инша україіїська 

запомогова організація не год-
л"їй дорівнати. 

Тож я Вас взиваю — «сіх 
'країнцїн з Котсвіл і Паркес-

бурґа, щоби Ви на „Крісмус 
презент" стали членом У. Іі. 

юза і нашого братства, а 
буде нас більша сила і ліпша 
любов між нами. Зробіть се 
конечно сего місяця і не по­
одиноко, але гуртом — всі )! 

Й. Бринґілевич, 
предс. 248 від. У. Н. С . 

пошуку» сшт юааршаа ДМИТРА 
БАХОРА • Г.охоровя, нов. Станіславіи. 

7 літ пияїхав л IIpv. дп Злучпшх 
ав. Хто бц t/.дїм знав або пін сак. 
у голоепась.м Мресу: пі-17 

1.1 КА НАЙМАТИ К. 
•.»07 К. DSth St.. New York. X. Y. 

Пошукую ЯНТООА ҐРЕЧНОГО і 
лона, поп. Терг.бевля. Перед ти і 
'•ребуввв в Гудсоїі. II. II. Хто бл , 

ьвоіг 'внктенху, 
<о st.:MH>ni»-.-b-h. 

JM Criuid S U . . _ Ji-ткіу Vlty, V. J. 

Читяйтв уираТисьяІ яивжяи І гяа-ти «о 
їсте читай* вад* до яресьяітя, я вро-

сьяіта — с* сяяя. — Пишіть по цінник 
ов я . ярукариТ „Свовод.". 

ПОЗІР! 

НЮИОРК І 
ПОЗІР! 

ОКОЛИЦЯ! 

, господар . . . 
Одарка, його жінка., ГІМІІ Марія Сироїд 
Петро, брат Івана п. Т-.-одор Гуриііь 
.Миіаіл, сни. Івана її. Волод. Поливка 
Олл, Його жінка п-нї Марія Варан 
ІІроць, сусід п. Василь Славим 
Доця, його жінка. ..ц-на Лина вовтовнч 
Катерина, донька Івана 

. . . . Л u-ul Го.іалія Спроїд 
•реНЯ, бОРДО) Івана п. Насидь Куцнк 
Чптальлик п. Николан Шквар.і 
Читальник п. (.'т"фаи Мартиняк 
Сруль її. Василь Чанковськїіа 

РІЧ дїьть ся в тих часаі в Америці. 
Рсжісср її. Григорій Мончаи. 
ВСТУП 35, 25 і 10 ЦЦІТІВ. 

Дорогі ГодвмцП Прибудьте як один на 
ве -мдетаалеая Сели хто любпть Гусь-
і крапу і її твіїрн, то п.. сьміи анї одно­
го з нас бракіі)тн на «їй ііред.-таі:лен».. 
І'.- дул,- цікаве, поучаюче, місцями сьміга-
ІІС,\ що сьміху до ро-щукн. А ио другі 
що чистий дохід uu нашу св. церков. 
I l l КОМІТКТ. 

• превраспях . яртистпчво викона­
них портретів жіиочої краси, 

і цатуралінв ' і дуже інтересу 
І чиї -позах' пішлежо кождому 

10 цептія. , 13 
Адресуйте: 

У К Р А Ї Н Ц І З А Л Е Н Т А В Н 

1 О К О Л И Ц І ! 

Чн чули вл, що л Алеятавп істнус 
Перша Українська Реставрація 

6ТН№АІ'ІТАІІШТ 
211 Tliqhman St., Aiieotovn, Pa. 

КАРПОВИЧ І ТКАЧ, яластяталі. 
відповідні 

потрави гі*' умірко 
не погрібно Вам : 
можете жадати в своїй . . 
самі чабажасте. М1-1(і 

Так само для ткх, котрі хо-іуть пряї: 
ТИ до іУлеитавн а цс анаюп 
і не мають анвйомих. удайте ся до 
а ми вам дамо потрібні інформації. 

В кождій українській хатї по­
винен находити ся Календап 
У. Н. Союза. 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕНА. 
Пошуную мпго iiiimrpa ЯСЬКА ЮНКА 

ГОСТРІ НСЕНЬКУ ПЦУХ, родим і ІІлі-
:ичі великої, пов. Г>ережянн. котрі перед 
! роками перс б упали в Ст. Пил в Г.рваи-
іП. Ва їх адресу дай 910.(10 нагороди. 

голосять ся ВЯ адресу4 ' " ' іИ-і( і 
МКІ/АЯІА JAA'ІТИ. 

I'll) S(. Murks 14., Я«М York, X. І , 

НОВІ ОБРАЗЦЇ 
зсіі 

ГАРНИХ ЖЕНЩИН 

льоровані відповід- . , 
по до природа, вп- І! 

купках за ціну 5 
її. марками, гріти 
або моиі-ордером. 

errors ГГВ. 10-
•Л1Л I!.-.lf..ril Ліе„ ICrw.k lyn .rT.Tj 

, N. Y 

1 • ,,,., .̂  ч 

[ JtWL^j 
До Моїх Дорогих Приятелів: 

Заощядїгь для себе сей дохід, який за­
бирав рітейлер а купуйте Ваші удяги 
впрост у фабриканта. Коли їм оплачуссь 

вуям 
[ зайти 

убран 

с отворено кождого 
дня аж до 9-ої го,,. вочер. Коли хочете 
убрати ся модно за маді гроші, то прий­
діть до нас І прилучіть ся до нашої ар­
мії вдоволених І модно убраних костуяе-
рів. Масно з слсціяльно грубого енного 
„серджу" і з гладким передом убраня, 
споднї „пег-тап" І довгі сурдути. ВідвЬ 
дайте мене. ЮЗчШ 

S. LEVINE. 
471 Clinton Ave. N.. Rochester, N. Т. 

кую свого йрата МИХАЯ^і 

іМцрЬбуаял п Вофало, II. 
и Знав або він сам, прош 
М ядро, у: 

.4AKY (.ККТГН.ЧЛ. 
fi> St. Milam,..irli. 

i n / S t - .Істн.у Сії} 

і АННИ НИЩУК. П о ш у к у ю ССОсі 
('Му ЧОТИрП р о к и llepei.yillLl.i Іі і о 

• тер, II. П., відтак ііНіхала ді Канади 
Торонто, Онтаріо. Хто би о ній :шав ! 

а самь, вволить голосптгТеь па нон 
адресу. Колп тобі потрібно грошин 

ш,иую брата МИХАСЯ МАКОВ-
ЗГО а села МсльшиїІ, поп. Г.орщіп. 
д і рвваия перебував в прнорськіу 
:ї. Хто би і» нім знав абю ві 

прошу гозоснтясь на адресу: 113-1 
A X A S T A Z I A М О . Ч К А І Л К , 

їх ооО, , Traft'ord, Га. 

Екстра-Даром! 

Пошукую свогг 
НЮКА. Хто би о 

ІВАНА ГУМЕ 

Box Я, 

142-14 
HARRY HUM EMI К. 

Аїроса, VT. Та . 

ТЕАТЕР УКР. НАРОДНОГО ДОМУ 
— відограи — 

їв суботу, дня-8. грудня 1917 р. 
.30 вечером, 

п концертовій гали Укр. Нар. 
Дому, 217-219 Іст 6-та ул. 

в Ню Йорку 
комедію в плтьох актах І. То. 

„ М А Р Т И Н Б О Р У Л Я 

ОСОБИ: 
Мпртпії Ьор-ля, . . ' . тов. М. Мелешко 
Иалашка, його жінка 

-т-ЗД, А- взеїиькова 
Марія, їх дочка.....-•%»..К. Іванотківі 
Степан, їх син £?.той. В. Шарик 
Гсрвасій, шляхтич..тож II. Вацлавський 
Микола, його сил '. тов. У. Р. 
Протасій. чиншояяп.тов. М.. Іїезвепеький 
Дуль'-ькнй, чішшорпх... .то*. М. Кошуя 
Націевськнй, регістратор .тов. М. Байдкж 
Триндальов Н. II. 
Омелько тов. ііражник 
Трохим, наймит Борул!.. .тов. С Маркус 

Режісср Н. К. 
Музика тоя. їм. Лисенка. 

ВСТУП З ГЕТЧЕКОМ: Крісла-1-ГО рядні 
75 цнт.; ІІ-го рядні 50 пдт. 

Тікста можяа набути в Укр. Нар. До­
мі, а я день представлена при касі від 

12-гоІ години пополудни. 
Українці! Се есть перше представлепс, 

котре гря« Театр Укр. Нар. Дому, В тім 
театрі -гурту в и -0 ' найлучші артистичні 
сили, яких метою в працювати для шту-
ьи а пе для зиску. • 

Тому сподіємось, що загал схоче оці-
;ти безкорисну працю сях людвй і пі-

УКРАЇНСЬКА ГРОСЕРНЯ НА ПРО­
ДАЖ в добрім місця між Українцями, 
лк рівиож і ніішимн Славянами. Вгг.ніес 
вже вироблений через 5 років. Мушу 
сгфсдатн з важних причин. 1'олосятпгь 
до: 144-46 

ВАСИЛЬ ВОЗЬНЯК, 
182 ТН-hman St- Allentown, l'n. 

чи ви ЧИТАЛИ КНИЖКУ 
„ДОЛЯ РОБІТНИКІВ".? 

цнт. і адресуйте „Доля Робітників" Нох 
22, Herkimer. N. Y., а дістанете сей-
чес. Будете мали жпвий образ україн­
ського робітника і його поводжепс в чу-
асяпі. Хто купить буде задоволений. 4-С 

i l l В А М вишлемо 2 ІЛЮ-
МЯГиіП CTP0BAHI KA-
ТАЛЬОҐИ ріжиих річий: як: 
годинників, яаиьцушиїя, пер. 
стенів, музичних інструмен­
ті*, рекордів, бритов, ся*-
трів, Папок, капелюхі» і 
много других асяиих річий. 
Т а к о ж -•сідаємо вмикий 

склад всяких книжок, як: біблії, байки, 
казки, коляди І календарі мсині. Пишіть 
сейчас и* адресу: —40 

AMERICAN- SALES CO , 
192С W. Huron St - Dept II., 

CHICAGO, ГХЬ. 

аГй̂ Г*1Ч1«№ SAbrS ГВЦТАУТ. 

ПОСТІЛЬ З ПІРЯ S6.50. 
Нояі подушки в ш'ря 11.25 ва пару. 

Величина і повна вата ґваравтовані. Пі-
х нове і- санітарно доглянене. Наялтпш* 
і-упцові ояш-а. Пишіть яв ноиі яатя-
іьогп. 137-148 
S O U T H E R X FEATHER к PILLOW 

СОМРДХЇ. D e p t R-1«0, ' 
ЬткпЬот, К. С 

Задивляючп повість. Годяаняк калеп-
дарськин. Показує годп-., і міпутп, як 
кождий ппший годипньк. Показуй також 
іазву всіх днів' В ТИЖНЯ. Показує, ко--
рпй день с в місяцн. Показує назву 
юацого місяця в році і показув 4 зміпп 
іісяця. Маючи той годігнипк. пепотребу-
те ва:е калєндара, бо тілько погляпете. 
•о вже зпасте, котра с годпна, який мі-
•япь, який день в тижня, який день В МІ-
•яцн і який місяць. Погляньте па сей го-
дппнпк, а побачите па нім Согато вквзі-

. Кожда вказівка показув що пншо-
Раз їх тілько паставптс, а опісля го-

дпиник щодня накрутите ушяом і він сам 
докладно було вже показувати. Яв 

і депь скінчить ся, то по 12-ій годи-
і ночп вказівки зараз пересувають 
і показують слідуючий депь. То с 
. задивляючого. Годинник о евльитій 
гарпій оправі, гвараптовапий па -5 

літ. Мав 15 камінів, хід мап надзвячай-
по .голоский і регулярний. В ниших мі­
сцях за такий годиг-гик муспте заплати­
ти що иа**пьшо $14.00, а в нас ляше 
через короткий час діствнете його аа 
SC.45. Пигемиу гваранцію па 25 літ з ва­
шим'назвяском вишлемо разом з годин­
ником. ДАРОМ дявмо позолочений лапі-
пушоя, вартости 91.00, як також славно-
мсгнетачний перстень, яклй с помічнпй 
па всякі дороби, як па реиматия'м. Сіль 
голови, біль кости* і кольок. Сям той 
перстень спродасть ся по ПІНІ 12.7а, а яи 
дістаиете його даром до гохипникя, я до; 
датку «че дістаиете Х-Рей кяшепковян 
апарат. € то дуже цікава новіггь; коли 
глянете через нього, то вам буде адава-
тя ся, цо не тілько убране, але й тіло 
і всяка матерія будуть прозрачні. Поду­
майте, скілько жартів 1 потіхи можете 
мати з такого апарату. Всьо то д а т о 
дарем, ХТО купить у пас сей годинник 
кадендаревпй. Не потребуєте нам прасла-
т» аві цента, возьміть лише кавалок па­
перу і зміряйте грубість пальця і ви­
шліть до вас враз в вашою адресою, а 
$в.45 заплатите тоді, як вам всьо"4 — 
Суд» доручено. Пе чекайте а пашіть 
р е в н а адресу: . 1 4 1 ч 5 0 

METROPOLITAN NQYBLTT са, 
Dcpt 456 

Мв 5. Carpenter St., Chicago, Ш. 

! • • 

Годпна офісі 

НЕДУЖІ ЛЮДИ 
Н А В І Д А Й Т Е С Ь Д О М Е Н Е С Е Й Ч А С ! 

зі всякими іронічними, первовпии і/компліховавимв недугами, яв) во-
I требуаль опіки лікаря-спсціялісти. Г І 

Ш У К А Й Т Е П О М О Ч И 
ТАМ ДЕ II НАЛЕЖИТЬ НАЙТИ 

іерпіть ся сейчас па дорогу до 8доровля.. 
: від 9-ої рапо до 4-ої попол.; від 0-ої до 8-ої веч.; І 
в ьеділі від 10-ої до 2-гоІ в полудве, 

Корпстайте в моєї рсзміраоі пракхи-
ВН набутої через многі літа лікарсько-* 
досьвіту. Я прямішою найбільше ЗВІСНІ 
методи з найиовіншнма 1 вельмв ЦІННИ­
МИ елбктромедвчпики ирпладами при 
літевю іринічиих і иереових ведут. 

ПОРАДА ЗОВС ІМ ДАРОМ. 
Прийдіть поговорити аі мною особа-

сто—і коли я зможу помочи вам. то я 
вам се скажу. Я є спеціаліст хрп-ічии 
і іі.'рпивнх недуг і лічу иайповійшими і 
найбільше науковими методама. Я пере­
воджу грунтовно фізичні і ляборатораі 
розслііп кождої недуги. Моє лічено оия-

. успішне я мвогих упірчноих ксдугах, яві другі ве осягнули. Я J-
I рапваа сотки люїпй від операційного стола череп моє вчасне лічоая і 

пораду. Навідайтесь до меве сейчас, кола іін потребуєте лїчетись. Зво-
лікапє є небезпечне. 103-130 

І DR. LEWIS, 749 Sixth Ave.1? ° New York City 

З А П Л А Т И Т Е К О Л И В И Л І Ч И Т Е С Ь З НЕДУГ. 
КРОВНИХ АБО НЕРВОВИХ. 

Офіс оснований понад 35 літ. Не лічимо нічого иншого. Уживавша 
найліпших способів яїченя в сьвітТ. Ми се знаємо і наші паціїяґпг, 
і;В знають. Гемороіди рішучо лічить ся без операції І болю. P*e-j 
иатизм І іс і недуги крови I нервів, без згляду ян старі І " 

існоро лічить ся яри можливо наименьших видатках. 
І подумайте над сим! Ні один доляр заплати, аж Ви зістаие-; 

те вилічені. — Години урядові: від 10. до 5. У (івторки І CJ' 
від 10. до 8. В наділі «ід 10. до 1. 

(Близько 75-ої улицГ). 
[EIDELliERG TREATMEXT , 105« LexInKtun A. , . , NKTf YORK СГГі;^ 

КОЛИ К0Л1У ТЯЖКО намовити несьвідомого Українця до ч) 
тамя своєї газети, то се не повинно знеохочуиаті 
Українців від дальшої агітації. А от редактори це зне?' 
охочують ся писати, хоч часто за їх працю їх ше й лаютц;^ 
Спільна праця веїх людий доброї волі мусить колись уйг.. 
вінчати ся успіхом. Тому намовляйте кождого до перед&і 
плати на „Свободу". 

М у ІДИНИІ 
Чому маєте вести кло­

пітливе ж и т є, коли Ва­
ша кров є -заражена"? 

ЗАВДАЙТЕ СОБҐСАМІ 
СЕ ПЙТАНБ. 

Признаки хропічпнх і нервових не- І 
дуг. СІ долеглнвостн при.ааведба- І 
ню, кінчать ся звичайно загальним "І 
вичс|.пансм спл, деколи божеяі- | 

%лс.м і смертню: 
. Умучені? 2, Пригноблені? 3. Завороти голови? 4. Зліг.пі? 5. Волі - - - • І 

ловяУ в. врак воді? 7. Слабе травлевв? в. Слаба память? 0. Короплй від-1., 
дні? 10. Боя-нь? 11. Резнгпація? 12. Б«сопиість? 13. Зпечулепв? 14. Др-г-Д?"*!.-
15. всякі похота? 10. Рапн і вцкиди скірпі? 17. Затемнено в очах? 18. Прн*я--1д 
дн? 10. відчуване зимпя з горячими перестрілами? 20. Дрожзпв псрвіві1 21. Я J 
Гази жолудка? 22. І.птв серця? 23. Слаба цпркуляція кровн? _М. Зимно і апе-
чулепв рук і ніг? 25. Педостаточна і забарвлена моч? 26. Болі в удах і с-
слаблеве долішних частий тіла? 27. Катар? 28 Напружене? 29. Слабости ви­
рок і міхура? ЗО. Як і всі виші мужеські тершая? 

Мущпнн у всіх дорогих житя тер­
плять від нервових педуг, мвогих осла­
блень тіла і крона, тому Вв не повинні 
боятись, щебп не постшита ся відвідя-
та сего експерта і спеціаліста иуже-
ських ведуг. 

Чому мій офіс а пе-епоииевиі? Ко­
ди би мої методи лічена не були благо-
родці, беззахидні, поступові і иаявовії-
ші, я ве міг би явні тішитись цїлковв-
гям довірвм людпй в ПІікаГо, як се вя-
кагув -моя широка і стало вростаюча 
практиха. А більшість мущин, котрі 
приходять до мене, в післані мущннамн, 
котрих я лічив па подібні слабости. Ви 
можете сьміло сіддатись моїй иура»ІІ. 

ЖОНАТІ МУЩИНИ: Др. Годґеяса порада буде для Вас пінною. Ви -о- І! 
ввив ве-нути до дому в старім краю вільні від ведут і слабости. Прийдіть і по- І 
говоріть по рриятельськи. Се буде Вашим правим кроком і НІЧОГО ВАС Ґ 

DR.I.W.HODGENS 
35 South Dearborn S t , corner MoVoe Street, Щ 
2nd floor, Crilly Buildinjr, Room 2ttV and 209 | 

CH1CAG6; iLi 



П Р О Т О К О Л 
II. головної конвенції Українського Народного Союза, вілбуашої ея в днях 

22-го до 27-го жовтий 1917 р„ в „Harrisburg Board of Trade Hall", 
112-114 Market St., Harrisburg, Pa. 

(Дальше). | 
ЗЕИТ ДРУКАРНІ У. H. СОЮЗА В АМЕРИЦІ Іник стінний. В третій-кімнаті велика шафа до заМика-

' ЧЯ ч а с кіл 1 ГЙПП .ІЯ 1 4 1 4 п о 4 0 н е п о - н - 1QI7 н я 3 К Я И Ж Ю Ш И , 4 ш а ф и О Т В О р С Н І З ПОЛИЦЯМИ З І ЗЯСО -
за час від 1. серпня 1914 до ЗО. вересня 1917, Ь к н н ж о к д р у к і в -^ н> каттср< tffc, 2 крісла, ка-
До орудуваня сеї видавничої машини треба було мінний стіл, 3 кабінети з адресами членів і передплат-

.відповідного числа редакційних, офісових і технїч-'ників „Свободи"- — них сил. 
Перзонал редакційний складав ся постійно з трох 

.осіб, а крім того від часу до часу принимано ріжннх 

.платних кореспондентів. 
Перзонал технічний друкарні числив пересічно 14 

робітників. Сей персонал виконував поручену роботу 
' .під постійним доглядом завідателя. Завідатель дбав 

про те, аби молоді робітники познакомлюеалн ся з 
кождого рода друкарською роботою і тим ставали ко-
риснїйші для друкарні і організації. 

Час праці все був належно використаний. Коли ро­
бітники покінчили свою роботу при часописи, тоді ви­
конували всякі приватні роботи, а в зайвий хвилях 
роблено при видавництвах книжкових свого накладу, 
яких від часу Х1Н. Гол. Конвенції видано кількадесят», 
накладів. Тим збільшено значно число кннжочок, які 
.находили ся в книгарні, веденій під доглядом заві­
дателя. 

Завідатель в порозуміию з Гол. Екзек. комітетом 
уважав за відповідне поробити деякі улїпшеня для 
улекшеня праці робітникам. Збудовано нову в і йду для 
віденланя форм до низшого поверха, заведецо нові 
вентиляції, уставлено кілька шаф для перехованя 
матеріялів і зладжено вінду до пивниці для иерено-
шеня роль паперу. В сен спосіб уможливлено також 
держати у себе на складі значний засіб паперу, на я-
кий не було місця в машипових кімнатах. 

Льокаль друкарні шнмае 2 цілі поверхи, 1 кімна-
• ту і т другім поверсі, 3 кімнати на третім поверсі 
і пивницю. 

В ПИВНИЦІ находить си склад паперу, моторова він-
да, котел до иеретоплюнаня олова, склад старих річий, 
машина „фолдер", велика неч (стім гїтер) для огріва-
ня цілого будинку, склад вугля і дров. 

В кімнатах над пивницею. В першій кімнаті: 3 ма­
шини до друкованя робіт меньшого розміру, машина 
до різаня паперу, склад наперу і приборів, експеди­
ційні столи, 2 .машинки до наклеювана адресів, ручний 
візок, скриня на обрізки з паперів. І. другій кімнаті: 

• машина циліндрова до друкованя книжок і склад папе­
ру. В третій кімнаті: поспішна машина до друку „Ду­
плекс" з мотором і засобом вальцїв, склад роль папе­
ру. До всіх машин є 7 електричних моторів. 

На першім поверсі. В першій кімнаті: 3 лїнитайпи 
з електричними моторами (машини до складаня і від-
ливаня письма а приборами); чотири камінні столи до 
приладжувано форм; дві ручні преси до відбиток, 3 ка-

, преса до відбиваня адресара.-У фрон­
товій кімнаті містить ся канцелярія адміністрації з рі­
чами: бюрко крите, бюрко бухгалтерське, 2 бюрка не­
криті, кабінет на картковий адресар, кавнтер, кабінет 
і 3 файлєри на листи, 2 шафки, 2 столики, 5 крісел, 
велика каса огнетревала, електричний вітрак, стінтіїт 
годинник, образи, велике зеркало 

В кімнаті на 2-гім поверсі находить ся редакційна 
канцелярія. Обстанова сеї кімнати є слідуюча: велика 
замкнена шафа бібліотечна з книжками, 2 бюрка кри­
ті, одно бюрко некрите, 4 крісла, 2 меньші шафи крн 
ті бібліотечні, кабінет на часописи, стсляж на убраня 
і стінний годинник. 

В трох кімнатах на третім поверсі находить ся го 
ловний склад книжок книгарні і засіб паперу. 

і ' всіх кімнатах находцть ся значне число елек 
тричних лямпок малих і великих, телефон, огрівачі, 
потрібні прибори канцелярійні та підручні знаряди до 
машин. Кромі сего є на кождім поверсі умивальні. 

Вартість інвентаря друкарні. 
Закуплено друкарню дня 25. лип­

ня 1908 р. .' $16^55.90 
Від 25. липня 1908 р. до ЗО. вере­

сня 1917 р. закуплено до дру­
карні слідуючі машини і уря­
дженні 

1 машина „Дуплекс" до друку. . . 9.850.00 
З машини „Лїнотайп" та засіб. . . 8.700.00 
З машини („джаберс") 800.00 
1 машина до різаня паперу 435.00 
1 машина циліндрова до друку. . 1.430.00 
1 машина „фолдер" 1.000.00 
З руцні преси 350.00 
6 столів з камінними верхами. . . 225.00 
10 електричних моторів 1.600.00 
решта інвентара: черенки, ма-

теріялн, прибори машин, оло­
во, уряджене у всіх кімнатах 
робітні і канцелярії 7.024.38 

Вартість інвентаря друкарні після 
ціни закупна 

Від 25. липня 1908 р. до ЗО. вере­
сня 1917 р. відписано на зужи­
те інвентара, чнелячи по 10% 

бінети 1 
4 крісла, склад клішів, • 
гій кімнаті: 5 стендів : 
стіл, прибори і другі 

ггенди з 
лово, віида 
каштамн і 

іатеріяли, к 

письмом 
і. ВІдру-
:амінний 

годин-

Вартість інвентаря друкарні по 
відчисленю по 10% річно на 
зужите 

ПРИХОДИ ЗА ЧАС ВІД І. СЕРПНЯ 1914 Р. ДО ЗО. ВЕРЕСНЯ 1917 Р. 
Приходи від 1. серпня 1914 р. до 31. грудня 1914 р. 

Загальна 
3.471.04 І 
•„'..-si..-,.-, 
3.831.1-" 
4.259.28 
В.933Л7 І 

23.377 02 

-J.o58.so 
L'.OM.'.IO 
1.050.00 
1.501,30 
а.бз&ао 

10.214.20 

83.93 
126.88 

732.43 

Приходи 
•лата Н -р-л 

від 1. січня 1915 р. до 31. грудня 1915 р. 

Cl-rm. 
Jmuit 

ЦЬВІТЄИЬ 

Чсрвеш. 
Липень 

В м п п 
Жовтень 

Гртр 
Газом 

8.405.49 
\ 2.107.78 

5.040.9.3 
і * 2 .769 .13 

2.о:із.б-. • 
5.-172.81 і 
5.453.40 І 

40.948.44 J 

1 .209.20 
«05.70 
f,n:,.7o 
оо.з.то 
607.Ю 
«13.Ю 
638.10 

7.912.40;' 

і І20.зз 
і .!.'.-_•. зо 
і .зоі . із 
1.502.31 ! 
І.ЮІ.І-І 
1.315.00 
1.874.G8 ! 

14 887.93 

15.75 
5.00 

16.75 
7.25 
5.00 

19.50 ! 
11.05 і 

116.25 

220.23 
оз.оз 

272.56 
218.50 
2о:і.о« 
:но>7 
532.98 

3.522.32 

IS6.0I 

І.ШЯІ 
108.08 
330.77 

2.031.08 
1.577.64 і 
9.727.96 

307.11 
. 186.05 

266.60 
307.56 
S72.24 
371.30 
738.31 

ї ^ й л о 

Січені. 
Лютий 
Март 

:;.о2і.оо 
3.525.12 
3.552.21 
2.742.33 : 
3.888.21 

Приходи від 1. січня 1916-р. до 3! . грудня 1916 р. 
! Передплата Псредіиата Оголошене 

а прав, осіо товарпетв 

Червень 

Серпень 
Вересень 
Жовтень 

Грудень 
Разом 

: 1.571ЛЇ» 
3.124.15 і 

• | 5.174.48 1 
5.877.48 : 

'.! 3.640.85 ' 
3.903.8.1 : 
4.415.84 

! 48.341.70 і 

774.80 
800.00 
830.00 ' 
815.70 
854.80 
М8Л8 ; 
002.00 

9.520.60 і 

• 856.92 
- 827.19 

890.78 ] 
870.7!) 
0:Т7.19 , 
856.56 

1.231.71 
11.887.вЄ і 

25,10 
18.87 ; 
21.85 
32.35 
37.03 
57.05 
19.89 і 

327.60 | 

631.86 
560.72 
543.53 
525.1!) 
7о7.о2 
636.33 
658.89 

6.328.25 ; 

2.637.70 
712.66 

2.571.37 
364.81 
«23.62 
50(5.68 
483.56 J 

102248.17 

221.78 
168.20 • 
221.15 
224.70 
401.94 
424.0., 

тлі 530444 

41.57 і 

ЙЇ5 
1 « 1 Л З і 

З.ООО.ОП 

3 ооо.оо І 

20.13 

ї'і.*> 
1.01 

36 .78 
«5 .2о 
64 .75 

692.12 

Приходи від 1. січня 1917 р. до 30. вересня 1917 р. 

О -еаь 
Лютий 
Март 
Цьвітспь 

Червень 
Липень 
Серпень 
Вересень 

Р*Л0М 

І Загальна 
,1 сума | 
1 4.953.02 ; 
1 4.027.02 1 

3.962.54 І 
4.030.65 
4,192.99 

1 4.199.69 1 
І 5.397.77 | 
І 3.569.13 J 

3.678.25 | 
у 38.-011.07 1 

Передплата | Передплата j 
від -левів 

918.40 
1.214.80 
1.221.04 1 
1.238.36 1 
1.232.50 ! 
1.235.32 ; 
t.248.03 ! 
1.257.11 1 
1.263.26 ! 

io.aab.o2 і 

прав, осіб | 
12264.42) 
1.046.27 1 
12210.48 1 

808.82 і 
750.53 і 
$25.02 1 
851.65 ! 
8.37.82 
858 .15 | 

8.473.18 І 

Оголошем 
товарвсп 

31.25 
34.80 
13.75 
23.80 
61.90 
49.33 
40.55 
24.13 

. 42.48 
321.99 

Оголошені) І 
приватні 
1 .51507 1 

706.85 І 
767.51 1 
992.56 ! 
926.30 ! 
970.68 ! 

1.046.43 1 
931.50 ! 
780 .53 ! 

8.637.43 | 

8а ; 

W-" 1 
326.*$ 1 
505.05 І 
226.17 і 
689.72 ! 
901.21 І 
795.53 ! 

1.881.01 ! 
268.03 ! 
268.95 1 

5.843.55 | 

3 вродажя 

571.20 
353.4Н 
442.73 
255.40 
31D.58 
158.63 
326.24 
226.74 
242.56 

£йю.вз 

3 иртдлаш ; "".Хвилева "ІПцпі 
календаря | ПОТІ 

•Шє! 
127.39 • 

74.43 ; 
39.23 

BJOO ! 

21.1.0 1 
.-ярм» і 

тка ] пржхолп 
4.86 

38.40 
5.33 
2.67 
1.97 

165.18 
Ц і 

! 3.80 
1982.3 

! 423;» 

З А Г А Л Ь Н Е З І С Т А В Л Е Н Ь 
Приходи від 1. серпня 1914 р. до ЗО. вересня 1917 р. 

! Звгальва 
1 і суха 

8 рові 1914 
8 роді 1015 
В році 1016 
В році 1017 
> Р а - о м 

23.377.92 
40.948.44 
48.341.70 
38.011.07 

190.87*13 

Передплата 
під членів 

Ю..14.20 
' 7.912.40 

9.520.60 
10.S30.C2 
.Ю.477а2 

Передплата 
прнв. осіб 

8.021Л5 
14AS7.98 
11-887.69 
8.473.16 

«8.270.43 

Оголошеня 1 Оголошена 
товариств 1 приватні 

35.90 І 1.193.23 
116.85 3.522.32 

• 387.60 «.388.!» 
8 2 Ш 1 8.637.43 
МИ .74 | іДОі .23 

За 1 3 продаже 
дружи 1 кп-жвк 
7.738.48 | 732.43 
9.727.96 \ 4.069.50 

10.249.17 і 5..Ч04.'<4 
5.842.55 І 2.889.63 

аа.вб8.іб і i2.eee.oo 

8 ггрод-зкя ! 
-алїа-вр- | 

27І59 | 
4$4.51 І 

. 1.081,^3 і 
5X12.00 : 

і в л о в і 

Хилем | Инші 
Поімиа І врйодя 

168.44 

. * * . * 13 .Y73 

РОЗХОДИ ЗА ЧАС ВІД 1. СЕРПНЯ 1914 ДО 30. ВЕРЕСНЯ 1917. 
.Розходи від 1. серпня 1914 р. до ЗО. грудня 1914 р. 

2.919.05 
ЗЛ12 .68 
3.388.93 , 

Платні 

1.486.94 
L284.84 
1.526.93 
1.878.47 

.1.4S4.3S. 
Ш*ШІ ' 7-ічмо 

774.8» 
729.48 

1.ОТ1.44 
w i e . i o 

тшас 

445.71 
85К87 

£«6T.f4 

»с.вжтр*И-Я і 
197.70 
21&01 

. 872 .14 
250 .04 
297.06 

тяаедж-

44Д4 
І Ш 2 
W.73 

10L93 
88.07 

15Й.29 
104.17 
І9.91 

ш 
65.10 золо 

50.00 
W.0Q 

*7W7 

Ньвітгт, 
Май 
Члрвепь 

Серпень 
Вересень 

.Жовтінь 
Пвдо.-тт 
Грудень 

Разої 

Січень 
Лютвп 
Марі 
Ццітень 
Май 
Червень 
Липень 

Вересень 

в |....,і 1914 
В році 1915 
в - р о ц і 1910 
В році 1917 

Ракш 

З.ігали1в • 
сума і 
4.669.21 
3.776.20 
3.440.86 
1 .22(67 
3.901.74 
4.766.72 
4.331.71 

Зпгальпа 

4.548.М і 
1.0 Г2.51 
3.678.17 
1.130.83 
3,181.62 
5.852.75 

3.640.56 
37.402 23 

16.762.74 

Розкоди від 1. січня 1916 до 31. грудня 1916 р. 
Кавцсл, 

ПлатвІ 

1.810.36 
1.126.07 
1.110.00 
1.690.(0 
І. « 6 . 7 2 
1.113.5.1 
І.бІ.І.Зо 
1.152.78 
1.707.01 
1,172.:15 
!. 122.78 
1.603.15 

18.578.55 

І Пввір і в 
матеріали 

1.270.12 
| . 1.446.30 ' 

514.02 
1.631.12 
1.266.75 , 

621.00 

\ааш 
І.би'Л.ОО 
2.703.11 
І.І156.27 
315G.33 

70У.68 
18.554:77 | 

LjRJiTp-i J І *• ] 
видатк'я'і ' ґаз. і-цін, Наярави і і Закупно ; Видатк* на | 
іпт. «плата п є єн три піл' алаптащі ; ів»е-тара^ -лижжи -

Л7. У* 247"ТГТ ' 12.2.5 ' 205.55 .Ш.26 
105,10 | 
264.09 ; 

1.394.63 
406.67 
:W57.01S 

ЗіН',.35 
38 2. С і 
188 .07 

233.00 
24МІ5 , 

5.209.07 

14.80 
23.85 
18.36 
75.71 
13.17 
Ю.21 

16.0! 
31.76 

57.80 ; 
323.00 

11.60м 
223.36 

20.00 ' 
145.41 
78.70 | 

26.74 
110.57 • 

г 348.61 1.222.02 ";' 

Розходи від 1. січня 1917 р. до ЗО. вересня 1917 р. 

226.40 і 
118.45 

2.018.87 І 

Зворот 
в о з и ш » 

50.0f) 
50.00 
50.0П 
50.00 
50.00 

1.04)0.00 

1.500.00 

гШм 

Відсотки 
»Д 

позички 
ІІ2.75 
02.63 
62.50 
62.37 
62.25 
G2.25 

Щ 

гп.ть 

89С.ОЗ 
1.:ЮІ.85 
1.108.11 

374.20 
451.06 
450.1!» 
350.07 

278.61 

96.05 
078.12 9.955.36 3.592 04 2.993 20 4 

З А Г А Л Ь Н Е З І С Т А В Л Е Н Е . 
Розходи від І. серпня 1914 р. до 30. вересня 1917 р. 

ІіиіІЦ.Л. l:.l..!.I|... 
латні : Напір і пцші ввдат'п і ran. -титл. Нянрави і ^і.куіто 

.136.46 5.426.31 2.05Ї .7І 1.2ІІ.05 ' 287.80 . (І72Д)0 

.7G2.71 Ю.ЦО.М 5.507.21 З.о82.06 113.68 5.161.01 

.578.55 18.554.77 5.209.07 2.3(7.77 318.61 f.222.!>2 

.078.12 0.055.36 3.502.01 2.003.20 460.70 1.567.36 

.565.87 44.682.78 і 16 360.06 9.653 88 1.549.88 8.623 38 

Іакувно 
щк-итара і 

26.5.35 
03.38 
80.93 ! 

402.15 
101.81 
252.60 
285.21 

30.73 ' 
6.21 і 

1.587.36 : 

1 
в и д а т к и па \ 

«нвжья 
634.82 : 

00.26 І 
172.06 

4&70 , 
70.75 
16.00 1 

164.49 
33.38 : 

1М.61 ' 
1.352.07 

Зворот • 
поапчкв 
1.500.00 

І .50Є00 

Відсогги 

«U 

59.63 
894.88 

видатин на 
ваа-ап 

іоз.;Н 
1.620.12 
2.018.87 
1.352.07 
5184.68 

РАХУНОК ОБОРОТОВИИ 
за час від І. серпня 1914 р. до ЗО. вересня 1917 р. 

Приходи: 
Передплата „Свободи" від членів $ 38.477.82 
Передплата „Свободи" від приватних осіб . 38.270.43 
Оголошеня від товариств 801.74 
Оголошеня приватні 19.681.23 
За друки 33.558.16 
З продажи книжок 

ІЗ продажи календаря 
ІХамлева позичка 

Инші Приходи (Проценти, звороти депози­
тів і Т. и.) 

12.996.00 
2.352.02 
3.000.00 

Разом 
ІРотівка з І. серпня 1914 р. 

1.541.73 

$150.679.13 
,. 1.146.58 

$151.825.71 

і Розходи: 
Платні редакції j робітників $ 57.555.87 
Папір І инші матеріяли 44.082.78 
Канцелярійні видатки і почтові о п л а т и . . . 16.360.06 
АЕлеїттрика, газ, чинш, опал, асекурація і т. п. 9.658.88 
Нагграва машин 1 адаптації 1.549.88 
Закупно інвентара V 8-623.38 
Видатки на книжки свого і чужого накладу 5.184.68 
Сплати У. Н. С. і зворот позички 5.125.57 
відсотки від позичок 2.354.31 

Разом. $150.495.41 
Готівка з ЗО. вересня 1917 р 1.330,30 

$151.825.71 

ПЕРЕГЛЯД ПООДИНОКИХ РАХУНКІВ. 
Рахунок каси. 

З «Ілаксу: 1 . серпня 1914 р 
Пригоди від l . c e p u . 1Я14.Д0 30. п 
Рояюдп від 1. герц. 1014 до ЗО. в. 

Дв оіляису: ЗО. вереси» 1017 в.. 

Рахунок інвентаря (машні 

З, ЙД'яИсу: 1. с-ряля 1914 р 
Закуплено иовиі машкії і врвбор ів 

До ран. зИсяів і страт: ЗО. вересня 1917 р . 
(амортизація аа ::уа:ятс матяп , япслячя 
Ю процент ріпно) 

Де « » я и е у : ЗО. вересня 1917 р 

15o .405 .4 l 
їлаоло 

151.825.7T 

і уряджене). 

27.817.48 : 

І в ідсотки 
Зворот ' від 
позички _ п о з и ч _ и 

"275.57 | 322.44 
ОІЮ.ОО І 702.74 

2.750.00 374.73 
1.5OI..00J 804.38 
ІЩВ І 2.85431 

0.О01.23 
7.050.27 
1.619.62 

12.996.1Н) 
2.352.02 

1.541.73 

на „Свободу" 
на другі роботи 

рі: і ЛРУ-ар. матеріяли. 

вндиткв і ПОЧ. оилати: 
Da оплата „('во'оди''.. 

і прочі МЯЦ. віідатьн 
і процесу .Л'яободп" (з 

9.860.73 

5.078.81 ' 

!-
9.658.88 | 

І зисків і страт: 30. вер. 1917 p.: 
: ЗО. вересня 1917: Засів книшем 
: ЗО. вер. 1917: Засіб ааТерівліа 
: 30. вересня 1917: Довжин -* . . . 

1.519.88 j 

5.184.68 і 
18.559.21 І 

7.300.00 
2.650.00 

' 1 2.950.00 
160 .579.13 І "160 .579.13 

Р А Х У Н О К З И С К І В 1 В Т Р А Т . 

2.354.31 ! 
i5 .85i .6o; 
11.009.47 і 

і 29.275.47 \ 

15Л51.69 
20.589.17 
36.440.81 

Рахунок відсотків. 

З А Ш в с у : 1. ееряня 1 9 t # . p . . 
Заплачені відсотки 

Д«- ррхуиму яснів І втрат: ЗО. 

Рахунок позички в У. Н. Союзи 

Союзі 

М « і я н с у : Й . аарвейа ІІМ7 p . . 
Ьтлї і 

ааіиело 
88.«7^57 ; 

З «awcy : 
Ваохсио 

РДхуіюк депозиту. 

ГШК 

і' 'і9І7-У..".".*.'.'."."!."!." і 

*$&** р-Літаї. 

» 

... емегу ї . і - мр>яи т»т4 рл арек і-нг»в* ! 
3 » і л і и с у : 1 . е е р в в я 1 9 1 4 р : Зас і і МатерМвІ* | 
З «Іеияеу: 1. є м н і 4914 p. : Д . -жиа-н . . . І 

~ 38 .477Л8 І 
38.270.48 і 

НИиеи ' ! 
' ІЛ0Й0 і" 

2.786J» і 

юо.оо 

БІЛЯНС ДРУКАРНІ 
з дня ЗО. вересня 1917 р. 

Стан чинний. 
К а с а $ 1.330.30 
Інвентар (машини 1 уряджеме) v . . 30^89.17 
Засіб книжок 7.300.00 
Засіб друкарських матеріалів 2.650.00 

2.950.00 
' ... 100.00 

Довженки 
Депозит 

Т$ШТ<>.4* 
Стан довжини. 

Позичка в У. Н. Союзі .$ 23J350.00 
Фонд резервовий і к . 11.069.47 

$ 34Л19.47 

ПЕРЗОНАД РЕДАКЦІЙНИЙ: 

Осип Єтеткевнч, головний редактор. 
Богдан Дутиевич, співредактор. 
Микола Д. Величко, співредактор. 

: Апдрей Савка, завідатель друкарні. 

ПВРЗОПАЛ ДРУКАРНІ: 

Аидрей Шостак, метрампаш часописи. 
Михаїл Смакула, лїнотайпщнк. 

§
Стефа.нТладквЙ, л^готайпіцик. — 

? « K гЛИНОЇ?""!' г о ^ , " « й -»аш«їст г П # ?смен. 
силь Сандович, фідер і експедитор. • 
Н Ht4^' Яо*»ічнн»< машиніста і фідер, 
н ттіжь< помічник мапшвїста і A W P 

. r Hf**!lf' * U e p ] експедитор. 
?£тефан Шимон, експедитор. 

^ к ^ С т а х у р с ь н и й , г^рндчпк -ц^еафя ексм«*ицИ 

^ н п Логнн,чофісо«и* помЛннк'\_ ладж^їстрацп 



По справозданю завідателя друкарні наступні! звіт 
головного редактора „Свободи", п. Осипа Стеткевича. 

звіт РЕДАКТОРА „СВОБОДИ*. 
Сьвітла jXoHBeHtue! 
Обовязкн редактора органу У. Н. Co юза є озна-

чсні в параграфі 112-тім статута нашої організації. 
Спосіб редагованя, а зглядно напрям часописи.озна-
чу€ кождочасна конвенція У. Н. Союза. 

„Свобода" від часу свого істнованя придержувала 
сл постійно напряму національно-демократичного. В 
такім напрямі вона була редагована і за останні три 
роїЛІ. 

Щодо напряму „Свободи" то тут мабуть не буде 
двох гадок, але між Шановними Делегатами теперіш-
ної конвенції можуть виринути деякі квестії щодо спо­
собів чи ередств, якими послугувала ся редакція на­
шої газети в останних трох роках, щоби дійти до на 
значеної цїли. На веї пнтаня, дотичні редагованя „Сво­
боди", я готов дати як найширші і найдокладнїйші 
підповіди. За все те, що друкувало ся в „Свободі", о-
іфім платних оголошень, я 'беру.на себе повну відві-
чальність, ддятого при евентуальних запитах чи кри­
тиці прошу не порушувати імен ніяких співробітників, 
зглядно дописувателїв „Свободи". 

Коли би я хотів здавати точний звіт з дїяльности 
редакції „Свободи", я мусів би тут вичнеляти всі ста 
тІ, дописи, новинки взагалі всьо, що по явило ся на 
стовпцях сеї часописи за останних три роки. Сього 
певно ніхто з Ви. Делегатів від мене жадати не буде і 
дорого я скажу лише коротко, що „Свобода" стара-
ла ся загалом сповняти свої обовязки так, як сього 
вимагала потреба нашої суспільності.. „Свобода" не 
спускала ніколи ока я ріжннх народних справ і всьо, 
що тільки захоплювало чи цікавило український за­
гал, підбивало ся на шпальтах органу У. Н. Союза. 
Правда, я сьвідомнй того, що „Свобода" має деякі не­
достачі, що вона не t зовсім уже досконалою чи там 
ідеальною народною газетою, але мушу тут заявити 
і те, що на адресу „Свободи" приходило богато по-
хвильних письм. якими однак редакція публнчно не 
чваннла ся, бо наші вороги готові були уважати 
письма „письмами на замовлене"... Що „Свобода" не 
належить до найгірших українських часоиисий в Аме­
риці, про сс може також посьвідчити теперішнє чи­
сло її передплатників. 

(Ібовязки головного редактора я сповняв після 
сяоеі совісти. Коли я зробив що доброго, то за се не 
жадаю від нікого ніякої спеціальної заплати; а коли 
зробив щонебудь злого, коли кого обиднв, скривдив 

го за сс прошу мене осудити. 
М.і сім нісцн я почуваю сн до обовязку внелови-

ГІІ f a o f повне прнзнаї-ч- д в о м т е п е р і ш н н м с н і в р е д а к -
прам ..Свободи", пп. Богданові! Дуткевнчевн і Мико-

,іі Велйчковн. Нони оба, хоч не є заплачені .як слід за 
свою роботу, працюють t повним пожертвоваиєм : 
всрвоюі не оглядаючи ся зовсім на свої урядові годи 
ІІИ. Щиро дякую всім дотеперішннм співробітникам і 
дописувателям „Свободи" та всім її прихильникам. З 
великим вдоволене.* зазначую сей приємний факт, шо 
на американській N країні є вже спорий гурток людий, 
які „Свободу" вважають загальним народним добром 
і через те інтересують ся нею і оцінюють її так,-
сього вимагає потреба. 

Редактор „Свободи" обовязаннй також зладити 
що року календар У. і і. Союза. Такі календарі в своїм 
часі повиходили, а про їх вартість може посьвідчити 
наш читаючий загал, котрий їх геть порозкуплюваг 

Коли прийде на чергу дискусія над моїм звіто. 
прошу Сьшт.ту Конвенцію розібрати і скритикувати 

всьо, що тільки під критику підходить. Добра крити­
ка вийде в першій мірі на користь будучій редакції 
нашої часописи, а відтак на хосен цілому нашому за* 
галрви. Редакцій „Свободи" буде вдячна кождому, хто 
в імя загального народного добра скаже, що в нашій 
газеті 'нашим читачам подобаеть ся, а . щ о не нодо-
баєть ся. 

Зокрема прошу подати свої цінні уваги тоді, коли 
буде.мова про напрям органу У. Н. Союза. 

На тім я кінчу свій загальний звіт. Подробиці мо­
жна буде обговорити, зглядно вияснити При дискусії 
над моїм справозданєм. 

По звіті редактора „Свободи" наступило: 

СПРАВОЗДАНЄ 
предеїдателя „Просьвітної Комісії У. Н. С " , о. Волод. 
Сполїтакевича, із дїяльности „Просьвітної Комісії" У. 
Н. С. за час від 1. жовтня 1914 р. до дня 22. жовтня 

1917 року. 
Високоповажані Панове і Пані, Делегати і Деле 

ґатки -XIV. гол. конвенції в Ґарісбург, Па. 
На дневнім порядку програми нарад тенерішної 

конвенції приходить ся здати справоздане із своєї 
дїяльности „Просьвітній Комісії" У. Н. С. Позвольте-» 
проте, що я яко предеїдатель тої Комісії подам ко­
ротке, бо загальне справоздане, а точнїйше і обшир-
НЇЙШ'Є, З узглядненем деяких цифр і дат, пбдасть 
секретар „Просьвітної Комісії" У. Н. С. 

Нїм приступлю до властивого справозданя, то є 
до вказапя де, в чім і як „Просьв. Комісія" працю­
вала, хочу вперед звернути увагу Вповажаних. Де­
легатів на се, що справоздане „Просьв. Комісії" му­
сить бути цілковито відмінне від справозданя инших 
урядників У. Н. С , так як праця „Просьв. КомісГ" 
є цілковито відмінна від праці ннших гол. урядників 
У. Н. С. Робота всіх инших урядників У. Н. С , як 
прим, голов. предеїдателя, або обох гол. секретарів, 
чи то касієра, є, що так бим назвав, „ухватна", то є 
сего рода, що дасть ся її вндїти очима', взяти в руки 
і т. и. Прим. гол. секретар рекордовнй, скінчивши 
свою роботу, Є- всилї сказати нам докладно, що до 
одного, кілько є відділів в У. Н. С. тепер, а кілько їх 
було три роки тому назад; кілько є всіх членів в У. 
Н. С. під сю пору, а кілько було їх тому місяць на­
зад; кілько -в тім році членів нових приступило, а 
кілько їх убуло і т. п. Секретар фінансовий може 
докладно обрахувати свої книжки, сказати нам, який 
є фінансовий стан У. П. С. тепер, а який був він не 
ред запровадженим нової системи; кілько" зокрема 
виносить кождий фонд, які маємо в У. Н. С , і кілько 
числять всі воші разом; кілько посмертного випла­
тив У. Н. С. від часу послідної конвенції і т. п. Тнм-
часом праця „Просьв. Комісії" є зовсім инша; се ро 
бота, так бим знова назвав, „не ухватна". Тому то я 
не всилї сказати Вам, Вповажані Панове Делегати і 
Делегатки, в справозданю своїм, докладно і точно, 
кілько з тої праці „Просьв. Ком." людий дійсно ско-
рнстало а кілько ні; для кількох людий та „Просьв. 
Комісія" була пожиточною і придатною, а для кіль­
кох ні; кілько людий при пращі і помочи „Просьв. 
Комісії" навчило ся чогось, придбало якихось відо-
мостий, або по просту скажім: кілько дійсно „про-
сьвітнло ся", а кілько нї. Сего я не годен сказати в 
своїм справозданю. але натомісць коротко, о скіль-
ко се можливе, хочу подати справоздане з сего, що 
„Просьвітна Комісія' У. Н. С. робила, а вже є инша 
річ, і па ипшім часі говорити будемо, який овоч чи 
пожиток ся робота принесла. 

В склад „Просьвітної Комісії" У. II. С , яку ви­
брано на XIII. гол. конвенції в Бофало, Н. й „ війЬлиг! 

п. Дм. Андрейко, п. Волод. Дотоцькнй і я третин. 
Члени тої комісії на осібнім заеїданю уформували ся 
в той спосіб, щ о мене покликано на предеїдателя 
тої-ж Комісії, віддаючи заразом діловодство стипен-

ІдШ^удїлюваних „Просьв. Комісією" і У. Н. Союзом, 
п. Дм. Андрсйка установлено секретарем і редакїо-

SOM видаваних иросьвітних книжочок, a n . Волод. 
[отоцького, який однак по двох роках задля браку 

часу добровільно зрезигнував (12. падолиста 1916), 
вибрано, касієром. 

На згаданій конвенції в Бофало, Н. й., рівноча­
сно визначено ,,Просьвітній Комісії" рами, серед я-
ких вона працювати мала і подано точну програму, 
якої- вона мала придержувати ся. Ухвалено іменно, 
що „Просьвітна комісія" У. Н. С. має: 1. Видавати 
просьвітні книжочки; 2. Працювати на поли шкіль­
ництва; 3. Робити загально-просьвітну роботу між 
членами. У. If. С І 4. Правдиво потребуючим і заслу-
туючнм уділяти запомоги в формі зворотних сти­
пендій. Се є програма, яку ухвалено для „Просьв. 
Комісії" У. Н. С. на послїдній конвенції У. Н. С. в 
Бофало, Н. й. , і якої члени тої-ж Комісії придержу­
вати, ся мдлп. 

На ведене сеї просьвітної роботи, складаючої ся 
з 4-рох висше сказаних мною точок, конвенція ухва­
лила 3"центи місячно в]д кождого члена У. Н. Союза. 

А тепер, Вповажані Делегати і Делегатки, по­
гляньмо, чи „Проеьв. Комісія" дійсно тої програми, 
їй визначеної, тримала ся і що в визначених їй рамах 
зробила. 

Перша точка визначеної програми се видавниц­
тво просьвітних книжочок. і 

Стараючн ся сповнити сю точку, „Просьв. Ко­
місія" сейчас стала видавати просьвітні книжочки. 
Конвенція відбула с,я в вересни, а вже в жовтий 1914 
р. вийшла перша книжочка просьвітна, і відтак пра­
вильно що два місяці такі книжочки виходили, аж 
до кінця грудня 1916 року. Разом проте вийшло 14 
книжочок „Просьвіти", кожда з них на '64 сторінках, 
а рівночасно в міжчасї вийшло також два примірники 
„Сьвітових перлин". 

Уважаю за відповідне звернути увагу Вповажа­
них Панів, і Пань на се, що коли гол. конвенція в Бо­
фало, Н. И„ ухвалювала 3 цнт. від члена н.і роботу 
нросьвітну в „Просьвітній Комісії", то тих членів в 
У. Н. Союзі було поверх 20 тисяч. По конвенції в 
Бофало много членів виступило з У. Н. С. і з поверх 
20 тисяч лишило ся несповна 6 тисяч. Розуміеть ся 
отже само собою, що з уменьшенем членів в У. Н. С. 
уменьшпли ся і фонди „Просьв. Комісії", і „Просьв. 
Комісія", котра підчас конвенції в Бофало мала мати 
на роботу просьвітіїу місячно від 20 тисяч членів 
$600, а через ВІДСТуплене членів з У. Н. С. зараз по 
конвенції утратила сі фонди і коли число членів в 
У. Н. С. упало до 6 тисяч, то фонди „Просьв. Комі : 

сії" спали на $180 місячно. Рівночасно кождий з Впо­
важаних Делегатів зрозуміє тепер легко, що инакше, 
форсовнїйше і лїнпье могла би ся та просьвітна ро­
бота вести при засобі грошевім в сумі $600 місячно 
ніж $180 місячно. Мимо сего „Просьвітна Комісія" ви­
тримала сю фінансову крізу і ані на крок не відсту­
пила від визначеної програми. 

.Зменьшенє членів в У. Н. Союзі відбило ся також 
фатально і на „Свободі", так що треба було конечно 
її ратуйіти, щоби видавництво не впало. Щоби ні 
допустити до сего, при кінци 1916 р. головні уряд­
ники на заеїданю в Джерзи Сіти, Н. Дж., відібрали 
від „Просьвітної Комісії" 3 центи, ухвалені їй кон­
венцією, а дали їх „Свободі" з тим, що „Свобода" 
мала • вірстунн-ти-нослїдну сторінку „Просьвітній Ко­
місії" і Заплатити за сс редактора для тої сторінки 

(їв сумі $30 місячно. В такт і то отже спосіб „Просьвіт­

на Комісія" лишила ся без одного цента підмоги 
тимсамим перестали виходити книжочки \ просьвітні, 
а з а х е від 1. січня 1917 р. в „Свободі" на послїдній 
сторінці помішувало ся деякі річн попуііярно-науко-
вого змісту. Так отже я вважаю, що „Гвросьв.- Комі­
сія" сповнила цілковито свій обовязок щодо пер­
шої точки, то є щодо видавництва просьвітних кнії-
Жочок. Що дотичить змісту сих просьвілшх книжо­
чок о скільки вони були добрі і вмієтні або нї - -
оцінка до мене не належить, але до загалу. Я лише 
скажу се, що тих книжочок розійшло поміж людий 
поверх 131 тисяч, та/що члени, головно" редактор про­
сьвітних книжочок старав ся по змозі веїмн сила­
ми о се, щоби зміст їх був як найвідповіднїйший і 
найпопулярнїйшнй. Зі старого краю по причині вій­
ни ми не могли дістати жадного матеріалу, жадних 
оригінальних праць, ні .перекладів, а тут в Америці 
ми звертали ся до певних одиниць, котрі мають хист 
і талан до писаня, і просили їх о поміч v вндаваню 
просьвітних книжочок. Ми-визначили навіть нагоро­
ду за оригінальні праці від стрічки 3 центи і висше, 
а за переклади 2 центи і висше, але — на жаль 
люди, до котрих ми звертались і о поміч просили, 
навіть відповіли не дали. Були і є деякі люди, котрим 
зміст видаваних „Просьвітною Комісією" книжочок 
не подобав ся, і вони голосно (не публнчно) се кри­
тикували, однак не сказали, чому той Зміст не є до­
брий і який він повинен бути. Так отже в праці про­
сьвітній ми були ограничені і на грошах і па людях, 
не маючи иї 'звідки помочи моральної. 

Щодо платні редактора просьвітних книжочок то 
піп побирав $30 від аркуша, а позанк редактор був 
рівночасно і секретарем, то за роботу секретарську, 
проваджене кореспонденції, книжок і магазину брав 
пін гонорар в сумі $20 місячно, а відтак, коли „Просьв. 
Комісія" стратила вже і тих 3 центи від члена, секре­
тар діставав лише $5 місячно, за що був чобовяза-
ний сидіти лиш одну годину дензо в офісі. Рівноча­
сно притім налмінитії мушу, що предеїдатель „Про­
сьвітної Комісії" і касіер не побнрали жадної платні. 

Другою точкою в програмі „Просьв. Комісії" бу­
ла праця на поли шкільництва. Праця наша в тім на­
прямі мусї.іа бути дуже оггтаничена. Кождий з пи. 
Делегатів се знає, що наші школи тут в Злучених 
Державах - се школи при церкві. Шкоди парафі­
яльні До шкіл парафіяльних „Просьв. Комісія" У. 
і І. С. не могла мати богато приступу без дозволу 

і настоятелів тої школи, то є сьвяшенпків і єпископа. 
В справі веденя роботи на тім поли „Просьв. Комі­
сія" удавала ся до бл. п. Преосьв. Епископя, а іменно 
я сам був три рази і, о скілько мені відомо, секретар 
був також, як рівнож і переписував ся, з бл. п. єпи­
скопом о поміч в тій справі. По смертн єпископа 
„Просьв. Комісія" удала ся до Вир. о. Адміністрато­
ра, як рівно* порозуміла ся з Укр. Нар. Радою, од­
нак всі труди членів „Просьв. Ком." в тім напрямі 

.не увінчались УСПІХОМ І користі» не принесли. Гово­
рячи про працю „Просьв. Комісії" на поли шкіль­
ництва, згадати коротенько мушу і про тоє, що 

J „Просьв. Комісія", уложила „Буквар", якого однак 
! видати і:е могла, а то по тій причині, що видавництво 
[коштувало би много грошин, а школи букваря сего 
j не принялиб, іюзаяк в Філадельфії видиво виший 
'буквар, якого в школах уживають. Проте „Проеьв. 
Комісія" зробила з сего „буквара" дарунок Товари­
ству Дякоучптелїп, яке однак до нині мимо уиоми-
наня навіть короткої подяки „Просьв. Комісії" не 
зложило. . 

І Топ. Дякоучнтслїв жертвувало сей буквар нашим 
Сестрам у Філядельфії і ті тепер пже його друкують. 

(Дальше буде). 

МУЩИНИІ ЖЕНЩИЦИ 
Прийдіть до мене — 

а я Вам доведу результат 
tuopo, трепла і та малу нагороду у в. Ті мервовиі і хронічних ваших хоробаї. 

оглядини цілковито ДАРОМ. ИаЦІЛЮм успішної довголітпоі ирактн» 
Врязваааз науковці метод ліченм прп помо1 

:in Пай а кокдш часі мо.иливо найліпші у< 
Через осторолаїе еизпмінопацв, я с певі 

.<; 0рШМфваП>П ея точно до кождої нгдугп 
11 і. її Л'існи ревматизму, кровних або ш 

піпшу цуировицю, 

ІІ електрики І вдихунн 

ПРИЙДІТЬ ЩЕ НИНЇ . -НЕ ВІДКЛАДАЙТЕ. 
СПЕЦІЯЛІСТ 

ЇМ bait l l tb Street, 
Напроти Тягатапу Ha l l 

NEW YORK CITY 
Dr. HANN0N, 

Години o.plco-i: Денно від 9. рано до 4. 
до 8. В неділі і признані сьяята: «ід 10 до 2. 

—Ввчев: від в. 

ОСІКШІП ПОЧЕКАЛЬППП ПОКИІ. 

до писаня 
по $20.00 
і висше, 

В кождій українській хатї повинен находитись календар 
Українського Народного Союза, який коштує тільки 50 цнт. 

І З І Р УРЯДНИКИ ВСІХ ТОВАРИСТВ ІSPAUTBI 
МИ Є ГОЛОВНИМИ ФАБРИ­
КАНТАМИ У К Р А Ї Н С Ь К И Х І А-
МЕРИКАНСькИХ ПРАПОРІВ, 
ЦЕРКОВНИХ ХОРУГОВ, ЛЕНТ, 
В І Д З Н А К , ЕМАЛЬОВАНИХ 
ВІДЗНАЧОК, ШАПОК, ПЕЧА­

ТОК СТАЛЕВИХ І т. д. 
Виробляємо отсі 
річя з ЛЇЛШО-
FO МАТЕРІАЛУ 
Л І П Ш Е І ПО 
ДЕШЕВШИХ ЦІ­
НАХ ЯК декотра 
фірма в Злучених Державах. 

Не замовляйте иічеге дяя Ваиі.гб Товариства 
доки м еглвиуляси* наших взірців І Д«и "• 
довідаствм Manx цім. . ""— 

ПИВІІІ. яи ияиТ чого Вашому Твм-хстіу 
тр«*а • аи евйчас в»иш».«. Вам наш вата- і 
амґ І стіаав» иадендар « м«У ' • " « « М « » * 

На всіх ааа 
тмариства та аасамЛта аа адуасу; 

V 
Eagle Regalia Co., 

115 Nassau Stfeet. - NEW YORK, N.V 

me великий вибір. Всякі моделі — пе­
реважно нові або пало уживані 

Букви гзбуки дассь у всіх мовах. 
ю к т P ITT Т Ї Р К И Н І Т К К ( 0 -

42Н Fourth Ave . ГШяЬиг-*, І'а. 

РІК 0СН0ВАНЯ 1893. 
І т . з 21 квмі-
нямн ЖЕЛЇЗ-
Н И Ч И Й ГО­

ДИННИК 
для мущин І 
«Інех яахоу-
чув с я б е в 
иючіка, по-
иочуаапі , а 
тараншвю ва 
20 ДІТ, ПОДВІЙ- •, 
шковершкра-р 
{сю і-різааі. 
Ходвп б є в у-
CJIBIO точно і 

. а спепіядіпо 
вробдеяаі хяж твдві, кофі роблятк прв 
-мізнацях, \ гваравтуа ся на 20 ііт. 
Нсавячияяа нагода. — Мн аінмеао сеї 
годяяіпнг на пожду адресу аа -осіїм.»-
№» ( С 0 . О.) 15.95 і за заорот нере-
ендхп, v тни ирявідебом, то кождяї мо­
же Іого ОГДЯІІ)ТП, і сди іому ае подо­
ба* с« — то тоді не оотреОуа рдататя 
ааі одного цента. За тахня годянвпн у 
пиного купча треба вапдатята 25 дод. 
Дуж« гаре»» 14 нар. волого» позолочу­
ванні лзипюшок в дармовниом додав ся 
даро» до ноа.,*ого годниппка. 99ч— 

E X O E L S I O B Т Г А Т С П го . , 
пні єй.»*.*--, вм*. 

ЧИ ВИ ХОРІ ? 
Станьте і застановіть ся. 

НЕ ЗВОЛІКАЙТЕ. 

> 1)11. SK1.KIN і DR. (ibASSMAX, 
'•^Ж. яниайш.ін і-вою власну їетоду. яка 

^ протягом літ корисно аомогла тп-
сачем лмдвн і гаксамо поио;го Нам. 

юрої кроан І закалене крона. Кодл ви нервові і чг-
*т- .її іорні. і пн-чуша раію, то ви «еусдівно квтр»«усте нашої пом.чи. 
Колп Ви чусте биі в крлхзх. в шіркаї. в міітрп. .'ід» аЛо ааворот голо­
ви. ВОЛ} №Q ІЛЗИ а я:с_удгу перед або по іджето. .'ілд. в сугтаваї або 
авгах, иваживаж, болі а ьяпаал, кровавлепо або гемороїдн, то ся потребу­
єте" нашої иихочп. Мн лїчнхо пря иомочп слїктрпкн і \-Ре* мишпіїн і у-
аснвасмо ростпшіого аіхя і корпія приготованого я нашій лабораторії. 

МЕДИЦИНИ $1.00 
Наш цї.шіі дім мав 4 повердн з дваняйнятп прнратпимп лічинчннп і;ім-

нлтг.мп j наГіповіншпмн слектрнчпямв нашпнамя. Нема такого другого мі­
сця в II» Псрку, « є моп;с BUM помогти, без ріхнвіЦ чв недуга триває вже 
довго чи коротко. Дуже. умірі;овані піин для працпючпі людий. — Прпй-
дїті і перекопайте ся самі в офісі. 113 — 

Dr. S. J.Selkin і Dr. I.Giassman, ^ y ' S f f a n : 
(коло 31-ОЇ удицї) 

Голиш офісові в будні дня аід 10. ряпо до 8. веч.; в неділі від 10. рано до 1 иоп. 

ДАРОМ 
НАШИХ 

ІНСТРУМЕНТІВ 
ФОНОГРАФІВ 

КАТАЛЬОҐ 
МУЗИКАЛЬНИХ 

А ТАКОЖ 
ВИСИЛАЄМО НА 

П Е Р Ш Е ЖАДАНЄ. 
9 G R E A T E R N E W Y O R K P H O N O G R A P H СЮ., 
I 310 G r a n d St . , D . S v . N e w Y o r k , N . Y . 
еоа№ізЗд->здеазазд^ 

, ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ книжки I ГАЗЕТИ БО ЧАСТЕ ЧИТАНЄ ВЕДЕ ДО 
ПРОСЬВІТИ. А ПРОСЬВІТА — СЕ СИЛА. — пишіть по, ЦІННИК КНИЖОК 
ДО ДРУКАРНІ -СВОБОДИ". S3 ГРЕНД ст., Д Ж Е Р З И СІТИ. Н. д ж . 

ЗЛИШИЕ 80Л0СС НА ЛИЦИ І РУКАХ. 

Не зогидткуйте валвого двця ВяТ рук. 
долволяючв виростати ля ЯІм воюсат. 
\Іо-.і:сте усунути здашне »олог« я 8 міяу-
гаї намий винаходом, -аквн поручяють 
всі вередові лїеврі Амеравп і Еввовя. Се 
ередство усував волосе без болю, І евра-
впп. Ваше лнпс чястпм, гарвах і прн-
иадияв. Ма одержала ботято листів в по­
дякою віл т#х, котрі ужаваля се оредство. 

ВПОВНІ ҐВАРАНТОВАНЕ. Вола вв 
вдоволоті Вас, звераево Вям гроші П/в-
шліти ааа $ІІЮ гріюма або стеааснв , 
адресую*» до: . , J21cn— 
S A I . T / СИЕМІСАЬ C O , l»*pt. ПО. 

500 1'.. 1741Н 8L, » w l a r k , К. Y. 

w під РОЗВАГУ УКРАЇНЦЯМ, --ц -щ 
>в повороті до враю і тут в АмерпцІ всаа ліпшого ремесла від автоно-

білиового. Наша шкода надала 8.000 дод. 
ва уладжеов свосі юволв. Нові маїяввв. 
Хто ііавчнті ся иянв вермуватп, той ста­
ве добрим шофером. Вдячність по воі 
часи. Зввяггг. то пата школа ліпша від 
дру«ц віодо- П уряджена. Мя викладав-
по у Вашій мові. У ИЯР t денні і вечір­
ні вурса. Можете идатвти гввспево. Заяв 
иійдгті. ю' другої иікодн, ваядіті. І по-

.те ел а вами. ЗАПИСУЙТЕСЬ ДО ШКОЛИ ЩЕ НИНІ. 10в--4 
ДКЕ.ХА А | Т О НГНООІ- ЇМ ИГ. CHth S t , NKW ТОНИ, К . Т . 

LNEVER ЇЕПВЕТТН. ЖШШЯ 

Ш 
і я . . . 

кивав ся, шо абя бутв здоровая, . 
ведопускатя ролвнватв ся легкії сла­
босте. У яеве все ваіодат» еа фляагаа 

- 8 0 B O L -
яке усував корчі в жолудку І ИНІВ-
ках, уденшус «оді горда, гвдова І 
уюи», і Я успішие протв астма. 

1 кола * родині ока-жсь ревеш-
тизм, подагра, ивв-ал.ґіа, явре-
студа або наші водібві ведугн, ав 

- » в м а о від руаою фдяшку 
— ГАІЛ-КХГЕШВК — і 

І сего ваалея-того доивашото лі-
I яІЯевтт. — Сорол.. alua 35 а. я 
1 UefiH-tKCuejcp .to і бо в, Про-
I лялвп ся у всіх антвках. Ноч-

то» я фабрака о 5 п, більше. 
F. А І». І Ш Н Т К Н к ГОч 

їі-NO Daahlairtoa S U 
Kaw lurk, Л. Т. 

ЛИШЕ НА РІЗДВО! 
Тільки'$3.00 

задатку! 
Навудь до свого дому сей еле-

ганіський магоиевий Ґрафеиодь, до 
котрого цілком ДАРОМ отрннасш 
200 годен, иа IS літ ґвараицію і 
12 пінт співучих нисше ввміиеиих. 

Гождсогво Твов Хрвсте. 
Ой, дайже вам Господа. 
Зелененька* барвіночку. 

* Новій вітре. 

вечір ва дворі. 
Ой Джвгуве. 
Лугом іду. ІЗОсч— 

Ґрафонод. мас дуже добру матиму, котра співас І грас голосно і чи­
сто. Всі части машини с грубо иікдьовані. По отримано машина і всіх 
приборів до неї надвжачиї, Ви заплатите решту иадьжмтости а сумі $14.00. 
MELKOSK CHAF050LA ( 0 - ГоіЛ Меїтом* Атсппе. BRONX, .4. Т . 

любпли с 

ДАРОМ! зовсім ДАРОМ ДЛЯ КОЖДОГО ! 
маґнетвчітпії серстепь, вотрвм лічить всякі педугн. 
найбільше помагав пир-удяції вровв, усуне вам рев-
матвам. всякі прящі по ліщи і по тілі, взагалі по­
магав ва всякі нервові короби, як також дас апе­
тит до Іди, ВІН иомо-.se вашій хоробі протягом ЗО 
днів, піна сего пері теня ?.».5П. Хто замовить годин­
ник, roil яергтеиь отрнмас зовсім даром, прп замов-
леню пришліть міру свого ивльоя. ЙОГО НОСИТЬ СЯ 
пря роботі і прп спалю. ДАРОМ, ЗОВСІМ ДАРОМ 

славний магнетичний перетіиц колп 
І а нагані иайгарвійшах 

Золотий -олпндпв 14 » 
^Ссеродного формату, 12хв, < 
*•*£ віровагшй. як тут < '"' 

рят Голдфілд. миаго^ 
він дуже гарго гра-

бачнте па оііразху. Вя 
пго нг оач-лв такого прегарного годвиин-
огь сей. С він крнтсіі в добеїьтовах ав> 

вертахт посідав найліишнй механізм Амерпкал. модель 
з 11 камінямя; хід мас честим і голосили, ніколи вам 
не (Пілинть ані на секунду, ані нам пікиля в- соспі-
ьдітть. С вія Хобрс вярегуддоваїївй, ще вироет з фябуп-
ки. мощю збудиваяян і гяаралговаїїпб аа 25 літ. Пря 
закупні кождому даємо пні'емпт гввравпіп, В разі ае-
мовгаеся гроші ївсрЛечо в тій іввда. В<-к>да ви Шго-
ргх ті гамі годивиакя продавіть по ЯИі/иі, а аа його 
у нас дістанете вггто аа *€Л5. Вгтиїть ще пипьсв то 
«.годошенс і ВТОЖІТІ до ли«т.. з 25 ият. маркямм яко 
задатку, а ми як стримаємо, в тій -ва.— " 
той веретеиь і rnuiuuKV. 1 ва то Всі* 

решту .-'отая- я сумі (ЛЖ Пишіть огДпяс і 
ТНЕ Х О П Х Т І S I P P L Y CO.? їМв BUTta-J.i*e А т г , (1ШАИО, І 

(-.бушаш 



С В о Б 

Н А Ш Е І ПОРАДІ ДАРОМ 
Др. СПІЛЛЇНГЕР 

ПОВІДОМЛЯЄ, ІДО застарілі недуга к 
1 ВИЛЇ'іе 

ТІ'ОЮЧИХ ЛІКІВ прн 
них прирядів. 1'іішочас 
глучаях, які псрсдшо вимагали операції, 
н< жил ІШВІ ВИЛІЧИТИСЬ цілком лише тим-
самим способом беї ужнтя ножа. 

Маю і посідано найнопійші машини 
при яких помочи можу заглянути до впу 
тра і зСадатп зхорілі виутреїшпета люд 
І ького тіла і ВОСТЙІ та пізнати причину 
недуги. .Другою машиною можу впрг.иадп 
ти струї елвктрячпого еьвітда в тідо і за 
битв авнн заразливі бакнпді, які с при 
чнпвю всіх недуг і людських исіоиагаиь 

MTDY 

МОЧОВІ 
ВІДХОДИ 

мас малась s <"""7 
Уникали відрабіа 

НЕДУГИ МУЩИН 
Я « ьдикокий спеціаліст недуг му-
жеських • ПІтебурГу, иотриї г о ­

рить по українська. 

Найдовше істнуючий, найуспішні­
ший І застуючий на доаірс спе­
ціаліст недуг мужеських, котрий у-
с« саде знане і довголїтиу практи­

ку аіддас для услуги недужих. 

DOCTOR LORENZ. 
II поверх, фронт. 7ti-S9 

ЄІ4 Penn Arc- rltlnbur-h, Ри. 
Урядові години: Щодня від 9. рано 
до 8. всч. В пніницї від 9. рало до 

8. аеч. В неділі від 10. до 2. 

луп " ' • ; т і 
. вечером. В субот. 

У. печер. В неділі від В! pauo до 12. 
реї полуднем. 

ДОКТОР І. СПІЛЛЇНГЕР. 
t i l Е. 18th S t , Xew York ( 

близько стації елевейтру 3-oi eie 

Dr. KOLER, 
638 Penn Ave., Pittsburg, Pn. 

Л І К А Р 

Читайте „Свободу" і приєднуйте 
нових передплатників! 

ЗВІСНИЙ 

DR. GREY 
СПЕЦІАЛІСТ. 

М О Г О ОФІС І С Т Н У Є П О ­
Н А Д ЗО Л ІТ . 

117 Е . 17th St . , New York City, 
бл-j.io Union Square. 

Коли терпите на нирки 
або міхур, болі крижин, 
голову або груди, кашель, 
застуду, ечему, нервовість, 
катар, слабостн носа, гор­
ла і жолудка, серця, за­
пір, пропуклину, геморої-
ди, ф і с т у л у , ревматизм, 
иевральгію або яку иншу 
недугу, ідіть до добре зві­
сного і давно основаного 
офісу д-ра F рея. Коли лі­
кар, котрий лічив Вас ще _ . , 
не вилічив Вас, прийдіть І 
до мене безпроволочно. 

ПОРАДА ДАРОМ. 
ЛІКИ S1.00. 

За професійну обслугу 
числить низькі ціни. 

Години: від 9-оі до 8-ої; в нсдї-

РУХ У ВІДДІЛАХ У, Н. 

СОЮЗА. 

іет 
іа, лід. 99, повідомляв всіх своїх членів, 
що річний мітінґ відбудсть ся дід в. 
грудня, о 2-гій годвні поподудии, • гали 
церковнії ара C u t Відбур Аве. і Тоші-
іінс. На то* мітінГ мас явити с« кохдян 
чдеи, а ще нехай припровадить кождий 
хоч одного ве члена. Ми його праімемо 
і члени до братства без вступного, а до-
У. Н. Союза після статуте. — И. Кдіга, 
предс.; А. Варан, севр. 

ЧЕСТЕР, ПА. Бр. Соиюствія св. Дуда, 
від. 237. повідомляв своїх членів, що річ­
ний мітінґ відбудеть ся дня 9. грудня б. 
р. Ь'ожднй член мав явити ся иа тіа мі-
тінгу і виріваатя свої залеїлости. Нея-
внвший ся член ааплатвть кару 50 цнт., 
а урядник $1.00. — І. Вовк, предс; Д. 
Яворськяй, кас; Т. Левчншин, сект». 

•1'ШІКСВІЛ, НА. Dp. св. Негр» і Пав­
ла, від. 321, нмвідомдас всіх своїх члляіа. 
що річний мітінґ відбудсть еа в неділю. 

Іаі.г. 
лтдип Па 
НОЯВНТИ СЯ. 

І1ГІТ!! 

П а І 

ІІ|І.ІІ. 

я точно о І 
ЯІ уітінг І 
Ненвпвшик 

.. а ур-дняг. 

тій годині поно-
ждип член мао 
я член підпадав 
$1.00. Довгтючі 

лучаю можуть буя .усилило-
де вимирати ея 
уряд буж иа-

адлип і цілого року. Булаті 

АМГ.ОЙ. Н. ДЖ. Тов., . 
д. 15о. повідомляє гвоіі « 
ий мітінґ відбудсть чі 9. гргдкя 
її. їв. Ваверчака. о годині 

чіттиг"йроевть са аоіі нрЛгм І Bajrla 
тч свої доаг-, « хто ton» ве зробить, 
будо вачерквгнай з братств" і з ) . 
Сома. На сім мітівту буде прввиматп 
"ся иоввх членів до брв-стша бео метуо-
ного. а до У. Н. Союза після статуте. 
Нвйліпаїа нагода для всіх, що не пале-
жать до .жадної органі.іапії, прийти ая 
сей мітінґ і. вписати ся до пагшівіднотої 
нашої заяомогової організації та забез-
Щчртш себе і свою родину иа -ве-іас-» 
вій випадок. Котрий член не я ВИТІ, ся па 
«іїіигу, заолатить $1.00 кара, а урядник 
ІВ.ЇЖ — М. Фук, предс.; Л. Лаврик, 

і с ; Н. Гошидик, севр. 

ДІТРОПТ. МІШ. Бр. св. Івана Хрести, 
теля, від. 292, иввідомляг. всіх своїх чле­
нів, що річний мітінґ відбудсть ся в ве 
дїлю, 0. грудня, о годині J .30 но-олудлія. 
в гали віл «. ВИ Лівернойс Авг. Ua сім 
мітінгу кождпй член конечно муе-ть 6у. 
ти присутнаЙ. Неліквіднії ся член запла­
тить кару 50 цнт., а урядник Я.00. — 
І. чМлд . сокр. 

Філадельфія , ПА, тов. '„мцр", ВІД. 
32-1, повідомляє всіх своїх членів, шо 

ІріНтялй мг-ійГ відбудсть ся 9. грудня б. 
• р. о З-ДІЙ ходивї поцолудии в домі ..У-
иввпгакої Громади" від числом 2309 
Фейрмоііт Аве. На сен иітіях І 
дай член явятв ся. Неявпвший ея член 
підлягає карі 50 цнт., а урядник #1.00. 
Також просить ся, щоби кождий член 
нпрівпав спій довг, бо в противнім ралі 
vor.e бути суспендований. Па тім г 
гу старий уряд здасть справоздаї 
свого діловодства і буде внбії 
ряду. — Г. І'онта. пред< 
вас; К. Ка-юр, секр. 

їй. т и її • 
Ю). Та-

і i l l . : , . 

в іфптиншм разі .'.у-
>а тім мітінгу старий 
коні, ія здадуть івії 
і. Г.уде вибір ic-jor. 
будеть ея обговорю-

. У. I I . 
товариства. Також 

до товариства будеть с 
ші членів без вступного, 
за після статут*. Ояю Ді 
і тих, котрі хотіли би кет 
„Січи" і до У. Н. Союз 
МОГО члена припроваїиі 

КПТГві.І. ПА. Уряд 
,-ха. ви- 21Н. иодас до відом; 

І відбудсть 
гали церковній, паркі по (лу;к 

. Нртвті, .я всіх членів, що.' 
і: ду:ке важні сира 

Неяаи 
! • » ! • ! . 

Км 

пемдований і стратить 

. вярівнас 
в вкладку і кінцем грудня, 
є красний і поучаючий пале 
(' на 1918 рік. Контрольорії мають 
ги иавам цілорічний звіт, а при кін-
буд-n вибори нових урядників. Ті, 
хаявадн оіоту artyaan 

. II. 

Б . ГОГЕНБЕРГ, 
славний слеціялїст ЗІ старогг 

поруча 
краю 

Українцям , 
мущииам як і женіцинаи свої 
успішні лікарські усяуги. 

Л І Ч И Т Ь З Н А Й Л І П Ш И М І Н А Й -
П Е В Н І Й Ш И М У С П І Х О М Р Е В М А ­
Т И З М . В С Я К І Н Е Д О М А Г А Н Я ЖО -
лудкові . НЕДУГУ УТРОБИ , НИ­
РОК, ЗГРУБЛЕНеЖИЛ, ГЕМОРО-
ІДИ. НЕДУГИ СКІРНІ.РІЖНІ ЗА-
ТРОЄНЯ КРОВИ, ЗАПАЛЕНО СЛІ­
ПОЇ КИШКИ І т. д. lot— 

Доконус асяиі найтяжчії операції 
мущин, ЖОИИІ-И І діти, в своїм о-
фісї аоо а домі пацієнтів, спеціяіь-
ио ж» иа пропуклину при оомочи 
саеиія-їста з Відня. 

Єсли ви хтось не міг прийти осо­
бисто, махай опише листовно з пов­
ним доаірем свою недугу, а дістане 
совісну і безплатну пораду. 
На відповідь влучіть почт. марку. 

D r . В . H O H E N B E B j G . 
ЗОЇ 2nd. А.с, (між 17 а 18 ул.) 

N e w Y o r k C i ty . 

Година офісові: щодеиао від 8-ої 
рано до 8-ої вечер. 

Телефон: 1882 Stuyveaaat, 

г.ТПН 

. Ііісда статута. Г.а-

ГОДИШ 2-ГІІІ ПОПОЛЇДІШ. ПІД 
325 ііонд етр. Просить ,я всіх 
•йти ся на . ек мітінґ і внріппа-
довгп. Була спрваоздаис г цілого 
вибір нового уряду. Неявпвший 

Др. ІВАН СМІТ 
ДОКОНУС НАЙТЯЖШІ ОПЕРАЦІЇ НУ-
ЩИН, ЖЕНЩИН І ДІТИЙ, СПЕЦІАЛЬ­
НО ПРОПУНЛИНУ (Т. Є. КНЛУ), лі-

'чить З ПЕВНИМ УСПІХОМ РЕВМА ­
ТИЗМ, НЕДУГИ ЖОЛУДКОВІ , СЛІПУ 
КИШКУ, ГЕМОРОІДИ. ГРУБІ ЖИЛИ; 
ніс . ГОРЛО, УШИ І ИНШІ НЕДУГИ1 

МУЩИН І ЖЕНЩИН. сели ХТО НЕ 
МОЖЕ ПРИЙТИ ДО МЕНЕ, ТО НАПИ­
ШІТЬ лист і опишіть ВСЮ ВАШУ 
НЕДУГУ, ЗАЛУЧІТЬ МАРКУ НА від­

повідь, І :»— 

Dr. JOHN SMITH, Jr . , 
ЗИ V.. 17th Strwt , New York, K. V. 
Години урядові: 12—2 оопол. і від 6—8 
вечер, а в недїлї і сьаята від 10-ої рамо 

до 2-ої пополудня. 
Телефон: Sluyvo-ant 4493 

іасі, вказуючи сам дбалість і любов до 
вого українського товариства. Також 

щиро просить ія сиі Українців, як му­
т и так і .сінщин. котрі ще не нале-
;ать J.. української організації, щоби 
зяли участь і приступили ло товариства 
сим :'аобезпечяля свою родияу матері'-

льяо, а своїх родпмцїв підпомогли би 
оральио та і товариство мало би цінну 
ристь через згуртоване розумних, че-

п П П Р І І . П П Ї П Т Д Л Я МУЩИН • 
І ЖЕНЩИН J 

s Доктор Васерман,< ЯКИЙ лічить у І 
. СПІШНО ХОРОВИ І 

S- , - - - . . . . - - - г ) жолудка. ЛЕГ­
КИХ, СЕРЦЯ, УТРОБИ І НЕРОК, РЕВМАТИЗМ І ВСЇ НЕДУГИ І 

Л КРОВЬГ І СКІРНІ вилічить В ЯК НАЙКОРОТШІІІ чдст , 
ф ТАН, ЩО НЕ ПОТРЕБУЄТЕ ПЕРЕРИВаТИ своет РОБОТИ. 
Ш *«• • • •« • • « •••Т «авівна^Ьа до «вдана І аІ«.ия «алт™. ВІа та-
5 а .а ужаааа X-RAY машини ака є необхідна два аіаааа. Пармид ві-вта 
Ш « у иего за дармо гашу, щоби аереконати са иа можна вяяіивт» чи вТ, 
ф аозаяи ие.илїчим.І недуги він иа бересь аіиатм. 10в— 

J Doctor WASSERMAN, ^ H I ^ D E L P H I A , PA. < 
в ОФІсааІ години від Є. рай* да 8. вече». В неділі від 10. рай. де 2. йод. < 

, tSSn сдПиеиеіе. * • " - т а » иа ahy. Можете г.еори». о . уир.гвеья. 

Кождий 
•ару 

щінеіі приве-

ТОЛЕСТОИ. ПІД. Тов. ,..1ю.-.ов". від. 
100. иодае до відома своїм членам. Що 

). грудня і. p.. о 2-гій годині попо-
. в .'.утинку Нейборгуд. ріг улипі 
I і Адалс, буде перепроваджувати 
чишї чітіаг. Нові члеин будуть прв-
1 радостию до Товариства. Нонов-
іибір урнлнпків парядит: 

і:. її була П,,о-

Ме:іиін. . 

лих Українців і Украіі 
Мітінґ розпічиеі 

II СІМ 

ПІРАКЮЗ. II. Я, Тов. „Запорожська 
і", від. 317. повідомляє своїх членів, 
j річний мітінГ відбудсть ся в неділю, 

грудня, иід числом W00 Борнет Аве. 
Кождий член обовяааннй аввтв ся аа сім 
иітіпгу, бо мість ся полагодити важні 
і'прави дотичні кождого члена. ІСождий 
довгуючнй член мав вирівнатн свої sa­

cra. Ііеявявшпй ся чдеи заплатить 
кару АІ.ОО. а урядник $1.50. На сім. мі-
тіпгу будеть ся прииимати вових членів 

товариства бел вступного, а до У. Н. 
Союза за йодовану. Отож кождий член 
повинен праедаатп собі одного члепа. а 

є буде мати васороду 50 центів. — 
.сухінський, предс; II. Кутиіцький, 

ШТСІІУРГ, ПА, Тов. ім. Івана Фрад-
аа, від. 53, повідоиляа своїх чяеиів, що 
річний мітінл відоудеть ся а неділю. 9. 
.-рудій, о годвші 2-гій иоиолудии. a raaa 
і. Т. 1'ута під ч. 528 Кабот Всі, С. С 
Пїг.'бург, Па. Кождий член обовязлнин 
•лзуслівяо авлп» си на сім мітінгу. Не-
яиавший ся 'ідея заплатить 50 цнт. ва­
ри, а уряднвк $1.60. — В. Онишвів, севр. 

ЕМБРІДЯС, ПА. Бр. св. Петра і Паяла, 
від. W, аовідомляв всіх саоТл місцевих і 
появмії-евих членів, що річаиі мітінґ 
«ідЛудеп ся два 9. гр-А-Я, точно о го­
лая! 1.30 поподудии. всТ члени мають pi­

ca, бо с важні справа до 

О Д А 
-пг" -•»—і 

полагоджена. Урядника ґ контрольна во 
місія ада дуть сираапздап* а роааоо брат 
'"f-a- _'L-4WWPA>» « розхОАІв. Пудар if«- i | j .fry|i4" l ixl»lf Ца сен 

; В. Оді 

Тов. ,.3ап. 

і неділю, а 

івого уряд: 

АНСОНЇЯ. КОШІ, 
від. 67, повідимляе всіх 
річинн мітіиг шдбудеіь 
грудня, о 2-гій годині її 
рест.'р І'ол", напроти 
нрн Мене удвці. Па тії 

вибір нрвог. 
yivuy. ІІельявший <я член заплатить Ги 
шгт.. а уряднвк ЦлХ) І:ари. — Уряд тов 
,..'Ьи. Січи". 

ФІ.ІЯДК.ІЬФШ, НА. І'іішиї мітінґ Топ 
...Ьо.^ів", віл. 15, відбудсть ,-и в неділ». 
0. грудня, о годині 2-гій пополуднії, і 
тали Тов. Укр. Ам. Го|южан. Неї члени 
Котрі не буди нл мниувшім мітінгу. маюті 
явити па і впрівіїатн cuoi вкладки; і 
иротявнім разі мол:уть бути су. неклова-

правоздан.: уркіднякії 

М. Иелси 
II. Ліві 

М. І.'ач 

ПУНСОІСГ.Т, Р. АЯ. Топ. . Нілі 
країна ім. Мпх. Груїневеького", иід 

івідомляс своїх членів, що річні 
пг відбудсть ся дня 0. грудня б. 
.дині ;!-тіії пополудня, під числі 

Сзвт Мойи стр. Обовязком ко.-кдог., ... 
на ЯВИТИ СЯ на сей мітіпґ, бо будемо 
вибирати новий уряд на 1918 pis. Нся-
- -шви і я член заплатить кар) оО і.н.. 

рялівь H.Q0. ви лііасте, Товариьчі 
ііаігі;іііддї.і молодий, мало vac членів 

тому ми всі мусимо собі в.іятн за обовя 
іок иридбатн бодай одного 'ілсна, прпіе 
ти зі собою на сей мітінґ і дістати на 

гороту .з У. Н. Союза, а прпзпаис ві: 
го товариства. Ану, Прати, до пра 

.v., >о на слідуючий рік мусимо подво 
Ітн нащ відділ, а се можливе, коди Uf 
будемо діівитись один на другого, але ». 
іудемо ирапювати: чи урядниі;, чи член 

нльн/л нам Неньки) країни. 
іймо па таке красне ічп нан 

та під таким красним 
їй. 1>ушені-м.нй. котрий иг 
працю там на Україні. Ко 

бути гідш вживати кого 

праця принесла таку корн 

Ги.,: 

М . . орі; 

по змилоесрдпли ся надійною і вн-
ін ч.ін .і фонду убогих суму ?10О. 
кивать 1 одовві Урядники У. Н. С.! 
гне ) . II. С. бо то с найліпша, 
.іьнійша і найпсвнійшв українська 
зиці.ч на ісхлн НагаініТона. Отож. 

Содямпі. вступайте громадно до 
нанізації, бо то с наше уьраіпське 

— Олекса Ковальчук, член тоа. 

І У Т? підпвсана члені 
таа Прясв. ІїогородвцІ, від. 

Рочеотер, Н. II., складаю сердечну по­
дму Головному Урадовн і всім ви. Де-

. їііі ні, біді 
_ іції 25 доларів 

Дай Ьожс, щоби та організація, котра с. 
иайдіошою тут на чужині, якнайкрасше 
розвввала ся. Складаю сердечну подяку 
урядникам відділ 217. котрі принеси 
мені чек аж до мого дому. — Зофія 
Кучмі». 

зше підписаний складаю сердечну 
подану Головному Урядовн У. II. Союза 
за виплачене мені запомоги з фонду v-
Vinn в квоті 75 додярів. Нехай жив У. 
гі. Союз і нехай зростас в сотки тисяч 
членів: — Сама Сеичая, члеп Св відді­
лу У. Н. Союза, в Ню Порку, II. П. 

СПАСЕНЕ ЛЮДСТВА! 
Старі не до внлїчеНя рани, 

попечене, струпи, лишаї, пар-
хи, сверблячку і всякі небез-
печьі викиди на тїлї, наш най-
новійший патентований вина­
хід масть 

Н А В Т А 
гоїть то всьо певно і в дуже 
короткім часі. 

Слоїки по 50 ц. і по $1.00. 

J U R K O S A G A N , 
414 Queen St., Wilmington, Del. 

Агентам оауст. 123ч50 

ШКОЛА АКУШЕРИ. 
.Учіть ся АКУШЕРИ а вашій школі 

аео а своїй хаті від нашою дирекціє-; 
старанна, цілковита Іскора наука; врий-
маесь кождого часу- П . увіичвию вида-
смо дипльом. Адресувати: lotera-tloBi; 
Scbool at Midwifery. Івс., Br. ї. Daatsea, Pre-., 
229 E«t 14th Strtat Haw Tart City. Телефаі 
а П т т і - і » М . 

R.J .GI ick ' 
АҐЕНТ 

АСЕКУРАШЙНИЙ 
ВІД ОГНЯ. 

Офіс находить ся в 
WILLIAM McCONNEL BUILDING 

S H A M O K I X , Р Д . 

ПЕРША УКРАЇНСЬКА 
КОСТЮМЕРІЯ 

Посідає аелвияй склад першорядних 
народних русько-украінських 1 вашого 
рода до.ірннх костюмів як також потріб­
ні прибори до -араитериааааиа осіб, ви: 
перуки, волрея, бороди, вуса, шмінни І 
і. я. РІчи ті випозичаємо ао дуже низь­
ких ціна». В кюйорських околицях уби-
расмо І характеризуєм, аматорів відпо-
-ідно до радь граючая иа сцені. При за­
мовлених треба присилати спис осіб І 
потрібних річий. Замовлена треба прися-
•атм що иайменьим 8 днів перед пред-
•:гаменсм на адресу: 

MRS. Б. ІНОЕСНАК, 
(10 2nd Street, Jer&ey City, К. J. 

Телефон: 514 Jeraey City. 

ІМІСЧННК: ОДНИМ З найліпших до-
ашних ліків І певним 

ередствои проти ревматизме, болів п.іе-
чай. коленя і бодїв грудки. Є аомічие 
на болі є.лови, иа болі суставіа у рук 
і иіг, на легкий рарелїж карку, бояї 
горла і зубів. СЕЙ ЛІК С ВИРОБУ 
СЛАВНОГО Д-РА ХМЕЛЬНИЦЬКОГО. 

Віднесіть са до генерального агента, 
іадучеючи 3-центоеу марку на відпо­
відь. Н ч -

МІКЕ F£D1W, 
З ТГАЯНДОСГОЯ AVE-

HASTixt; ox HUDSON; >'. г. 

ГОЛОВНА МЕДИЧНА 
Лабораторія св, Михаїла 

Л ПРЕДКЛАДАС ВАМ 
• " • НАЙЛІПШІ І НАЙ-

ПОМІЧНІЙШІСРЕД-
СТВА ПРОТИ ХР0-
НІЧНИХ І ЗАНЕД 
БАНИХ НЕДУ Г, А 
ТАНСАМО І ПРОТИ 
Д Р У Г И Х СЛАБО-
СТИЙ. 117чс-

ПИШІТЬ ПО ПОВ­
НИЙ К А Т А Л Ь О Ґ 
в с і х п о ж и т о ч ­
них СРЕДСТВ ДО: 

ST. MICH.AEL 
MEDICINE COMPANY, 

Depl. 10. 

CARLSTADT, N. J. 

^!^!!!!^ан!^!7к!нсГ»\ РОБІТНИКИ (САМІ МУЩМНМ) ПРИХО-
« Р Е З аовгі w » , *иг* м о г о ПРИВАТНОГО ОФІСУ. 

П П О - ' »* спешаіТст «Ід в*1а а«а4астак ие-
І і а / І - П А # | . л/r, ви прим, гемереїди І т. и. Хронічні 

Ч VA».- ..луг. (у м-чим), « « я - Р » " і -"Р0*: 
міхура і драгах оргааів. На»! або старі 
ашіадки. Не -.діть. КурадМ а офісі д-ра 
Сраіва в уміра-аавид цінах Я достав 
даю ліан- Праідіть вверм до «евс, : 
ааиадїть чає, гроші І tepnia». 80 діт до­
свіду. „Правтвка удочяоиалюе'. 

ДИШЕ МУЩИНИ.; Пив перм« жіви-
ті Др. Браіи мохе аоасввтв Вам, ак 
можете бггд ва«І-»«і в хожл-во ааіко-
ротшіа часі, а також скаже Ван цідгу. 

В моїм офісі говорить са також Ва­
т о » мовою. Мод адреса: 

Вг. НЇАМ, ЗЗЗЕ.17 И., Яві Tort Cltyf 
(баязьие Є-oI ааамі) 

Офіс виворевві: від 9-ої рано до 8-ої 
- в веділГ від 9-ої до 1-ої в вол. 

З для на день а року ва вів - І М * * . — -
услуги. Українцям. Представте собі сацава Щ-
рах а уже ввлічав та с-ід-ва хорвя я уЧ» -
емиив жяія. Кола Вам жате аадоіао вадла про-

•буаава ріжвид ліаарств 1 в л » у^ЛП»«Є^»^-У 
Ваш стад? адоровла <тмо -oiipmy«,c», ЩШШ 
тссь ссічас заервутвсь хо 

Dr. LEONARD LANDES 
' Ьгп Вам пілковвто даром порадатц що Вам 
робити, аба Вале вате охороните і пояснять 
Вам о вашій B#1J-IL Дчу ужі череа 90 - Л а 
добрим успіхом асі нехудя, як: аоудо-ьд-сп, 
аечвстість кровв, ведутя жолуджа, сергдя, легких 
І т. д. 115—128— 

Недуга заразлп-i і нервові а|"ЯГ.аа воно-я» 
елвятрача-д аларатіа і _Х лгда , чераа які 
перетдяддю Ваші виутраі-іооти. Не вожда» ц-
кар посідав ті апарата, длатога, що аопв дуже 
дорогі. Не відкладайте ва аавтра а сеіиао яра-
ходіть до апавого всім 
Dr. Landes, 140 East 22nd Street (межи 

Lexington & 3rd Are.), New Tort. 
Telephone: Griunarey 1828. 

Година вривать: від 10. р а м до 8. вечер. І І Д 
В неділі від 10. рано до 1. пополудня. 

Egr д Е Н T И С Т - Ч И 

. EMIL EICHEL (зі Львова) 
Ате- (счмг. 3rd S t ) NEW YOliK, Я. 

Вироблм зуби з золота 22 каратоіого, які виглвдаї 
' власні, пльомбуе зіпсовані зуби І вириває зовсім 

Робота чиста і гаарамтеааяа а таи дешева, що 
я Вам І здалека приїхати. Години офісові від 1 

вечером (мрім ватняці), в неділя) від 10. реї 

/ІІЧНИЦп Дра С М. КАУФМАНА, 
111 East 7th St., New York, N. Y. 

2'/2 бльояа від церква са. Юрія. 

Др. Кавфман звісний лікар поміг і порадив сумлінно тисячам мущип, 
жспщнп і дітнй в тяжких недугах скеро і дешево. Др. Кавфман мав пай-
ріхнороднійші митний до скорого лічена і „Х-Реіс", надута сь. Валевтого, 
нервовостн, плралїжу, ревматизму, ломаиіі костив, GUb крижні і жолудка, 
недокровиісіь, дихаявдир, заворот голоан, вгшадаас волоса, всі недуги му­
щин і жепщвв. втрпкуя проти зятроепю кровя. Лічу своімв ліками дише 
тих, котрих осоОясто оглядаю. Години від 0 рано до 9. вечер; в неділю від 
а рано до А. по обід]. — Телефон: Орчард 03.52. І.'ІО— 

НОВІСТЬ! 
Лиш $ 6 .45 . Лиш $ 6 . 4 5 . 

ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ КНИЖКИ І ГАЗЕТИ БО ЧАСТЕ ЧИТАНЄ ВЕДЕ ДО 
ПРОСЬВІТИ. А ПРОСЬВІТА — СЕ СИЛА. — ПИШІТЬ ПО ЦІННИК КНИЖОК 
ДО ДРУКАРНІ „СВОБОДИ", 83 ГРЕКА СТ„ АЖЕРЗИ СІТИ. Н. ДЖ. 

УВАЖАЙТЕ НА НАГОДУ! 
ДАРОМ Н А ЗО Д Н І В ПРОБИ . 

Тон мигнетнчннй перстень, не лпше ія, але ва­
та жінка і брат чи сестра, кождий в вашім доні 
повинен носити. Той перстень с зроблений зі . II.'-
ціялівого метале, котрая посідає свою властиву 
силу і с дуже ділаючпй проти всякого рода хоро-
бв, як ревматизму і пшпвх хронічних сла.'.о.'тіиі. 
прощ ivepaoBocTn. неаральгії, Солю голови, кольок 
в боках, болю костей, безсониости і т. д. Ношо 
маьте терпіти? Пощо дуже часто видавати богато 
грощия на Сезььртісні лікарства, коли ми вам гва-
рантуемо як будете иосатя той верстеїіь протяг..v 
ЖІ днів, ТО переконаєтесь Q його вартості! і зиачі-

врта той перстень посідати чи змрвути назад. Той 
14 кар. золотом і коштує тілько $2.25. Перстень 6с: 

ріжяищ кожднй мушина, ли>нщнла, кавалер а навіть і панна може носити, бо ду-
же гарний. Зміряйте палець, на котрім схочете лоевта тої иеретень, і прншлш 
вам разом зі сам оголопіеяем, а мн нашлемо ва,м' версуе-ь бе»..<грошнії, а коли 
вам листонош доручить його до рук. то тоді дайте йому гроші, а по ЛО днях, кола 
будете иевдоволеві з перстен.ч. зверніть його нам, а мв звернемо 
аііть зараз і адресуйте: 

l .MVERSAI . SALES CO , W2 W. 87th S t , Weir Tork, X. T. 

і будгте вндітн • 

МЕДИЧНИЙ АПАРАТ. 

УКРАЇНСЬКА КНИГАРНІ 
ІМ. Т. ШЕВЧЕНКА ї ї 

має аааиаяв склад яиаягем всяяегв рада: 
ІсторП, аааісти, еаовідаиа, байка, аазая, 
ааааЛ, сяіааниакн, молитминяии, .«ра­
зи патріотичні, релігійні І миєте яимша 
річий. Пишіть a t каталь-Г на адресу: | 

UKRAL4SKA KNTUAR5IA , бвч-
І«8 Е. 4tb S treet Vvn Тн-Ис, В . І . j 

СаІ чудовий годпиник, що 
1) Показує годанв і міпутп 
як кождий пвшпй алґярок; 
2) Ііоказув ак кождий день 
в тижня називавть ея; 3) 
Показує назви всії місяців; 

4) Показує всі відміна місаця; 5) По­
казує котрий день місяця; 0) ходять точ­
но — ве с.оіаііян-ся вві на мінуту; 7) Є 
в дуже гарній і меншій о-риЬі; 8) Мав 
15 каменів; 0) Є гварантоааиац на 25 
літ. Що то зманить вооїдатя таа у річ? 
От дише глянеш ва вето, а вже знаєш 
котра година, «кий деаь в тригла, як мі-
«апь називають ся і яка відміна його. 
Хто буде мати той звГарож, той буде ма-

гаряу памлг.яу яв також і ко­
ристь на довгі літа. В жадвім, хоч би і 
і найбільшій пдторі не дістанете тих пай-
ювомоднінших зягаркіа, лаяв у вас. Як 
іамовляете той знгарок, то не Ноеялайте 
наперед ані одного цента. Подайте ляше 
свій точний адрес а мв сеДчас валвлемо 
Вам почтою ангарок а гроші алоагате ак 
доруїать Вам автарок до дому. НДяа то­
го знгарка враз з гарпим иожнком « те­
пер лате «6.15. Разом з зигараом ви. 

Н» Порву або околипи, нехай 
згодо евть ся до нас а пооачить ті чудні 
найповомодиійші зигарки. Вона певно 
подоба нить ся кождому. Тої ножак, що є 
зреблеаий а найліпшої стали, з двома ві­
стрями1 і образами гарних уродливих дів­
ча» аа черепках, по коштує $2.50. Хто' 
яуіія-ь, у нас годинник, дістав* той по-' 
ж-к в ціві 1 долара. Не аЦиладаа а пи-
нш саі-дс на адресу: ( 138чМ7 

ГЯІОЯ Т-'АТСН CO- Пер. 1*. 
1Н.В.7ІІІ SW, В^Тві* , 5 . ї . 

Тисячі дюдий, дні­
ють нашому чуд.іи ч. 
вянаходовв. Сей апара 
килічаа такпх люди 
котрі ніколл не мали 
надії, що вовн з тп і і 
ріб себе вилічать, однак 
спробували ще наш••: 
славного МКДНЧНо:.. 
АПАРАТУ", і по ужіп» 
кілька разів, почули 
бе цілком :ідорові:інм-і 
сальними, набрали 11 
воі сили так. що інь > і. 
top-д хоробою пе були 

ка себе почував 
один нарісак, in 
вав вже ріжпі 

. Це 

. • - • . ~ . НІ практики і д-і ІНШІ 
сеое мевнлічнв, хртяй стратив сотки гроиай і ЯІчого йочу 
иомогло, тиьк» то помогло, що в югшеиі надармо троїш ші 
дав. Подумайте над сим, що часами яв себе вилічите н п 
дД-аігим винаходом І без великого внлатву, а се в тон СПИ­
Н І АПАРАТ вотрвй тут бачате а Г 4 » а к у . Т П « - - « 
вам коротко з чого сей апарат може вас валічвтм. 1) .Нпи-.і 
ревматизм; 21 ул*вд*-с циркуляцію валної хровя; 3) лічит. 
^ - н ° " " ; 4 ) ^ " " i , * " • в 1 "еР»"і 5> усунгть вам і. п 
прнщі 3 „його тііа; А помагас на вавадавеГ вашого вол,,,,. 

D L « • * °-'а; 8 ) - W C T * **" * о 6 " - - "«*• J"» '•>" ' 
ло і?м«\£^Т і іч , С Я . ' " В В І *««г--»остн; 10) помага.: нз 

HeXi^nf .?'0"' адй,' * - И * й * а " и П ' ан-їом-м; 18) 
т т о ^ ^ J Z ^ ' "°^0 1 в,*>*--<>-°1 особа, хотяй ви здоровим 

в-вр-ЦЮЛвсц то в здорово зажата саго АПАРАТУ, котріш ие ТО ліпше ТктЯп-S"І
P^,?^ГCІ^ те„в З Д 0 Р 0 М 3 m a "«W АПАРАТУ, нот 

5 - т . м Г 5ГЩО е Г Г ^ ± І ^ . в Р^"-° ' " КЯ«" • » Апарат, а по 

існм Авара-ом лічап са, ода* іа вам лГмГнат.І ^ 2 " ЇТ™, ,.°аГГ,ь "' 

r»i._L. рт v" Т™"? «-UMT-T- нам тоа, як і 
Сшиїть са, бо ціна пійдеді гору. Адрвгуйге до- М2ч 

п н е к FMACT,CAL с о , гж и . ^ ^ и ^ С щ " C W A C * . H..U 


